
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 52 del 25/11/2019

Seduta di convocazione. Il  giorno venticinque Novembre duemiladiciannove ore 21:00, nella Residenza Comunale,  
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali e dallo Statuto Comunale, si è riunito  
il Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Armiraglio Alberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Cornacchia Diego Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Buttiglieri Maria Angela Assente
4 Guarneri Matteo Presente 17 Brugnone Massimo Presente
5 Licini Paolo Igino Presente 18 Efrem Paulos Dawit Presente
6 Azzimonti Ivo Presente 19 Alba Laura Presente
7 Pinciroli Livio Presente 20 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Assente
8 Tallarida Francesca Presente 21 Mariani Valerio Giovanni Presente
9 Tallarida Orazio Assente 22 Verga Valentina Presente
10 Genoni Paolo Presente 23 Berutti Lucia Cinzia Presente
11 Fraschini Donatella Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Ghidotti Roberto Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Provisione Michela Assente

Risultano pertanto presenti n. 21 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Maffioli Manuela, Farioli Gianluigi, Attolini Osvaldo, Rogora Laura, Mariani Giorgio, Magugliani Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott. Domenico d'Apolito. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la 
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE  DEL  VERBALE  DELLA  SEDUTA  DI  CONSIGLIO  COMUNALE  DEL  GIORNO  18 
SETTEMBRE 2019
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Oggetto:  approvazione  del  verbale  della  seduta  di  Consiglio  Comunale  del  giorno  18 

settembre 2019

IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20 comma 6 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 18 settembre 2019 è dato per 

letto per averlo distribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano 

opposizioni da parte dei Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visti  gli  artt.  10, comma 5, e 20, comma 6, del vigente Regolamento per il  funzionamento del 

Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per alzata di mano:

Presenti 21 Consiglieri;

Voti favorevoli 20:  Alba Laura - Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Armiraglio Alberto - 

Azzimonti Ivo - Berutti Cinzia - Brugnone Massimo - Cerini Claudia - Cornacchia Diego - Efrem 

Paulos Dawit - Fraschini Donatella - Genoni Paolo - Ghidotti Roberto - Guarneri Matteo - Licini  

Paolo - Mariani Valerio Giovanni - Pinciroli Livio - Reguzzoni Maria Paola - Tallarida Francesca - 

Verga Valentina

Astenuto1: Genoni Luigi

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 18 settembre 2019, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito trascrit -

to:
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 18 .09 .2019

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  c i  i ncominc i amo  ad  accomoda re  p rov iamo  a  ve r i f i ca re  i  numer i ,  cos ì  i n i z i amo  anche  i l  

Cons ig l io ,  v i s to  che  sape t e  che ,  in  p r ima  convocaz ione  dobb iamo  avere  un  numero  min imo , 

sopra t t u t t o ,  su l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va .

Va  bene .  Mi  raccomando  inse r i t e  l a  t e s se ra ,  cos ì  ce r t i f i c a t e  l a  vos t ra  p resenz a .

Bene .  Vi s to  che  abb iamo  i l  numero  l ega l e  i n  p r ima  convocaz ione ,  anche  e  sopra t t u t t o ,  pe r  l a  

d i scuss ione  de l l e  de l ibe re ,  i ncominc i amo  l a  d i scuss ione  de l  Cons ig l io  Comuna le  de l  18  se t -

t embre  2019 .

Buonase ra  a  t u t t i .  Buonase r a  a i  Cons ig l i e r i ,  ben  to rna t i ,  ovv iamen te ,  da l l a  pausa  es t i va ,  spe -

ro  che  v i  s i a t e  r i posa t i  e  qu ind i  abb ia t e  potu to  anche  r i ca r i c a re ,  come s i  d i ce ,  l e  p i l e .

Dò  i l  benvenu to ,  ovviamen te ,  ma  penso  che  po i  s a rà  l o  s t e s so  S indaco  a  p resen t a r l a ,  a i  nuov i  

Asses so r i  de l l a  Giunta ,  con  un  augur io  d i  buon  l avoro  e  d i  un  buon  rappor to  con  i l  Cons i -

g l io ,  i  Cons ig l i e r i ,  che  penso  fa ranno  s ì  che  i l  l o ro  l avoro  possa  es se re ,  comunque ,  e f f i c i en -

t e  ed  e f f i c ace ,  anche  a t t r averso  l e  so l l ec i t az ion i  de i  Cons ig l i e r i .  I l  S indaco  po i  v i  p resen t e rà  

l a  nuova  squadra  d i  Giun ta  con  i  nuovi  Asses so r i .  A  me  p reme  so l t an to  negl i  accad imen t i ,  

che  c i  sono  s t a t i  i n  ques to  pe r iodo ,  sopra t t u t t o  un  accad imen to  d i  i e r i ,  vo r re i  f a re  un  sa lu to ,  

penso ,  a  nome  de l  Cons ig l io  a l  g iovane  mi l i t a re ,  Mat t eo  Toia ,  g iovane ,  ne l  s enso  che  ha  34 

ann i ,  uno  che  sce gl i e  ancor a  d i  s e rv i re  ques to  Paese  facendo  l a  f e rma  mi l i t a re ,  non  è  da  tu t -

t i ,  sop ra t t u t t o  un  ragaz z o  g iovane ,  che  i o  conosco  pe rsona lmen te ,  conosco  l a  f amigl i a .  Penso  

che  t u t t i  in s i eme  dobb iamo  fa re  un  augur io  d i  p ron ta  gua r ig ione ,  un  graz i e ,  ovv iamen te ,  a  

l u i  e  sopra t t u t t o  a l l e  Forz e  Armate ,  che  p res id i ano  tu t t o  i l  t e r r i t o r io  naz iona l e  e ,  consen t i t e -

melo ,  io  r i ngr az i e re i  anche  i l  c inquan tenne  sene ga l ese ,  che  ha  a iu t a to  l e  Forz e  de l l ’Ord ine  

ad  as s i cu ra re  ques to  fo l l e  yem en i t a  a l l a  g ius t i z i a  e  spe ro  che  l a  g ius t iz i a ,  con  l e  dovu te  re -

go le ,  f acc i a  i l  suo  co rso .

Ri spe t to  a i  l avor i  s t a se ra ,  come sape t e ,  c i  sono  due  de l ibe re  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  una  i l  b i -

l anc io  conso l ida to  de l  Comune ,  qu ind i ,  in s i eme  a l  b i l anc io  vengono  ve r i f i ca t i  i  b i l anc i  de l l e  

Soc i e t à  Par t ec ipa t e  da l  Comune  e  l a  d i scuss ione  de l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione 

2020-2022 ,  dove  c i  s a ranno  de l l e  b rev i  r e l az ioni  d i  aggio rn amen to  degl i  Asses so r i ,  pe rché  

sape t e  che  a  l ugl io  c ’è  g i à  s t a t a  l a  d i scuss ione  de l  DUP  e  quind i  l e  r e l az ion i  che  sen t i r e t e  

s a ranno  p iù  b rev i .  Cer to  l a sc io  a i  nuovi  Asses so r i  che ,  o l t r e  a  p resen t a r s i ,  ovviamen te ,  vo -

g l iono  anche  sp i egare ,  magar i ,  qua l che  cosa  d i  l o ro ,  l a sc io  a i  nuov i  Asses so r i  even tua lmen te  

p iù  spaz io .  Io  non  sono  r i spe t to  a  ques to  e  r i spe t to  a l l e  d i scuss ion i ,  uno  che  v inco la  anche  e  

sopra t t u t t o ,  s e  s i  vuo le  da re  comunicaz ion i ,  s i a  a i  Cons ig l i e r i  che  a l l a  c i t t à ,  qu ind i  s e  qua l -

che  Assesso re  spende  qua l che  minu to  in  p iù ,  s econdo  me  è  sempre  speso  bene .

Bene  io  non  ho  p iù  nu l l a  da  comunica re  pas so  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco .

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco .

S indaco  Emanuele  Antone l l i
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Buonase ra  a  t u t t i .  Io  p resen to  l a  nuova  squadra ,  ch i amiamola  cos ì ,  che  con  Decre to  S indaca -

l e  numero  20  de l  2  se t t embre  2019  è  s t a t a  nomina t a  e  vo i  o rmai  l i  conosce t e  g i à  tu t t i .  I  nuo -

v i  Asses so r i  sono :  Osva ldo  At to l i n i ,  La ur a  Rogora  e  Gio rg io  Mar i an i .

Adesso  r i cap i to lo  un  po’  t u t t o ,  pe rché  sono  s t a t e  cambia t e  anche  de l l e  de l egh e  ag l i  Asses so -

r i ,  che  c ’e rano  g i à  e  sono :  Asses so re  Mar i an i  Gio rg io  ha  l a  de l ega  Urban i s t i ca ,  Ed i l i z i a ,  Va -

lo r iz z az ione  de l  Pat r imon io ,  P i ano  de l l e  Al i enaz ion i ;  Asses so re  Magugl i an i  Pao la :  F inanz e ,  

T r ibu t i ,  A t t raz ione  r i so r se ,  Grand i  even t i ;  Asses so re  Far io l i  G ian lu ig i :  Pe r sona l e ,  I s t ruz ione  

Pubb l i ca  e  P r iva t a ,  S t ru t t u re  Sco las t i che ,  Al t e rnanz a  scuo la / l avoro ,  Cors i  d i  spec i a l iz z az io -

ne ,  Tecno logi a ,  S t a t i s t i ca ;  Asses so re  At to l i n i  Osva ldo :  Se rv i z i  Soc i a l i ,  Lavo ro ,  Po l i t i che  

de l l a  casa ,  Pa r i  Oppor tun i t à ;  Asses so re  Rogora  La ur a :  Spor t ,  In f ras t ru t t u r e  spor t i ve ,  Verde  

pubb l i co ,  Eco logia /Ambien te ,  Pa rch i  e  Gia rd in i ,  Manu tenz ione  e  Cura  de i  Cimi t e r i ;  Asses so -

re  Maf f io l i  Manue la :  Cu l tu ra ,  Muse i ,  B ib l io t eca ,  Commerc io  Indus t r i a  Ar t ig i ana to  e  Asses -

so re  Rogora  Mass imo:  Serv iz i  Po l iz i a  Lo ca l e  e  Traspor t i .  A  tu t t i  lo ro  auguro  un  buon  l avoro  

e  l i  r i ngraz io  pe r  aver  acce t t a to  ques t a  ca r i c a .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Anche  io  r i nnovo ,  ovv iamen te ,  g l i  augu r i  d i  buon  l avoro .  Fac c io  i  

compl imen t i  anche  a l  nuovo  Vice  S indaco ,  Manue la  Maf f io l i ,  che  vedo  a l l a  des t ra  de l  S inda -

co  e  quind i  pe r  i l  nuovo  inca r i co .  Pe r  quan to  r i gua rda  l e  comunicaz ion i  mi  sono  d imen t i ca to 

p r ima ,  me  ne  dolgo ,  pe rché  ovv iamen te  è  obb l igo  de l  Pres iden te  comunica re ,  c ’è  s t a t a  l a  co -

municaz ione  da  pa r t e  de l l a  Commiss ione  pe r  i  Con t ro l l i  In t e rn i  Ammin i s t ra t i v i  c ’è  l a  r e l a -

z ione  quadr imes t ra l e  e  sono  s t a t i  e f fe t t ua t i  con t ro l l i  sugl i  a t t i  ammin i s t ra t i v i ,  sono  s t a t i  

con t ro l l a t i  643  a t t i ,  su  643  a t t i  sono  s t a t i  e samina t i  55  a t t i ,  c i r ca  l ’8%  e  l ’ e s i t o  d i  ques t i  

con t ro l l i  è  s t a to  pos i t i vo .

Per  quan to  r i gua rda  l ’Ord ine  de l  Gio rno  ho  so l t an to  da  comunica re ,  a  pa r t e  que l lo  che  v i  ho 

g i à  de t to ,  che  i l  pun to  9 ,  l a  moz ione  de l  Cons ig l i e r e  Ef rem,  su  r i ch i es t a  de l  p roponen te ,  v i e -

ne  r i nv i a t a  a l  p ros s imo  Cons ig l io .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  23  lug l io  2019 .  Appro -

vato  VERBALE N.  42

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Passo  quind i  a l l a  d i scuss ione  de l  punto  numero  3 ,  che  è  l ’ approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s e -

du ta  de l  Cons ig l io  Comuna le  de l  23  lugl io .

Vi  ch i edere i  pe r  a l z a t a  d i  mano  i  f avorevo l i?  Con t ra r i?  As t enu t i?  Unan imi t à .

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  b i lanc io  conso l idato  2018  de l  Gruppo  Ammin i s traz ione  Pubbl i ca  Co -

mune  d i  Bus to  Ars i z io ,  a i  s ens i  de l l ’a l l egato  4 /4  de l  D .Lgs  n .  118 /2011  e  s .m. i .  Approvato  

VERBALE N.  43

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  numero  4 :  “Approvaz ione  de l  b i l anc io  conso l ida to  2018  de l  Gruppo  Am -

min i s t raz ione  Pubb l i ca  Comune  d i  Bus to  a i  s ens i  de l l ’ a l l e ga to  4  de l  D .Lgs  118/2011” .  Dò  l a  

pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magu gl i an i .
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Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie  P res iden te ,  e  buonase ra  a  t u t t i .  Ave te  r i cevu to  i l  9  d i  agos to  t u t t i  g l i  a l l ega t i  r e l a t i v i  

a l  b i l anc io  conso l ida to .  Come  sape t e ,  i l  b i l anc io  conso l ida to  v i ene  fa t t o  pe r  i l  t e rz o  anno  da 

ques to  En te  e  r appresen t a  l a  s i t uaz ione  economica  f i nanz i a r i a  aggre ga t a  degl i  Ent i  e  d i  t u t t e  

l e  soc i e t à ,  che  compongono  i l  Gruppo ,  iden t i f i ca t e  con  de l ibe raz ione  d i  Giun ta  Comuna le ,  

c ioè  que l l a  pe r  ques t ’anno ,  numero  389  de l  21  d i cembre  2018 .

I  componen t i  de l  Gruppo  iden t i f i ca t i ,  che  r i en t rano  appun to  pe r  ques t ’anno  ne l  pe r imet ro  d i  

conso l idamen to  sono :  Agesp  S .p .A.  pe r  una  pe rcen tua l e  de l  99 ,99414%,  quind i  pe r  un  conso -

l i damen to  i n t egra l e  e  po i  c i  sono  Al fa  S . r . l .  pe r  i l  7 ,46%,  Accam  S .p .A.  pe r  i l  18 ,72%  e  Tu -

t e l a  Ambien ta l e  de i  t o r ren t i  Arno ,  Ri l e  e  Tenore  S .p .A .  pe r  i l  20 ,77%.

Con  r i f e r imen to  a l  Gruppo  Agesp ,  a i  f i n i  de l  conso l idamen to ,  è  s t a to  u t i l i z z a to  i l  b i l anc io  

conso l ida to  2018  p red i spos to  da l l a  soc i e t à  Agesp  S .p .A. ,  d i  consegu enz a ,  a l l ’ i n t e rno  

de l l ’ a rea  d i  conso l idamen to  de l  Gruppo  Ammin i s t raz ione  Pubb l i ca  sono  r i comprese  t u t t e  l e  

Pa r t ec ipa t e  ind i re t t e ,  c ioè  Agesp  At t i v i t à  S t rumen ta l i  S . r . l . ,  Agesp  Energi a  S . r . l .  e  P rea lp i  

Gas  S . r . l .  g i à  conso l ida t e  ne i  b i l anc i  de l l a  Capogruppo  e  l e  quo te  de l l a  pa r t ec ipaz ione  ne l l e  

soc i e t à  Ener gy  Trade  S .p .A . ,  Commerc i a l e  Luce  &  Gas  S . r . l .  e  P rea lp i  Se rv iz i  S . r . l . ,  l a  cu i  

quo ta  d i  pa r t ec ipaz ione  è  i s c r i t t a  t r a  l e  immobi l iz z az ion i  f i nanz i a r i e  de l  b i l anc io  conso l ida -

to .

La  Giun ta  Comuna le  ha  approva to  l o  schema  de l  b i l anc io  conso l ida to  2018  de l  Gruppo  Am -

min i s t raz ione  Pubbl i ca  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  con  l a  de l ibe raz ione  numero  288  de l  2  ago -

s to  2019 .

In  segu i to  a l l ’ aggr egaz ione  de i  va lo r i  de l  Comune  de l l e  soc i e t à  e  de l l e  r e t t i f i che  d i  conso l i -

damen to  e f fe t t ua t e  s i  è  pe rvenu t i  ad  un  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  de l  b i l anc io  conso l ida to ,  com -

prens ivo  de l l a  quota  d i  t e rz i  pos i t i vo  e  pa r i  a  5 .215 .015 ,38  Euro .  Ne l l ’ anno  2017  e ra  s t a to ,  

i nvece ,  r i l eva to  un  r i su l t a to  d i  gruppo  pos i t i vo  pa r i  a  2 .398 .702 ,96  Euro ,  qu ind i  l a  d i f fe ren -

z a  r i spe t to  a l l ’ anno  sco rso  è  d i  2 .816 .312 ,42  Euro .  R ico rd i amo,  i nvece  che  ne l l ’ anno  2016  i l  

r i su l t a to  conse gu i to  r i su l t ava  es se re  nega t ivo  pe r  un  impor to  pa r i  a  meno  1 .277 .439 ,00  Euro .

Su l l a  de t e rminaz ione  de l  r i su l t a to  d i  gruppo  pos i t i vo  d i  ques t ’anno  hanno  in f lu i t o  i  maggio r i  

r i su l t a t i  consegu i t i  ne l l ’ anno  2018  da i  s i ngo l i  sogge t t i  aggre ga t i ,  i n  quan to  Agesp  S .p .A. ,  

Agesp  At t i v i t à  S t rumen ta l i  S . r . l . ,  Accam  S .p .A.  p resen t ano  un  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  pos i t i vo 

e  anche  i l  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  r i l eva to  pe r  Al fa  S . r . l .  è  i n  ne t t a  c resc i t a  r i spe t to  a l  r ecen t e  

pas sa to .

In o l t r e ,  anche  i l  r i su l t a to  d i  e se rc i z io  de l  Comune ,  appun to  pe r  i l  2018  pe r  i l  Comune  che  è  

Capogruppo  è  migl io re  r i spe t to  a l l ’ anno  p receden t e ,  ev idenz i ando  una  pe rd i t a  pa r i  a  c i r ca  2  

mi l i on i  d i  Euro  pe r  l ’ anno  2018  a  f ron t e  d i  una  pe rd i t a  de l l ’ anno  p receden te  d i  4 ,8  mi l i oni  

d i  Euro .

Un  fa t t o re  che  ha  i n f lu i t o  su l l a  de t e rminaz ione  de l  r i su l t a to  pos i t i vo  è  l ’ i nc remen to  de i  r i ca -

v i  r i spe t to  a l l ’ anno  p receden te ,  pa r l i amo  d i  12 .100 .000 ,00  Euro ,  c iò  è  r i conduc ib i l e  a  mag -

gio r i  p roven t i  t r i bu t a r i  c i r ca  3 ,7  mi l i on i  d i  Euro  de r ivan t i  p r inc ipa lmen te  da l l ’ a t t i v i t à  d i  

con t ro l lo  e  d i  r ecup ero  de l l ’ evas ione  f i s ca l e ,  po i ,  è  dovu to  anche  a  maggio r i  t r a s fe r imen t i  

co r ren t i  r i cevu t i  da l  Min i s t e ro  de l l ’ Is t ruz ione  e  da  Regione  Lomba rd i a  pe r  1 .200 .000 ,00  

Euro  in  p iù ,  maggio r i  con t r ibu t i  ag l i  i nves t imen t i  r i cevu t i  da  Regione  Lomba rd i a  pe r  a l t r i  

3 ,3  mi l i on i  d i  Euro ,  poi  t rov i amo  maggio r i  r i cav i  de r ivan t i  da l l a  ges t i one  de i  ben i  comuna l i ,  

qu indi  l ocaz ione ,  occupaz ione  degl i  spaz i ,  d i r i t t i  r ea l i  d i  god imen to  pe r  500 .000 ,00  Euro  in 

p iù ,  po i  abb iamo  maggio r i  r i cav i  e  p roven t i  da  p res t az ion i  un  mi l i one  d i  Euro  in  p iù ,  r i con -
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duc ib i l i  i n  pa r t e  a l l ’ aumen to ,  come  d i cevamo  p r ima  de l l ’ a t t i v i t à  d i  Al fa  S . r . l .  i n  f a se  d i  gra -

dua l e  suben t ro  ne l l a  ges t i one  de l  s e rv i z io  i d r i co  ne l l a  p rov inc i a  d i  Varese  e  maggio r i  i nc re -

men t i  d i  immobi l iz z az ione  pe r  l avor i  i n t e rn i  impu tab i l i  a l l e  Soc i e t à  Par t ec ipa t e  pe r  1  mi l i o -

ne  d i  Euro  in  p iù .

L’ in c r emen to  reg i s t r a to  ne i  cos t i  d i  ges t i one  de l l ’En te  r i su l t a  e s se re  i n fe r io re  r i spe t to  a  

que l lo  de i  r i cav i ,  qu ind i  l ’ i nc remen to  de i  cos t i  è  pa r i  a  6 ,5  mi l i on i  d i  Euro  ed  è  r i conduc ib i -

l e  a l l e  s egu en t i  voc i :  maggio r i  cos t i  d i  acqu i s to  de l l e  ma te r i e  p r ime  3 ,4  mi l i oni  d i  Euro  in  

p iù  sos t enu t i  da  Al fa  S . r . l .  a  s egu i to  de l l ’ i nc remen to  de l l e  a t t i v i t à  ges t i t e  e  de i  cos t i  r i l eva t i  

da l  Gruppo  Agesp ,  p r inc ipa lmen te  r i f e r i t i  a l l ’ acqu i s to  d i  gas  e  d i  ene r g i a ,  po i  c i  sono  mag -

gio r i  cos t i  pe r  s e rv i z i  700 .000 ,00  Euro  in  p iù  re l a t i v i ,  pe r  l a  maggio r  pa r t e ,  a l l ’ ampl i amen to  

de l l e  a t t i v i t à  ges t i t e  da  Al fa  S . r . l .  e  un  maggio r  va lo re  re l a t i vo  a l l e  sva lu t az ion i  de i  c red i t i  

opera t e  comples s ivamen te  ne l l ’ anno  2018  pe r  2 ,4  mi l i on i  d i  Euro .

Concor re  a l t r e s ì  a l l a  de t e rminaz ione  de l  r i su l t a to  pos i t i vo  d i  e se rc i z io  l ’ e l i s i one  a l l a  voce  

sva lu t az ione  d i  a t t i v i t à  f i nanz i a r i e  p resen t i  a l l ’ i n t e rno  de l  b i l anc io  de l  Comune  pe r  un  va lo -

re  pa r i  a  3 .984 .339 ,71  Euro  impor to  e l i so ,  i n  quan to  re l a t i vo  a  pa r t ec ipaz ion i  i n  soc i e t à  og -

ge t to  d i  conso l idamen to  r i f e r i t o  a l  minor  va lo re  de l l e  quote  az ionar i e  d i  Soc i e t à  Par t ec ipa t e  

ogge t to  d i  conso l idamen to ,  qua l i  Agesp  S .p .A.  e  Accam  S .p .A.

Ta le  impor to  de r iva  da l l a  d iminuz ione  de l  va lo re  de l l e  pa r t ec ipaz ion i ,  i n  s egu i to  a l l a  d imi -

nuz ione  de l  pa t r imonio  ne t to  de l l e  soc i e t à  a  causa  d i  pe rd i t e  soc i e t a r i e  e  d i s t r i buz ione  d i  d i -

v idend i  ve r i f i ca t es i  ne l  r ecen t e  pas sa to .

Ave te  r i cevu to  appun to  t u t t i  g l i  a l l ega t i ,  abb iamo  g i à  avu to  de l l e  domande  in  Commiss ione  e  

sono  a  d i spos i z ione  pe r  even tua l i  ch i a r imen t i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  C i  sono  domande?  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .

Consig l i ere  Ghidot t i  Roberto  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Buonase ra  a  t u t t i  e  graz i e ,  P res iden te .

Vo levo  annunc ia re  i l  nos t ro  vo to ,  che  è  a s so lu t amen te  favorevo le .

I l  b i l anc io  è  dec i samen te  migl io re  r i spe t to  a l l ’ anno  sco rso ,  s i a  so t to  i l  p ro f i l o  pa t r imonia l e  

che  so t to  i l  p ro f i l o  economico .  So t to  i l  p ro f i l o  pa t r imon ia l e  c ’è  un  aumen to  de l  pa t r imon io 

ne t to  e  una  d iminuz ione  de i  deb i t i  e  ques to  è  a s so lu t amen te  un  segna l e  pos i t i vo ,  so t t o  i l  p ro -

f i l o  economico  c ’è  un  aumen to  de l l e  en t ra t e ,  c ’è  una  sos t anz i a l e  equ iva l enz a  d i  cos t i ,  t r anne  

una  voce  i n  aumen to ,  che  è  l ega t a  a l l ’obb l igo  de l  fondo  d i  accan tonam en to  pe r  l a  sva lu t az io -

ne  c red i t i ,  che ,  ah imè ,  s i amo  obbl iga t i  ad  appor re  i n  b i l anc io  ogn i  anno  e  c ’è  un  u t i l e ,  che  è  

p iù  a l t o  d i  c i r ca  5  mi l i oni  d i  Euro  r i spe t to  a l  2017 .

C’è  da  d i re  che ,  pa radossa lmen te ,  pu r  e s sendo  migl io ra to  anche  i l  r i su l t a to  da  pa r t e  

de l l ’ appor to  de l  b i l anc io  de l  Comune ,  i n fa t t i ,  l a  pe rd i t a  de l  b i l anc io  de l  Comune  d i  Bus to  

Ars iz io  p resa  s ingo la rmen te  è  s t a t a  i n fe r io re  r i spe t to  a  que l l a  de l  2017 .

I  r i su l t a t i  de l l e  Az iende  Par t ec ipa t e ,  sop ra t t u t t o  Agesp ,  ma  pa radossa lmen te  d i  Accam,  che  

ha  ch iuso  con  un  b i l anc io  i n  u t i l e  d i  3  mi l i on i  e  mez z o  l ega to  a l  f a t t o ,  sop ra t t u t t o ,  che  g l i  

ammor t amen t i ,  v i s to  l ’ a l l ungamen to  de l l a  du ra t a  a l  2027 ,  qu ind i  in  l i nea  con  que l l a  che  è  l a 

du ra t a  degl i  imp ian t i  hanno ,  d i  f a t t o ,  de t e rmina to  un  aumen to  pos i t i vo ,  qu ind i  r i bad i amo  i l  

nos t ro  pa re re  favorevo le .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re  Gh idot t i .  C i  sono  a l t r i  i n t e rven t i .  Non  c i  sono  in t e rven t i  pas s i amo  

qu indi  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  pe r  l ’ approvaz ione  de l  b i l anc io  conso l ida to  2018 .  

Po te t e  vo t a re .  Ch iusa  l a  vot az ione .  P resen t i  a l  vo to  22  (ven t idue) .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  19  (d i -

c i annove)  vo t an t i .  15  (qu ind ic i )  f avorevo l i  e  4  (qua t t ro )  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  pe r  a lz a t a  d i  mano?  Con t ra r i?  As t enu t i?  Unan imi t à .

Punto  n .  5

Approvaz ione  Documento  Unico  d i  Progra mma zione  (D.U.P. )  2020  -  2022 .

Approvato  VERBALE N.  44

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  numero  5 :  Approvaz ione  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  pe r  i l  

2020-2022  e  penso ,  i n i z i ando  da l l e  r e l az ion i ,  do  l a  pa ro l a  a l  s i gnor  S indaco ,  penso .

In i z i a  l ’Asses so re  a l  b i l anc io  Magugl i an i .  P rego ,  ne  ha  faco l t à .

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  in i z i amo  sub i to  su l l a  pa r t e  de l  b i l anc io .

I l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  pe r  i l  t r i enn io  2020-2022  è  s t a to  reda t to  su l l a  base  

de l l e  s eguen t i  l i nee  d i  i nd i r iz z o .  Pe r  quan to  r i guard a  i  t r i bu t i  c ’è  l ’ app l i caz ione  de l l ’Add i -

z iona l e  Comuna le  Ir pe f ,  pa r i  a l l o  0 ,8%  con  una  sogl i a  d i  e senz ione  pe r  i  r edd i t i  f i no  a  

15 .000 ,00  Euro  annu i ,  cos ì  come  i s t i t u i t o  a  pa r t i r e  da l l ’ anno  2019 .

I l  ge t t i t o  s t ima to ,  r e l a t i vo  a  t a l e  voce  r i su l t a ,  pe r t an to ,  e s se re  pa r i  a l  va lo re  s t ima to  pe r  

l ’ anno  2019 ,  ovvero  10  mi l i on i  d i  Euro  annu i .

Ne l  p ross imo  fu tu ro  sa rà ,  i no l t r e ,  poss ib i l e  ve r i f i ca r e  l ’ impa t to  de r ivan te  da l l ’ i n t roduz ione  

de l l ’ i nna lz amen to  de l l e  sogl i e  d i  app l i caz ione  de l l ’ a l i quo ta  fo r fe t t a r i a  su i  r edd i t i  d i ch i a ra t i  

de l l e  cos idde t t e  pa r t i t e  i va  f i no  a  65 .000 ,00  Euro .  Ora ,  pe rò ,  s i amo  in  a t t e sa  d i  cap i re  cosa  

succeder à  con  l a  manovra  de l  Governo ,  s e  poi  r imar ranno  o  se  c i  s a rà  po i  i l  d i sco rso  de i  r ed -

d i t i  da  65 .000 ,00  e  1 ,00  Euro  f i no  a  100 .000 ,00 ,  i nsomma  aspe t t i amo  poi  l a  manovra  f i nan -

z i a r i a  pe r  vedere  ques to  impa t to .

Per  quan to  r i gua rda  l e  a l i quote  IM U  l a  p rev i s ione  in iz i a l e  d i  i n t ro i t o  pe r  l ’ anno  2020  è  s t a t a  

e f fe t t ua t a  ad  a l i quote  i nvar i a t e ,  r i spe t to  a  que l l e  de l ibe ra t e  pe r  l ’ anno  2019  e  i n  base  a l l a  l e -

g i s l az ione  v igen te ,  os s i a  t enendo  con to  de l l a  r i s e rva  de l lo  S t a to  a l l o  S t a to  de l  ge t t i t o  de r i -

van te  dagl i  immobi l i  ad  uso  p rodu t t i vo  c l as s i f i ca t i  ne l  gruppo  ca t as t a l e  D  ca l co l a to  ad  a l i -

quo ta  s t andard  de l lo  0 ,76 .

La  p rev i s ione  d i  ge t t i t o  pe r  l ’ anno  2020  t i ene ,  a l t r e s ì ,  con to  de l l e  d i spos iz ion i  in  mate r i a  

IM U  reca t e  da l l e  Le gg i  d i  S t ab i l i t à  de l  2014  e  de l  2016 ,  t r a  cu i  s i  annoverano ,  a  t i t o lo  esem -

p l i f i ca t i vo ,  l a  nuova  con tab i l i t à  de l l ’ IM U  per  l ’ ab i t az ione  p r inc ipa l e  pe r  l e  ca t egor i e  ca t a -

s t a l i  d ive r se  da  A1 ,  A8 ,  A9 ,  l e  e senz ion i  IMU  de i  t e r ren i  agr i co l i ,  l ’ i n t roduz ione  ex  l ege  

de l l a  r i duz ione  de l  25%  de l l ’ impos t a  IMU  e  de l l ’ impos t a  TASI  pe r  g l i  immobi l i  l oca t i  a  ca -

none  concorda to ,  d i  cu i  a l l a  Legge  9  d i cembre  1998  numero  431 ,  l a  r i duz ione  de l  50%  per  i  

sogge t t i  p ropr i e t a r i  degl i  immobi l i ,  ove  vengono  ese rc i t a t e  a t t i v i t à  commerc i a l i  ed  a r t i g i ana -

l i  con  sede  opera t i va  in  zone ,  dove  s i  sono  svol t i  i  l avor i  pe r  opere  pubb l i che ,  l addove  s i  ve -

r i f i ch i  una  p rec lus ione  a l  t r a f f i co  pe r  un  pe r iodo  non  in fe r io re  a i  6  mes i ,  come  ne l  caso ,  ap -

pun to ,  che  è  s t a to  ques t a  e s t a t e ,  l ’ anno  sco rso  pe r  v i a  Lon a te ,  po i  l a  r i v i s i t az ione  de l l a  d i -

sc ip l i na  IM U  re l a t i va  a i  comoda t i  d ’uso  a  t i t o lo  gra tu i t o  a  pa ren t i  i n  l i nea  re t t a  en t ro  i l  p r i -

mo  grado .
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Ricord i amo  che ,  da l  p r imo  genna io  2016  pe r  benef i c i a re  de l l a  r i duz ione  de l  50%  de l l a  base  

impon ib i l e  pe r  IM U  e  TASI,  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  1  de l l a  Legge  d i  S t ab i l i t à  de l l ’ impor to  r i -

t enu to  necessa r io  b i sogna  r i spe t t a re  i  s eguen t i  r equ i s i t i :  l ’ immobi l e  deve  es se re  concesso  in  

comoda to  d ’uso  gr a tu i t o  da l  sogge t to  pas s ivo  a i  pa ren t i  i n  l i nea  re t t a  en t ro  i l  p r imo  grado ,  

che  l i  u t i l i zz ano  come  ab i t az ione  p r inc ipa l e ,  i l  con t ra t t o  deve  es se re  rego la rmen te  re g i s t r a to  

e  i l  comodan te  deve  possedere  un  so lo  immobi l e  in  I t a l i a  e  r i s i edere  ana gr a f i cam en te  i n 

es so ,  nonché  d imora re  ab i tua lmen te  ne l lo  s t e s so  Comune  in  cu i  è  s i t ua to  l ’ immobi l e  conces -

so  in  comoda to .  I l  benef i c io  s i  app l i ca  anche  ne l  caso  in  cu i  i l  comodan te ,  o l t r e  a l l ’ immobi l e  

concesso  in  comoda to  poss i ede  ne l lo  s t e s so  Comune  un  a l t ro  immobi l e  ad ib i to  a  p ropr i a  ab i -

t az ione  p r inc ipa l e ,  ad  eccez ione  de l l e  un i t à  ab i t a t i ve  c l as s i f i ca t e  ne l l e  ca t e gor i e  ca t as t a l i  

A1 ,  A8 ,  A9 .

Dal  p r imo  genna io  2018  s i  e s t ende  l a  r i duz ione  de l  50%  de l l a  base  impon ib i l e  IM U  anche  a l  

con iuge  de l  comoda ta r io ,  i n  caso  d i  mor t e  d i  ques t ’u l t imo  e  i n  p resenz a  d i  f i g l i  m inor i .  Pe r 

quan to  r i guard a  l ’ app l i caz ione  de l l a  TARI.

Per  quan to  r i gua rda  l ’ app l i caz ione  de l l a  TAR I,  l a  p rev i s ione  d i  ge t t i t o  pe r  i l  t r i enn io  2020-

2022  è  pa r i  a  13 .965 ,00  Euro ,  l a  TARI  come  sape t e  p revede  l a  coper tu ra  de l  100%  de i  r e l a t i -

v i  cos t i  ad  es sa  r i f e r i t i .  La  p rev i s ione  d i  in t ro i t o  pe r  l ’ anno  2020  è  s t a t a  fo rmula t a ,  a  l eg i -

s l az ione  v igen te ,  t enendo  a l t r e s ì  con to  de l l e  r i duz ion i  i n  agevo laz ion i  p rev i s t e  a  l i ve l l o  re -

go lamen ta r e  e  de l l e  spese  re l a t i ve  a l  s e rv i z io  d i  i g i ene  ambien t a l e ,  ne i  qua l i  devono  appun to  

es se re ,  come  d i cevo  p r ima ,  pe r  no rma  coper t e  pe r  i n t e ro .

Rico rd i amo  che ,  da l l ’ anno  2019  abb iamo  in t rodo t to  pe r  i  con t r ibuen t i  due  nuove  agevo l az io -

n i ,  que l l a  che  d i cevamo  p r ima ,  appun to ,  r i duz ione  pe r  l e  z one  p rec luse  a l  t r a f f i co  a  causa  

de l lo  svolg imen to  d i  l avor i ,  che  s i  p ro t raggano  pe r  p iù  d i  s e i  mes i  de l l a  pa r t e  f i s sa  e  de l l a  

pa r t e  va r i ab i l e  de l l a  t a r i f f a  ne l l a  misu ra  de l  50%  rappor t a to  a l  pe r iodo  d i  ch iusu ra  de l l a  

pubb l i ca  v i a ,  po i  anche  r i duz ione  de l  20%  app l i cab i l e  anche  pe r  l a  quo ta  f i s sa ,  pe r  l a  p re -

venz ione  ne l l a  p roduz ione  d i  r i f i u t i  e  l a  p romoz ione  de l  r i u t i l i zz o  pe r  g l i  e se rc i z i  commer -

c i a l i ,  che ,  su  o l t r e  l a  metà  de l l a  super f i c i e  occupa t a  pongano  in  vend i t a  a l cune  t i po logie  d i  

ben i  usa t i .

Le  agevo laz ion i  p rev i s t e  a  f avore  d i  pa r t i co l a r i  ca t e gor i e  con t inuano ,  i nvece ,  ad  es se re  i nva -

r i a t e .  Vi  r i co rd i amo  un’a l t r a  mi su ra ,  che  è  a t t i va  g i à  da l l ’ anno  p receden te ,  che  avevamo  fa t -

t o  in s i eme  a l  P i ano  d i  marke t ing ,  quind i  pe r  un  qu inquenn io  l e  nuove  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,  che  

s i  i n sed i ano  su l  t e r r i t o r io  comuna le  hanno  pe r  i l  p r imo  anno  r iduz ione  de l l a  quo ta ,  ne l l a  mi -

su ra  de l  100%,  pe r  i l  s econdo  anno  de l l ’80%,  i l  60%  ne l  t e rz o  anno  e  l ’ e s t ens ione ,  appun to ,  

de l  P i ano  d i  marke t ing  e ra  s t a to  40%  l a  quar t a  e  l a  qu in t a  annua l i t à ,  a  decor re r e  na tu ra lmen -

t e  da l l a  da t a  d i  in sed i amen to  pe r  agevo la r e ,  appun to ,  g l i  i nves t i t o r i ,  che  vengono  a  Bus to .  

L’ agev o laz ione  è  app l i ca t a  su i  so l i  immobi l i  d i re t t amen te  o  i n t e ramen te  u t i l i zz a t i  pe r  l o  

svolg imen to  de l l a  nuova  a t t i v i t à .  Le  a t t i v i t à  devono  aver e ,  appun to ,  ca ra t t e re  d i  nov i t à  e  non  

devono  cos t i t u i re  una  mera  p rosecuz ione  d i  a t t i v i t à  svol t e  p rec eden temen te  da  a l t r i  sogge t t i  

appun to .

La  nuova  impresa  deve  avere  sede  l ega l e  ne l  Comune  d i  Bus to .

Vi  i n fo rmo  che ,  a  f ron t e  d i  ques to  P i ano  che  abb iamo  fa t t o ,  a l l a  da t a  od i e rna  l e  agevo l az io -

n i ,  a  f ron t e  de l l e  r i ch i es t e  che  abb iamo  avu to ,  sono  s t a t e  concesse  a  11  a t t i v i t à  d i  cu i  6  

ne l l ’ anno  2018  e  5  ne l l ’ anno  2019 .  Con t inueremo  ne l  P i ano  d i  marke t ing  ins i eme  a l  S indaco 

e  po i  a l l ’Asses so re  Maf f io l i ,  pe r  quan to  r i gua rda  l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,  p ropr io  pe r  r endere  

no t a  ques t a  nos t ra  p romoz ione .
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Per  quan to  r i gua rda  l ’ app l i caz ione  de l l a  TASI  è  i nvar i a t a  r i spe t to  a l  2019 ,  i l  ge t t i t o  p rev i s to  

è  pa r i  a  6 .455 .000 ,00  Euro  annu i .  I l  fondo  d i  so l ida r i e t à  comuna le  che  appun to  è  que l lo  che  

po i  p revede  l a  compensaz ione  de l l e  minor i  en t ra t e  IMU  e  TAS I,  cos ì  come  p rev i s to  da l l a 

Le gge  d i  S t ab i l i t à ,  p rev i s to  pe r  c i ascun  anno  è  pa r i  a  7 .771 .000 ,00  Euro ,  s t ima to  su l l a  base  

d i  quan to  r i conosc iu to  negl i  u l t im i  ann i  a l  Comune  e  confe rmato  da l l a  Le gge  d i  b i l anc io  pe r  

i l  2019 .

I  p roven t i  de r ivan t i  da l l e  con t ravvenz ion i  s t r ada l i  l a  nos t ra  p rev i s ione  è  d i  3 .920 .000 ,00  

Euro  pe r  i l  2020 ,  a  f ron t e  d i  ques to  impor to ,  pe rò  abb iamo  dovu to  anche  accan ton are  de i 

fond i ,  ne l  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  pa r i  a  Euro  1 .600 .958 ,00 ,  pe rché  no i  ch i a ra -

men te  dobb iamo  sempre  fa re  un  a t t im ino  l a  med ia  de i  c inque  ann i  p receden t i  d i  que l l i  che ,  

i nsomma,  fanno  fa t i ca  a  pagar e  e  s i  f a  s empre  un  po’  f a t i ca  a  r ecupe ra r e  i  so ld i  de l l e  vo l t e  

anche  de l l e  t a s se .

Per  l ’ anno  2020 ,  appun to ,  pe r  i l  fondo  s i  accan tona  i l  95%  de l l a  quo ta  d i  competenz a ,  voi  

s ape t e  che  i l  fondo  è  p rogr es s ivo ,  qu ind i  pe r  g l i  ann i  2021  e  2022  po i  i  p roven t i  p rev i s t i  au -

men te ranno  a  4 .080 .000 ,00  annu i  e  i l  r e l a t i vo  accan tonamen to  sa rà  d i  1 .754 .000 ,00  Euro .

Per  quan to  r i gua rda  l ’ a t t i v i t à  d i  r ecupero  de l l ’ evas ione  f i s ca l e ,  che  è  l ’ a t t i v i t à  su  cu i  s t i amo  

pun tando  d i  p iù  e  su  cu i  pun te remo  d i  p iù  in  ques to  t r i enn io  sape t e  che  abb iamo  confe r i t o  

a l l a  soc i e t à  Munic ip i a  S .p .A .  i l  manda to  d i  a f f i anca rc i  i n  ques t a  opera  d i  r i s coss ione  de l l e  

en t ra t e  p re gres s e  e  pe r  l ’ anno  2020  s i  p reved e  d i  r ecuper a re  una  somma  par i  a  7 .200 .000 ,00  

Euro ,  a  f ron t e  d i  ques to  impor to  è  s t a to  s t ima to ,  s empre  pe r  l ’ anno  2020 ,  un  accan tonamen to  

a l  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  d i  2 .659 .972 ,00  Euro ,  pe r  l ’ anno  2021 ,  i nvece ,  7  mi l i o -

n i  d i  Euro  e  dovremmo  accan tona rne  2 .722 .000 ,00 ,  men t re  pe r  i l  2022  l ’ impor to  p rev i s to  è  

pa r i  a  5  mi l i oni  d i  Euro  e  dovremmo accan ton arne  1 .100 .000 ,00 .

Con  l a  soc i e t à  Munic ip i a  abb iamo  un  rappor to  cos t an t e  è  qu i  da  no i  p res so  i l  loca l e  de l l a  ex  

Po l iz i a ,  de l l ’ ex  Commissa r i a to  e  mol t i  Comuni  c i  s t anno  ch i edendo  anche ,  v i s to  i  nos t r i  r i -

su l t a t i ,  c i  s t anno  ch i edendo  in fo rmaz ion i ,  pe rché  appun to  è  a l t amen te  p rodu t t i vo .

Per  quan to  r i gua rda  l e  concess ion i  c imi t e r i a l i ,  l e  p rev i s ion i  d i  en t ra t e  sono  pa r i  a  c i r ca  

1 .260 .000 ,00  Euro  pe r  ogn i  s ingo la  annua l i t à ,  l e  e s tumulaz ion i  o rd ina r i e  d i  concess ion i  d i  

s epo l tu ra  d i  f amigl i a  sono  a  ca r i co  de l  Comune  e  qu indi ,  quando  esegu i t e  a l  t e rmine  de l  pe -

r iodo  d i  concess ione ,  ne l  caso  i n  cu i  l e  s t e s se  t o rn ino  ne l l e  d i spon ib i l i t à  de l l ’Ammin i s t ra -

z ione .  Res t ano  comunque  a  pagamen to  l e  operaz ion i  c imi t e r i a l i  pe r  l a  s i s t emaz ione  de i  r e s t i  

mor t a l i .

Pe r  quan to  r i gua rda  l a  d i s t r i buz ione  de i  d iv iden t i  ne l  DUP  non  è  s t a t a  p rev i s t a  e  ovv iamen te  

non  è  s t a to  app l i ca to  neanche  l ’ avanz o  d i  ammin i s t raz ione  in  fase  d i  s t e su ra  de l  DUP,  pe r  

quan to  r i gua rda  g l i  oner i  d i  u rban iz z az ione  ne l  t r i enn io  sono  p rev i s t i  pe r  ogn i  annua l i t à  one -

r i  d i  impor to  pa r i  a  3 .860 .000 ,00  Euro ,  d i  cu i  3  mi l i on i  d i  Euro  u t i l i zz a t i  pe r  i l  f i nanz i amen -

to  de l l e  spese  co r ren t i  pa r i  a  77 ,85%  de l lo  s t anz i a to  a  b i l anc io .  La  p rev i s ione  de l  ge t t i t o  r i -

su l t a  in  l i nea  con  quan to  p rev i s to  pe r  l ’ anno  2019 .

Per  quan to  r i gua rda  l e  spese  co r ren t i  p rev i s t e  pe r  i l  DUP per  i l  p ros s imo  t r i enn io  sono  pa r i  a  

76 .471 .000 ,00  Euro  pe r  l ’ anno  2020 .  76 .747 .000 ,00  e  ro t t i  ne l  2021  e  74 .747 .000 ,00  e  ro t t i  

pe r  l ’ anno  sempre  2022 .

Per  quan to  r i gua rda  l e  spese  i n  con to  cap i t a l e ,  l e  spese  degl i  i nves t imen t i  p rev i s t e  sono  l e  

s eguen t i :  ne l  2020  s i  p revedono  10 .605 .720 ,00  Euro ,  d i  cu i  6 .786 .000 ,00  Euro  pe r  i l  P i ano  

de l l e  Opere  Pubb l i che  e  3 .819 .720 ,00  pe r  a l t r i  inves t imen t i .
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Per  i l  2021:  9 .138 .000 ,00 ,  d i  cu i  5 .340 .000 ,00  P i ano  de l l e  Opere  e  3 .798 .000 ,00  a l t r i  i nve -

s t imen t i ,  pe r  i l  2022  6 .490 .200 ,00 ,  d i  cu i  3 .050 .000 ,00  P i ano  de l l e  Opere  e  3 .440 .000 ,00  a l -

t r i  inves t imen t i .

Le  spese  d i  inves t imen to ,  con  r i f e r imen to  a l l a  fon t e  d i  f i nanz i amen to  co l l ega t a  sono  cos ì  

suddiv i se :  pe r  l ’ anno  2020  en t ra t e  p ropr i e  2 .700 .000 ,00  Euro ,  con t r ibu t i  da  p r iva t i  

150 .000 ,00 ,  au to f inanz i amen to  2 .175 .000 ,00  Euro ,  mutu i  4 .654 .810 ,00  e  oner i  d i  u rban iz z a -

z ione  855 .000 ,00  pe r  un  to t a l e  d i  10 .600 .000 ,00  appun to .

Per  i l  2021  l a  suddiv i s ione  è :  1 .700 .000 ,00  en t ra t e  p ropr i e ,  150 .000 ,00  con t r ibu t i  p r iva t i ,  

au to f inanz i amen to  2 .175 .000 ,00 ,  mutu i  4 .250 .000 ,00 ,  oner i  d i  u rban iz z az ione  855 .000 ,00 ,  i l  

t o t a l e  appun to  e ra  9 .138 .000 ,00 .

Per  i l  2022:  en t ra t e  p ropr i e  860 .000 ,00 ,  con t r ibu t i  da  p r iva t i  150 .000 ,00 ,  au to f inanz i amen to  

1 .965 .000 ,00 ,  mutu i  2 .650 .000 ,00 ,  oner i  d i  u rban izz az ione  855 .000 ,00  pe r  un  to t a l e  appun to  

d i  6 .490 .000 ,00 .

Appun to  pe r  quan to  r i gua rda  i  mu tu i ,  come  v i  s t avo  d i cendo ,  sono  p rev i s t i  pe r  i l  t r i enn io ,  l e  

c i f re  ve  l e  ho  da t e  pe r  i l  s i ngo lo  anno  e  ve r ranno  u t i l i zz a t i  pe r  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  

suolo  pubb l i co ,  s cuo le  e l emen ta r i ,  med ie  e  ma te rne  e  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  degl i  im -

mobi l i  i s t i t uz iona l i  e  de l l e  co lonie .  Se  po i  c i  sono  de l l e  domande  p rec i se .

Per  quan to  r i gua rda  l ’ accan tonamen to  fondo  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  l o  s t anz i amen to  a 

b i l anc io  r i gua rdan te  i l  fondo  è  pa r i  appun to  a l  95%,  come  d i cevamo  p r ima  pe r  l ’ anno  2020  e  

i n  base  a l l a  l egge  dobb iamo  ragg iunger e  i l  100%  negl i  ann i  2020  e  2021 .  I l  va lo re  s t ima to  

pe r  l ’ anno  2020  è  pa r i  a  7 .773 .410 ,00 ,  pe r  i l  2021  8 .185 .526 ,00  e  pe r  i l  2022  6 .185 .526 ,00 .

Per  quan to  r i gua rda  i  s e rv i z i  a  domanda  indiv idua l e  l a  pe rcen tua l e  d i  coper tu ra  p rev i s t a  ne l  

t r i enn io  s i  a s ses t e rebb e  in to rno  a l  40 ,27%  per  i l  2020  e  41 ,15%  per  i  r e s t an t i  due  ann i .  Negl i  

ann i  p receden t i  i l  t a s so  d i  coper tu ra  r i l eva to  e ra  un  poch ino  p iù  a l t o  e ra  pa r i  a l  45 ,87%  per  

l ’ anno  2018  e  46 ,86% ne l  2017 .

C’è  i l  r i spe t to  degl i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io ,  ovv iamen te  e  confe rmiamo  i l  r a t i ng ,  che  g i à  ques t a  

e s t a t e  e ra  s t a to  annunc ia to  i l  19  lugl io  2019  l a  soc i e t à  F i t ch  Ra t ings  c i  ha  confe rm ato  i l  no -

s t ro  ra t i ng  che  è  t r i p l a  “B”  con  out look  nega t ivo ,  in  quan to  no i  ch i a ramen te  non  poss i amo  

avere  un  ra t i ng  migl io re  d i  que l lo  de l lo  S t a to ,  d ive r samen te ,  v i s to  che  i l  nos t ro  En te  è  pa r t i -

co l a rmen te  so l ido ,  i l  g iud i z io  è  a s so lu t amen te  pos i t i vo ,  i l  nos t ro  va lo re  as so lu to  sa rebbe  un 

ra t i ng  “A+” ,  quind i  ve ramen te  un  ra t i ng  ecce l l en t e ,  ques to  appun to  pe r ,  come  d i cevamo  p r i -

ma ,  pe r  l ’ andamen to  economico  f i nanz i a r io  de l l ’En te ,  che  abb iamo g i à  v i s to  anche  p r ima  con  

i l  b i l anc io  conso l ida to  è  ne t t amen te  migl io ra t a  l a  sos t en ib i l i t à  de l  deb i to  e  d i  t u t t e  l e  a t t i v i -

t à  de l l ’En te .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ut i l i zz i amo  i l  meccan i smo  de l l a  pa r i t à  d i  gene re  e  qu indi  i n  o rd ine  

a l fabe t i co ,  Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Buona  se ra  a  t u t t i ,  i l  mio  nome  e  cognome  lo  conosce t e  v i  aggiun go  che  ho  69  ann i ,  sono  in  

pens ione ,  f acc io  qua l che  l avoro  occas iona l e  e  graz i e  a  ques to  i nca r i co  che  i l  S indaco  ha  vo -

lu to  confe r i rmi  ded icherò  l a  maggio r  pa r t e  de l  mio  t empo  a l l ’Asses so ra to  a i  Se rv iz i  Soc i a l i .

La  pa r t e  de l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione ,  che  r i guard a  pe r  l ’ appun to  l ’Asses so ra to  

a i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  f a  un  e l enco  de l l e  a re e  d i  maggio re  i n t e rven to  da  pa r t e  de l l a  nos t ra  Am -

min i s t raz ione  che  s i  possono  c l as s i f i ca re  o  pe r  f a sce  d i  e t à  o  pe r  t i po  d i  p rob lemat i ca .  No i  
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pur t roppo  come  desc r ive  l ’ ana l i s i  d i  con tes to  che  è  s t a t a  f a t t a  a l l ’ i n i z io  de l  documento  s t e s -

so ,  v iv i amo  in  una  soc i e t à  mol to  comples sa  e  mol to  p rob lemat i ca ,  s i cu ramen te  mol to  p iù  

p rob lemat i ca  r i spe t to  a  qua l che  decenn io  fa ,  i l  che  c i  cos t r i nge  a  i den t i f i ca re  de l l e  az ion i  

pa r t i co l a r i  de l l e  a ree  d i  i n t e rven to  p r io r i t a r i e  r i spe t to  a l l e  a l t r e  e  a  de f in i re  de l l e  az ion i ,  de -

g l i  i n t e rven t i  spec i f i c i ,  che  ev iden temen te  r i ch i ederanno  po i  ne l  t empo  s i a  i  r e sponsab i l i  

de l l a  r ea l i z z az ione  d i  ques t e  az ion i  che  l e  r i so r se  necessa r i e  pe r  a t t ua r l e .

Qu ind i ,  io  mi  l im i t e re i  ques t a  s e ra  a  desc r ive rv i ,  a  r i pe t e re  que l lo  che  penso  conosc i a t e  g i à ,  

sono  l e  p r inc ipa l i  l i nee  d i  i n t e rven to  e  l e  az ioni  che  sono  g i à  s t a t e  iden t i f i ca t e  pe r  ques to  

t r i enn io  e  che  sono  tu t t o ra  i n  co rso .  Qu ind i ,  men t re  da  un  l a to  dobb iamo  regi s t r a r e  una  c re -

scen t e  domanda  d i  i n t e rven t i  e  d i  s e rv i z i  a  f ron t e  d i  r i so r se  economiche  p iu t tos to  l im i t a t e ,  

da l l ’ a l t r a  ved i amo  un  b i sogno  soc i a l e  che  s i  accompagna  spesso  e  s empre  d i  p iù  con  un  b i so -

gno  d i  t i po  soc io - san i t a r io  e  da  qui  nasce  l a  necess i t à  d i  i n t e ragi re  con  a l t r i  sogge t t i ,  come  i  

s e rv i z i  spec i a l i s t i c i  t i po  l a  ASST,  i l  t e rz o  Se t to re ,  g l i  a spe t t i  s an i t a r i  e  quan t ’a l t ro .  Qu indi ,  

no i  c i  poniamo  come  Assesso ra to  l ’obi e t t i vo  p r inc ipa l e  d i  r ea l i z z a re  de i  p roge t t i  che  s i ano  

re l a t i v i  a  t emat i che  spec i f i che  pe r  po t e r  accede re  a i  band i  e  a t t r averso  i  band i  o t t enere  i  co -

f inanz i amen t i .  Le  p rob lemat i che  d i  maggio r  r i l i evo  che  sono  s t a t e  iden t i f i ca t e  sono  l a  t u t e l a  

de i  minor i ,  t ema  pur t roppo  sempre  p iù  d i  a t t ua l i t à  come  spesso  anche  l a  t e l ev i s ione ,  i  g io r -

na l i  c i  r i pe tono ,  l a  pover t à  e  l ’ i nc lus ione  soc i a l e ,  a spe t to  anche  ques to  impor t an t e  e  l ’ emer -

genz a  ab i t a t i va .

Per  quan to  r i gua rda  l ’ a rea  de i  minor i  s i  va lu t e rà  ques t ’anno  l a  poss ib i l i t à  d i  p rose gu i re  l a  

coproge t t az ione  con  a l cun i  sogge t t i  pe r  f a re  de l l e  po l i t i che  a  sos t egno  de l l e  f amigl i e ,  so -

p ra t t u t t o  l addove  c i  sono  degl i  ado lescen t i  e  g iovan i  i n  d i f f i co l t à .  Un  a l t ro  aspe t to  mol to  

pa r t i co l a re  è  que l lo  de l l a  t u t e l a  de i  minor i  su  cu i  dobb iamo  r io rgan iz z a re  e  r i de f in i re  un  l a -

voro  d i  equ ipe .

Abb iamo po i  l ’ a rea  d i  d i sab i l i  s i a  g iovan i ,  r a gaz z i  che  adu l t i ,  dove  qu i  i l  compi to  che  c i  v i e -

ne  a f f i da to  è  que l lo  d i  moni to ra re  l e  concess ion i  che  abb iamo  con  i l  Cen t ro  Ada  Negr i  e  con  

l a  Be lo t t i  Pensa  e  d i  po r re  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a l  d i sco rso  de i  d i sab i l i  adu l t i  con  i  gen i to r i  

anz i an i  p reoccupandoc i  d i  que l lo  che  sa rà  i l  l o ro  fu tu ro ,  l e  l o ro  p rospe t t i ve .

Per  quan to  r i gua rda  l ’ a rea  degl i  anz i an i ,  s app iamo  che  è  un ’a re a  che  è  s empre  s t a t a  d i  gr an -

de  a t t enz ione  da  pa r t e  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  un ’a rea  che  anche  da  un  pun to  d i  v i s t a  demo -

gra f i co  d iven ta  sempre  p iù  impor t an t e  e  qui  vo r remmo  fa re  g l i  i n t e rven t i  pe r sona l i z z a t i ,  so -

p ra t t u t t o  pe rché  c i  t rov i amo  spesso  in  as senz a  d i  un  sos t egno  da  pa r t e  de l l e  f amigl i e  d i  o r i -

g ine  e  avendo  a  che  fa re  con  pe rsone  che  hanno  un  decad imen to  d i  t i po  cogn i t i vo ,  quind i  

l ’ob i e t t i vo  p r inc ipa l e  s a rebbe  que l lo  d i  f avor i re  l a  pe rmanenz a  a  domic i l i o  de l l a  pe r sona  an -

z i ana  e  a t t r averso  l a  co l l aboraz ione  con  l e  i s t i t uz ion i  d i  vo lon ta r i a to ,  p rovvedere  a l l a  l o ro  

as s i s t enz a .

Abb iamo  po i  un ’a rea  che  è  que l l a  degl i  adu l t i  a  r i s ch io  d i  e sc lus ione  soc i a l e  dove  dobb iamo 

p remet t e re  che  da l  marz o  de l  2019  è  s t a to  in t rodo t to  un  redd i to  d i  c i t t ad inanz a  come  misu ra  

pe r  supera r e  l ’ e sc lus ione  soc i a l e  e  qu ind i ,  s i amo  conv in t i  che  ques t a  mi su ra  c i  a iu t e rà  i n  

qua l che  modo  a  veder e  come è  poss ib i l e  in t egr a re  ques to  t i po  d i  sus s id io  con  que l l i  che  sono  

i  sos t egn i  p r inc ipa lmen te  ado t t a t i  da l l ’Asses so ra to ,  che  po i  è  un  p i ano  che  è  s t a to  e l abora to ,  

che  è  i l  P i ano  d i  Pover t à  Es t rema  ne l l ’Ambi to  d i  Bus to  dove  no i  s i amo  Ambi to  Un ico ,  dove  

in t end iamo  ra f fo rz a re  l a  r e t e  de i  sogge t t i  pubb l i c i  e  de l  p r iva to  soc i a l e ,  pe r  que l l i  che  sono  i  

sogge t t i  a  r i s ch io  d i  pover t à  e s t rema .  Anche  qui  ce r cher emo  d i  e l abora re  de i  pe rco rs i  i nd iv i -

dua l iz z a t i  d i  r e inse r imen to  e  pe r  quan to  r i gua rda  l a  p rob lemat i ca  a l l oggia t i va ,  ce rche remo 

a t t r averso  i  band i  f i na l i zz a t i  a  sos t enere  economicamen te   i  nuc l e i ,  che  non  sono  i  nuc l e i  f a -
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mi l i a r i  che  non  sono  in  grado  d i  pagare  un  a f f i t t o  pe r  t an t i  mo t iv i  che  non  s t i amo  qu i  ad 

e l encare ,  p r inc ipa lmen te  d i  d i sagio  economico  oppure  d i  imposs ib i l i t à  d i  man tenere  un  mu -

tuo  oppure  d i  a l l oggio  p ignor a to  e  quan t ’a l t ro  e  vedere  d i  a iu t a re  l a  popo laz ione  da  ques to  

pun to  d i  v i s t a .

C’è  un  pun to  che  abb iamo  a f f ron t a to  p ropr io  i n  ques t i  g io rn i ,  che  è  invece  i l  d i sco rso  de l l e  

co lon ie  che  come  sape t e  i n  ques to  momento  sono  a f f ida t e  i n  concess ione  ad  un  opera to re ,  

dove  ne i  p ross imi  mes i  andremo  a  r ime t t e re  i  band i  pe r  pot e r  e f fe t t ua r e  l a  ga ra  e  da re  l a  ge -

s t i one  d i  ques t e  s t ru t t u re  s i a  pe r  quan to  r i guard a  Cor t eno  Golg i ,  qu ind i  l ’Apr i ca  dove  vengo -

no  svo l t e  l e  s e t t imane  b i anche  pe r  l e  s cuo le  e l emen ta r i  e  s i a  pe r  l a  Co lonia  d i  Alas s io  come  

co lon ia  es t i va .

Aggiun go  ques t ’a l t ro  pun to  che  mi  sembra  mol to  impor t an t e ,  ed  è  i l  d i sco rso  ah imè  anche  

ques to  sempre  p iù  d i  a t t ua l i t à ,  de l l a  v io l enz a  e  de i  ma l t ra t t amen t i ,  sop ra t t u t t o  ne i  conf ron t i  

de l l e  donne ,  che  sono  v i t t ime  p r iv i l eg i a t e  d i  ques t e  s i t uaz ion i .  No i  abb iamo  una  re t e  t e r r i t o -

r i a l e  an t i - v io l enz a ,  d i  cu i  Bus to  è  capof i l a  e  p ropr io  doman i  s e ra  c i  r i un i remo  in  ques t a  s a l a  

pe r  po t e r  f a re  i l  pun to  de l l a  s i t uaz ione .  Qu ind i ,  ques t a  è  un ’a re a  su  cu i  in t end iamo  l avora re  

i n t ensamen te  pe r  sos t enere  ques t i  cen t r i  an t iv io l enz a  e  i n se rendo  l addove  poss ib i l e  nuove  f i -

gu re  p ro fes s iona l i .

C ’è  po i  i l  Cen t ro  Po l i funz iona l e  de l l a  t e rz a  e t à  che  t rova t e  desc r i t t o  ne l l a  r e l az ione ,  mi  av -

v i e re i  a l l a  conc lus ione  d i cendo  che  come vede t e  s i  t r a t t a  d i  una  rea l t à  mol to  comples sa ,  mol -

to  va r i ega t a ,  mo l to  p rob lemat i ca  che  r i ch i ede  un  notevo le  impegno  da  pa r t e  nos t ra ,  ved remo  

d i  f a rce l a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Pass i amo  a l  Vices indaco ,  Manue la  Maf f io l i .

Assessore  Maff io l i  Manuela

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Pe r  quan to  r i guard a  l a  Cu l tu ra  d i re i  che  non  c i  s a ran -

no  nov i t à ,  ne l  s enso  che  l e  l i nee  s t r a t e g i che  d i segn a t e  e  f i no ra  pe rco rse  e  po r t a t e  avan t i ,  

s t anno  dando  gr ande  r i s con t ro  e  con t inueranno  a  poggia r e  su i  due  p i l a s t r i  d i  concez ione  de l -

l a  cu l tu ra  come  fa t t o re  d i  sv i l uppo  da  un  l a to  de l l ’ i ndiv iduo  e  quind i ,  un  fo r t i s s imo  inves t i -

men to  ne l l a  pa r t e  d ida t t i ca ,  che  s ign i f i ca  fo r t e  co l l aboraz ione  con  l e  s cuo le  i n  s ine r g i a  an -

che  con  i l  co l l ega  Far io l i .  Mol t i p l i caz ione  de i  l abora to r i  ne l l e  occas ion i  d i  c resc i t a  e  cono -

scenz a  de l  pa t r imonio  cu l tu ra l e  da  pa r t e  de i  p iù  p i cco l i ,  imp lemen taz ione  de l l a  l e t t u ra  s i a  

da l l a  p r imi s s ima  in fanz i a  da  quando  i  bambin i  nascono ,  i  gen i to r i  sono  s t a t i  i nv i t a t i ,  vengo -

no  invi t a t i  a  ven i re  i n  b ib l io t eca  pe r  i s c r ive re  i l  neona to  i n  b ib l io t eca  e  r i cevere  i l  suo  p r imo  

l i b ro ,  i l  p r imo  l i b ro  de l l a  v i t a .  S ì  a l  co involg imen to  de l l e  s cuo le ,  de i  r agaz z i  i n  tu t t e  l e  a t t i -

v i t à  cu l tu ra l i .

L’ a l t ro  p i l a s t ro  è  l a  cu l tu ra ,  f a t t o re  d i  sv i l uppo  de l  t e r r i t o r io ,  pe r  ques t a  r ag ione  accan to  a  

come  d i re ,  appun tamen t i  o rmai  t r ad i z iona l i  pe r  ce r t i  ve r s i  i r r i nunc i ab i l i  de l  nos t ro  pa l inse -

s to ,  come  per  e sempio  i l  BAFF  in  Fes t i va l  o  i l  Fes t i va l  fo togra f i co ,  BA  Musica  con  l a  s e r i e  

de i  conce r t i ,  i l  Fes t i va l  d i  BA  c l as s i ca  che  to rne rà  pe r  i l  t e rz o  anno ,  c i  s a rà  una ,  s emmai  una  

implemen taz ione  d i  a t t i v i t à  co l l a t e ra l i ,  a l cune  r i gua rde ranno  p ropr io  i  l i b r i  i n  v i r t ù  de l  f a t t o  

che  a i  Tavo l i ,  che  da l l ’ i n i z io  de l  mio  manda to  sono  lo  s t rumen to  a t t r averso  i l  qua l e  sono  

s t a t e  o rgan iz z a t e  l e  t an t e ,  t an t i s s ime  Assoc i az ioni  Cu l tu ra l i  e  i l  r appor to  t r a  l o ro  e  l ’Ammi -

n is t r az ione ,  s i  è  r ecen temen te  aggiun to  ne i  mes i  s co rs i  i l  Tavo lo  Le t t e ra tu r a  componendo  e  

comple t ando  qu ind i  un  mosa i co  po l i ed r i co  i n  seno  a l  qua l e  s i  svo lge  l ’ a t t i v i t à  in  s t r e t t i s s ima  
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co l l aboraz ione  con  l e  Assoc i az ion i ,  che  c i  pe rmet t e  anche  d i  non  aver e  mai  i l  con ta t t o  con  i l  

t e r r i t o r io .

Una  a t t enz ione  pa r t i co l a re  l a  s t i amo  dando  anche  a  que l l e  in i z i a t i ve  cu l tu ra l i  d i  a l t o  p ro f i l o  

che  r i ch i amano  in  modo  par t i co l a re  l e  r ad i c i  de l l a  c i t t à ,  pe r  cu i  con t inueremo  con  l e  mos t re  

d i  F ibe rAr t  che  t an to  successo  hanno  d imost ra to  d i  ave re ,  ma  anche  l ’ i n iz i a t i va  che  è  i n  co r -

so  i n  ques t i  g io rn i  e  che  s i  conc luderà  i l  13  o t tob re ,  ded i ca t a  a l  nos t ro  l i be r t y  a t t r averso  d i -

ve r s i  approcc i  pe r  l a  sua  r i s coper t a  e  va lo r iz z az ione ,  r i en t ra  in  ques t a  f i l o so f i a  che  t roverà  

l ’ anno  p ross imo  un  u l t e r io re  s l anc io .

La  s t e s sa  cosa  ovv iamen te ,  va l e  pe r  i  nos t r i  muse i ,  che  i ns i eme  a l l a  b ib l i o t eca  cos t i t u i scono 

e  cos t i t u i ranno  sempre  d i  p iù  un  punto  d i  r i f e r imen to  f i s i co  impor t an t e  pe r  ch i  ce rc a  l a  cu l -

t u ra  pe r  l a  comuni t à  cu l tu ra l e  d i  Bus to ,  qu ind i  s a ranno  sempre  a l  cen t ro  i  l uogh i  de l l a  cu l tu -

ra ,  in  pa r t i co l a re  i n  b ib l io t eca  l o  av re t e  l e t t o ,  ma  insomma  lo  abb iamo  comunica to  i n  p iù  

modi ,  è  in  co rso  un  inves t imen to  impor t an t e  anche  d i  r i s t ru t t u raz ione  e  non  pe rdo  occas ione  

pe r  r i ngraz i a r e  i l  S indaco  ne l l a  sua  ves t e  d i  Asses so re  a i  La vor i  Pubb l i c i ,  pe r  aver  r eso  d i -

sponib i l i  g l i  s t rumen t i  pe r  da re  a i  nos t r i  r agaz z i ,  ma  anche  ag l i  u t en t i  adu l t i ,  degl i  spaz i  p iù  

confacen t i  a l l e  lo ro  es igenz e .  Es igenz e  che  c i  sono  s t a t e  man i fes t a t e  ne l l ’ ambi to  d i  qua t t ro  

focus  group  che  abb iamo  messo  in  p i ed i  appos t a  pe r  ce rc a r e  d i  cap i re  come  andare  i ncon t ro 

ad  es igenz e  d i  una  u t enz a  che  cambia .

Anche  l ’u t enz a  de l l a  b ib l i o t eca  cambia ,  c i  s a rà  i n  modo  par t i co l a re  uno  s fo rz o  pe r  a t t r a r re  l a  

f a sc i a  de i  r agaz z i  de l l e  s cuo le  med ie  pe rché  da  un’ana l i s i  i n t e rna  con  g l i  i n segna t i  e  r appre -

sen t an t i  degl i  i s t i t u t i  è  emerso  che  è  l a  f a sc i a  de l l a  popo laz ione  un  poch ino  p iù  res t i a  a  f r e -

quen ta re  l a  b ib l i o t eca ,  s t i amo  appron tando  una  sa l a  t u t t a  pe r  l o ro  che  spe r i amo  possa  cos t i -

t u i re  un  pun to  impor t an t e  anche  d i  a t t r az ione  pe r  i nvogl i a r l i  a  ven i re  i n  b ib l io t eca .

Ebbene ,  t u t t o  ques to  è  i n  qua l che  modo  s t a to  condo t to  f i n  oggi ,  i l  pas so  success ivo  sa rà  

que l lo  d i  ce r ca r e  d i  me t t e re  t u t t i  ques t i  l uogh i  i n  cu i  abb iamo  inves t i t o  s ingo la rm en te  in  

r e t e ,  in  r e t e  t r a  l o ro ,  ma  in  re t e  sopra t t u t t o  con  a l t r e  r ea l t à  de l  t e r r i t o r io  non  so lo  p rov inc i a -

l e  e  neanch e  so lo  lombardo ,  ma  anche  de l  t e r r i t o r io  naz iona l e .  Pe r sona lmen te  ho  o t t imiz z a to  

anche  l e  mie  fe r i e  pe r  andare  a  v i s i t a re  a l cune  rea l t à  s imi l i  a l l e  nos t re ,  come  per  e sempio  i l  

Museo  de l l a  Se t a  d i  Como,  p iu t tos to  che  i l  Museo  de l  Tessu to  d i  P ra to ,  ce rcando  d i  cos t ru i re  

i ns i eme  a  co lo ro  che  come  no i  su l l a  t r ad iz ione  t e s s i l e ,  che  è  una  t r ad i z ione  economica ,  han -

no  pe rò  basa to  i l  lo ro  r i nnovamen to  cu l tu ra l e  i n  modo  t a l e  da  t rovare  de l l e  s ine r g i e  che  i n  

qua l che  modo  compens ino  que l lo  che  è  i l  p rob lema  comune  d i  t u t t i  co lo ro  che  s i  occupano  d i  

cu l tu ra  e  c ioè  l e  r i so r se  i n  p r imi s ,  que l l e  economiche .

Ques to  s i  s a lva  a l l ’ a l t r a  de l ega ,  c ioè  l a  de l ega  a l l o  Sv i luppo  de l  Ter r i t o r io ,  che  adesso  con  

ques t a  nuova  fo rmulaz ione  t rova  davvero  una  p ropr i a  comple t ezz a  rec ip roca ,  pe r  cu i  è  ev i -

den te  che  c ’è  una  s i t uaz ione  a  l i ve l l o  economico  che  i n  pa r t e  s fugge  a l l e  competenz e  

de l l ’En te  Loc a l e ,  penso  pe r  e sempio  a l l ’ i ndus t r i a  che  r i sponde  ad  una  l eg i s l az ione  pe r  l o  p iù  

naz iona l e  o  reg iona l e ,  ment re  c i  sono  de l l e  pol i t i che  c i t t ad ine  e  penso  in  pa r t i co l a re  a l  s e t -

t o re  de l  commerc io ,  che  possono  es se re  implemen ta t e .

Ques to  non  s ign i f i ca  che  na tu ra lmen te  c i  r i vo lge remo  a  uno  so lo  de i  t r e  s e t t o r i  d i  competen -

z a ,  s i gn i f i ca  pe rò  che  i l  d i a logo  t r a  i  t r e  s e t t o r i  e  t r a  i  t r e ,  i l  r appor to  a l l a  cu l tu ra  e  a l l e  a t t i -

v i t à ,  s a rà  una  s ine r g i a  fondamen ta l e  pe r  p rovare  a ,  in  qua l che  modo  non  so lo  a r g ina r e  una  

c r i s i ,  che  è  una  c r i s i  non  bus tocca ,  ma  è  una  c r i s i  gen era l e ,  ma  sopra t t u t t o  pe r  r i l anc i a re .  

Qu ind i ,  c i  s a rà  un  suppor to  t ecn i co  che  con t inuerà  a  svo lge rs i  a t t r averso  l o  Spor t e l l o  SUAP,  

che  è  l o  Spor t e l l o  Un ico  de l l e  At t i v i t à  Produ t t i ve ,  che  è  i l  pun to  d i  r i f e r imen to  de l l e  impre -

se  e  de i  negoz i  c ioè  d i  ch iunque  vogl i a  avv ia re  un ’a t t i v i t à  economica  in  ques t a  c i t t à ,  che  r i -
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cordo  ovviamen te  ne  cos t i t u i sce  l a  sp ina  dorsa l e ,  ma  c i  s a rà  anche  tu t t a  una  se r i e  d i  i n i z i a t i -

ve  complemen ta r i ,  che  i n  pa r t e  p roseguono  su l l a  s c i a  de l l ’ a t t i v i t à  svol t a  g i à  da l l a  mia  co l l e -

ga  Magugl i an i  p ropr io  con  ques t a  o t t i ca ,  r i l anc i a r e  i l  t e r r i t o r io  r i po r t ando  l a  gen t e  a  p rende -

re  cosc i enz a  de i  t an t i  va lo r i  anche  economic i ,  che  ques t a  c i t t à  o f f re .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Maf f io l i .  Asses so re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Io  ce rcherò  non  es sendo  re t i cen t e ,  d i  a t t ene rmi  a  un  in t e rven to  mol to  s in t e t i co ,  pa r t endo ,  e s -

sendo  i l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  inca rd ina to  i n  un  work  in  p rogr es s ,  da i  t emi  

i n  cu i  sono  ancora  de l ega to  i n  con t inui t à  con  l ’ i nd i r iz zo  e  i l  con t ro l lo  p reced en te ,  pe r  po i  

f a re  de i  sommi  accenn i  su l l e  a l t r e  de l eghe ,  ch i amiamole  nuove ,  su  cu i  p reva l en t em en te  devo  

i l  r i ngr az i amen to  a l  l avoro  svo l to  da l  mio  p redec esso re  Ales sandro  Chiesa ,  a  cu i  va  i l  mio 

sa lu to ,  i l  m io  r i ngraz i amen to  pe r  gran  pa r t e  de l  l avoro  svo l to  de l l ’ i nca rd inamen to  de l  docu -

men to  d i  cu i  oggi  i l  Cons ig l io  è  ch i amato  ad  ana l i zz a re  i  t r a t t i  p r inc ipa l i .

Pe r  quan to  r i gua rda  l ’ educaz ione  da l l ’ a s i l o  n ido  a l l a  s cuo la  mate rna  a l l e  s cuo le  p r imar i e  e  

s econdar i e ,  ancor a  una  vo l t a  ne l  p ross imo  t r i enn io  no i  c i  a t t e s t e remo  ad  una  coerenz a  r i spe t -

t o  a l l e  l i nee  d i  i nd i r i zz o  che  abb iamo  t enuto  negl i  u l t im i  ann i ,  qu ind i  p reva l en t emen te  con  

g l i  a s i l i  n ido  e  l a  s cuo la  mate rna ,  l a  capac i t à  d i  sodd i s fa re  i l  b i sogno  emergen te  ed  è  emerso  

con  una  equ i l i b ra to  mix  t r a  s cuo le  s t a t a l i ,  comuna l i ,  pa r i t a r i e  e  convenz iona t e .  Pe r  quan to  

r i guard a  g l i  a s i l i  n ido  ovv iamen te  con t inuerà  i n  un ione  con  l e  l i nee  d i  i nd i r iz zo  d i  Regione  

Lomb ard i a ,  l ’ i n iz i a t i va  d i  Nid i  gra t i s ,  f a remo  ancora  Nidi  ape r t i  e  sopra t t u t t o  ce rch eremo  d i  

e s se re  pa r t i co l a rmen te  a t t en t i  a l l e  e s igenz e  d i  conc i l i az ione  con  l e  f amigl i e  con  i l  p re  e  i l  

pos t  a s i l o ,  pu r  ne l l ’ a t t enz ione  d i  una  adegu a ta  r i spondenz a  de i  cos t i  de l l a  sos t en ib i l i t à  de i  

s e rv i z i ,  sos t en ib i l i t à  ovviamen te  in  r appor to  a l l e  e s igenz e ,  a l l ’ e f f i ca c i a  de i  s e rv i z i ,  a l l a  so -

s t en ib i l i t à  economica ,  ma  anche  sopra t t u t t o  a l l e  e s igenz e  de i  sogge t t i .

Devo  d i re ,  a l l o ra  pe r  co r re t t a  i n fo rmaz ione  r i co rdo  ancora  qu i ,  che  pe r  quan to  r i guard a  g l i  

a s i l i  n ido  no i  o f f r i amo  un  se rv i z io  d i  soddi s faz ione  pe r ,  con  se i  a s i l i  n ido  comuna l i ,  due  in  

concess ione  d i  cu i  uno  cen t ro  p r ima  in fanz i a ,  uno  convenz iona to  e  d i ec i  n id i  p r iva t i .  Devo  

anche  d i re  che  due  d i  ques t i  ne l l ’ anno  2020  ces se ranno  i l  pe r iodo  d i  concess ione  ed  è  i n t en -

z ione ,  vo lon tà  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  r i p ropor re  e  man tenere  i l  s e rv i z io  a t t i va to ,  qu ind i  con 

indi z ione  d i  un  nuovo  bando  d i  convenz ionamen to  concess iona to  e  s i  pa r l a  de l l ’As i lo  Nido 

Cie lo  e  Ter ra  e  de l  Cen t ro  P r ima  In f anz i a  l ’ In fanz i a  I l  G ia rd ino  de l l ’Ar t i s t a .  Pe r  quan to  r i -

guarda  l e  s cuo le  mate rne  i l  d i sco rso  è  ana lo go ,  pe rò  su l l e  s cuo le  mate rne  io  vo r re i  so f fe r -

marmi  sopra t t u t t o  su l l ’ e s igenz a  d i  concen t r a r s i  su  un  da to ,  che  è  que l lo  che  emer ge  da l  mo -

n i to ra ggio  de i  da t i  che  voi  pe ra l t ro  ave t e  i n  a l l ega to ,  che  è  l ’ aumen to  p rogres s ivo  s in  da l l e  

s cuo le  mate rne  o l t r e  che  po i  ne l l e  s cuo le  p r imar i e  e  s econdar i e ,  de l l ’ aumen to  esponenz i a l e  e  

d i co  esponenz i a l e ,  de i  cas i  d i  f r ag i l i t à  f i s i ca ,  p s i co logica  che  vengono  r i l eva t e ,  i n  pa r t e  ne -

g l i  ann i  s co rs i  s i  d i ceva  fos se  po r re  maggio re  a t t enz ione  de i  cen t r i  che  qua l i f i cano  e  ce r t i f i -

cano ,  ce r t amen te  ques to  è  un  p rob lema  che  deve  s t imola re  l ’Ammin i s t raz ione  Pubb l i ca  i n  

r appor to  con  i  Se rv i z i  Soc i a l i  e  con  l e  s t ru t t u re  de l l e  ATS  a  un  in t e rven to  re t e  e f f i c ace .  Ve -

dendo  i l  numero  noi  ved i amo  una  p rogres s iva  d iminuz ione  de i  numer i  a s so lu t i  che  consen to -

no  comunque  a t t r averso  i l  s i s t ema ,  d i  a s so lve re  a l l e  domande ,  ma  un  aumen to  come  d i cevo  

p r ima  esponenz i a l e  de i  cas i  d i  f r a g i l i t à ,  pe r  ques to ,  anche  ne l l ’ e l aboraz ione  de l l e  Conven -

z ion i  con  l e  s cuo le  mate rne ,  que l l e  pa r roc ch ia l i  che  pe r  e sempio  abb iamo  g i à  t e rmina to  e  l e  
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a l t r e  d i  pa r t i co l a re  ecce l l enz a ,  che  s t i amo  per fez ionando  in  ques t i  g io rn i ,  abb iamo  t enu to  

con to  d i  una  pa r t i co l a re  a t t enz ione  a l l e  f r ag i l i t à ,  s i a  a t t r averso  un  con t r ibu to  ad  pe r sonam,  

s i a  a t t r averso  ad  una  va r i az ione  d i  f l e s s ib i l i t à  de l  numero  degl i  adde t t i  che  con t r ibu i scono  a  

ve r i f i ca re  una  sez ione  a  s econdo  de l l a  pa r t ec ipaz ione  e  de l l a  inc lus ione  de i  sogge t t i  de f in i t i  

f r ag i l i .

Pe r  quan to  r i gua rda  l e  s cuo le  mate rne ,  i l  numero  de l l e  s cuo le  mate rne  su l  t e r r i t o r io  come  ho 

de t to  p iù  vo l t e ,  sono  due  s t ru t t u re  comuna l i ,  s e t t e  d i  in fanz i a  s t a t a l e  e  d i ec i  d i  i n fanz i a  pa r i -

t a r i e  convenz iona t e .  Mi  co r re  l ’obb l igo  d i  r i co rdare  che  anche  qu i  pe r  conc i l i az ione  con  l e  

f amigl i e ,  abb iamo  pos to  i n  es se re  ed  es ig i amo  de l l e  Convenz ion i ,  s e rv i z i  d i  p re  e  pos t  a s i l o  

sempre  sos t en ib i lmen te  con  i l  numero  de l l e  r i ch i es t e  e  s t i amo  per fez ionando  una  u l t e r io re  

Convenz ione  con  a l cun i  p roge t t i  i nnova t iv i  su l  b i l i ngu i smo ,  che  cos t i t u i scano  anche  un  in -

t r ecc io  d i  fo rmaz ione  pe r  i  nos t r i  educa to r i  e  pe r  l e  nos t re  s cuo le ,  in  modo  t a l e  che  anche  

ne l l e  s cuo le  mate rne  comuna l i  possano  ne l  p ross imo  t r i enn io  es se re  i n i z i a to  un  avv ic inamen -

to  a l  b i l i ngu i smo  t ra  i l  l ud i co  e  l ’ educa t ivo  fo rmat ivo ,  ques to  a t t r averso  l ’o r i en t amen to  p ro -

gres s ivo  su  t u t t e  l e  s cuo le  po i  d i  ogn i  o rd ine  e  grado  che  favor i scano  in t e rnaz iona l iz z az ione  

e  l a  p ropens ione ,  p red i spos i z ione  a l  medes imo .

Per  quan to  concern e  i n t e rven t i  de l  d i r i t t o  a l l o  s tudio ,  l e  c i f re  ah imè  come  d i rebbe  i l  m io 

co l l ega  Osva ldo  At to l i n i ,  sono  sempre  l im i t a t e  r i spe t to  a i  b i sogn i  e  des ide r i ,  ma  abb iamo  

vo lu to  i n s i s t e re  ques t ’anno  in  modo  par t i co l a re  su i  t emi  de l  p re  e  pos t  s cuo la ,  anche  ques to  

pe r  e s igenz e  emerse  ed  emergen t i  da  mol t e  f amigl i e .

Pe r  quan to  r i gua rda  poi  i  numer i  qu i ,  i n  ques to  se t t o re ,  abb iamo  es senz i a lmen te  una  cos t anz a  

degl i  i s c r i t t i  e  l ’ a l t ro  d i sco rso  ob i e t t i vo ,  mol to  fo r t e  in  ques to  se t t o re  de l l ’ educaz ione ,  è  un 

p roge t to  spec i f i co  d i  accompa gn amento  pa ra l l e lo  ne l l ’ e f f i ca c i a  de i  s e rv iz i ,  t r a  l a  sos t en ib i l i -

t à  economica  e  l ’ e f f i cac i a  de l  s e rv i z io  medes imo ,  mi su rando  i  cos t i  spec i f i c i  de l  mon i to rag -

g io  d i  ogn i  s e rv i z io  pe r  migl io ra rne  l a  qua l i t à ,  poss ib i lmen te  migl io rando  l a  l oca l i zz az ione  

de i  cos t i  medes imi .

And iamo  adesso  a  que l l e  che  sono  invece  l e  t emat i che  d i  nuova  de l ega  e  t r a  ques t e  ovv ia -

men te  pa r t i amo  da i  Se rv i z i  Demogr a f i c i .  I  Se rv iz i  Demogra f i c i  sono  come vo i  s ape t e  e  anche  

ave t e  sen t i t o  da l l ’Asses so re  Ch iesa  p iù  vo l t e ,  s e rv iz i  che  sono  s t a t i  so t t opos t i  negl i  u l t im i  

ann i  a  no t evo l i  va r i az ioni  d i  impegn i ,  con  p i ace re  posso  annunc ia re  che  mol to  de l l ’ a r re t r a to  

è  s t a to  sodd i s fa t t o ,  pe r  cu i  c i  s i  concen t re r à  ne l  p ross imo  per iodo  a l  migl io ramen to  de l  s e r -

v iz io  a l  pubb l i co  a t t r averso  l a  d iminuz ione  de l l ’ a spe t to  bu rocra t i co ,  ne l  2018  r i co rdava t e  

che  è  s t a to  i n se r i t o  i l  s e rv i z io  t ag l i a  code ,  s f ru t t ando  ques to  e  a l cune  d inamiche  t ecno logi -

che  e  anche  d i  i n t e l l i genz a  a r t i f i c i a l e ,  ce rcher emo  ne i  p ross imi  ann i  d i  aumen ta re  l e  App ,  l e  

p reno taz ion i  smar tphone ,  l a  p revenz ione  a l  t e r remoto  e  poss ib i l i  e ro gaz ion i  d i  ce r t i f i ca t i  ed 

a l t ro ,  anche  senz a  necess i t a r e  l ’ accesso  a l  f ron t - o f f i ce ,  de l  r e s to  pa r t i r emo  po i  ne l l ’u l t imo  

t r imes t re  d i  ques t ’anno  e  pe r  l ’ anno  p ross imo ,  con  una  spe r imen taz ione  d i  migl io ramen to  

de l l ’ accesso ,  ampl i ando  g l i  o ra r i  e  i  g io rn i  a  d i spos iz ione ,  come  sper imen taz ione  con  una 

tu rnaz ione  e  l a sc i ando  i l  s aba to  so l t an to  a  s e rv i z i  su  p reno taz ione ,  ques t a  è  una  de l l e  novi t à .

Pe r  quan to  concern e  pe r  e sempio  i  ma t r imon i ,  s t a  emergendo  sempre  p iù  una  domanda  d i  ma -

t r imon i  in  o ra r i  che  non  s i ano  cond iz iona t i  da l l ’ ab i tud ine ,  da l l a  p ras s i  so l t an to  ne l  ma t t i no ,  

pe r  cu i  p robab i lmen te  r i u sc i remo  a t t r averso  l a  nuova  re go lamen taz ione  ad  ampl i a re  a t t r aver -

so ,  con  i l  p ros s imo  b i l anc io ,  l ’ i den t i f i caz ione  d i  s e rv i z i  e  domande  indiv idua l i  con  adegua to  

cos to ,  maga r i  accompagn ando lo  a  una  o f fe r t a  su l l e  d ive r se  sa l e  comuna l i ,  anche  con  po ten -

z i a l i  s e rv i z i  d i  ca t e r in g  in  re t e  con  l e  s cuo le  e  con  l e  s cuo le  a lbe rgh ie r e  d i  Bus to  e  de l l a  no -

s t ra  z ona .
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Per  quan to  concern e  po i  i l  d i sco rso  i n t e res san t e  che  facevo  p r ima  su l l a  d ig i t a l i zz az ione , 

mol to  impor t an t e  de l  s e t t o re  demogra f i co ,  i l  r appor to  con  l a  cos idde t t a  in t e l l i genz a  a r t i f i c i a -

l e  e  qu i  f acc i amo  un  passo  con  l a  cos idde t t a  i nnovaz ione .  I l  so t t osc r i t t o  che  vo i  s ape t e  es se -

re  un  ana l fabe t a  da l  punto  d i  v i s t a  i n fo rmat i co  è  oggi  pe rò  g i à  pa r t i co l a rmen te  s t imola to  a  

ce rca re  d i  migl io ra re  p iù  che  pe r  s e  s t e s so ,  pe r  i  c i t t ad in i  e  pe r  g l i  u t en t i ,  ques to  s i s t ema ,  a t -

t r averso  l a  poss ib i l i t à  anche  d i  t r a r re  abbondan t i ,  spe r i amo ,  fond i  che  l a  Comuni t à  Europea  

met t e  a  d i spos iz ione  su l l ’ i n t e l l i genz a  a r t i f i c i a l e  e  su  l ì  i l  gove rnmen t ,  pe r  f avor i re  i nnanz i -

tu t t o  l a  comunicaz ione  in t e rna  t r a  ag l i  u f f i c i ,  l a  comunicaz ione  con  g l i  a l t r i  u f f i c i  su l l o  s t a -

to  de l l e  Pubb l i che  Ammin is t raz ion i ,  l o  s cambio  d i  document i  pe r  r a ggiun ge re  que l lo  che  è  

un  ob i e t t i vo  g i à  de l l a  p receden te  Ammin i s t raz ione  e  che  e ra  s t a to  sanc i to  i n  una  c i rco l a r e  

i n t e rna ,  che  non  s i  ch i edesse  p iù  a  nes sun  c i t t ad ino  o  un ’ impresa ,  un  documento  che  fos se  

g i à  adegu a tamen te  in  posses so  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  o  d i  a l t r e  Ammin i s t raz ione 

Pubb l i ca  e  ven i amo a l l ’o r gan iz z az ione  e  a l  pe r sona l e .

I l  pe r sona l e  e  l ’o rgan iz z az ione  sape t e  sono  uno  de i  s e t t o r i  che  maggio rm en te  è  r i s en t i t o 

ne l l ’u l t imo  ven tenn io ,  de l l e  d i f f i co l t à  e  de l l e  con t radd iz ion i  d i  una  normat iva  con t inuamen te  

cangian t e  e  che  spesso  ha  f i n i t o  con  l ’ es se re  p iù  a t t en t a  a i  p rocess i  endogen i  e  l ’ au to re f e -

renz i a l i t à  che  non  i l  s e rv i z io  a l  c i t t ad ino ,  ebbene  lo  s fo rz o  che  s t i amo  facendo  in  ques t i  ann i  

e  che  av rà  una  dec i sa  acce l e raz ione  in  ques t i  p ros s imi  t r e ,  è  que l lo  invece  i n  cu i  s i  g ioch i  

s econd i  i  c r i t e r i  de l l a  qua l i t à ,  de l l ’ e f f i c i enz a ,  de l l ’ e f f i ca c i a ,  de l  con t ro l lo  d i  ges t i one ,  de l l a  

t r a sparenz a  secondo  una  po l i t i ca  che  o rd ina  i l  r i spe t to  a l  cus tomer  c ioè  r i spe t to  a l l ’ob i e t t i vo  

e  non  a l  p rocesso ,  s empre  s f ru t t ando  que l l e  qua l i t à  che  d i cevo  p r ima  e  sopra t t u t t o  ce rc ando  

s f ru t t a re  e  qu i  d i co  un  t e rmine   che  può  sembra  b ru t to  quando  s i  pa r l a  d i  pe r sona l e ,  non  ov -

v i amen te  l o  s f ru t t amen to  de l  pe r sona l e ,  ma  s f ru t t a re  de l l e  oppor tuni t à  che  c i  vengono  da t e 

da l l e  nuove  d i spos iz ion i  che  da l  18  hanno  consen t i t o  u l t e r io r i  poss ib i l i t à  d i  a s sunz ione  r i -

spe t to  a l  b locco  de l l e  so luz ioni  p reced en t i .  S i amo  in  un  mare  mol to  comples so ,  pe rché  s i amo 

in  un  vor t i ce  con t inuo  d i  va r i az ion i ,  d i  no rmat ive ,  abb iamo  en t ro  i l  s emes t re  p reced en te ,  

c ioè  en t ro  g iugno ,  s t ab i l i t o  i l  f abb i sogno  t r i enna l e  d i  pe r sona l e ,  s i amo  in  grado  d i  pot e r  p re -

vedere  pe r  i l  2019  e  success ivo ,  a s sunz ion i  pe r  numero  53  pe rsone ,  s i amo  però  pur t roppo  

so t topos t i  a l l a  spada  d i  Damocle  d i  poss ib i l i  dec re t i ,  che  sono  a  seconda  de l   combina to  d i -

spos to  de l  Decre to  Cresc i t a  e  Decre to  Concre t ez z a ,  che  sono  due  degl i  u l t imi  rega l i  non  s in -

ce ramen te  nega t iv i  de l l ’o rmai  de fun to  Governo  Gia l lo - Verde ,  che  pe rò  r imanda  po i  a  t u t t a  

una  se r i e  d i  dec re t i  che  danno  poss ib i l i t à  d i  a s sunz ion i  con  es se re  va lo r i  sogl i a .  Va lo r i  so -

g l i a  che  pe r  fo r tuna  pe r  quan to  concern e  noi ,  av ranno  a  che  fa re  con  un  Comune  cons ide ra to  

v i r t uoso ,  pe rché  i l  r appor to  de l l a  sogl i a  è  t r a  l ’ i nd i ce  demogr a f i co  che  dovrà  es se re  de f in i t o  

e  va lo r i  de l l e  en t ra t e  e  de l l a  so l id i t à  de l  b i l anc io  che  abb iamo appena  ce r t i f i ca to ,  e s se re  pa r -

t i co l a rmen te  buono  pe r  no i ,  ma  non  abb iamo  e l emen t i  ce r t i  pe r  po t e r lo  quan t i f i ca r e .  

Ne l l ’ anno  sono  anda t i  anche  pe r  l a  quo ta  d ipenden te  pe ra l t ro  i n  pens ione ,  c inque  pe r sone  pe r  

l a  quo ta  100 ,  l a  c i f ra  che  po t remmo  spendere  s t a tus…  s i c  s t an t ibus  rebus  pe r  i l  pe r sona l e  

oggi  sono  17 .026 .669 ,67  Euro ,  che  pe rò  possono  es se re  sogge t t i  a  cambiamen t i .  D i  ce r to  a t -

t r averso  i l  t empes t ivo  e  l a  p reven t iva  approvaz ione  de l  f abb i sogno  de l  pe r sona l e ,  sono  s t a t e ,  

abb iamo  p rev i s to  53  un i t à  da l  1°  genn a io  2019  sono  g i à  s t a t i  immess i  ne i  ruo l i  comuna l i  27  

un i t à .  A  quo ta  100  se  ne  sono  anda t i  non  a  migl io r  v i t a ,  ma  a  v i t a  pens ion i s t i ca  5  un i t à  che  

ve r ranno  sos t i t u i t e  i l  100%,  men t re  ces saz ion i  p rev i s t e  ad  oggi  pe r  pens ionamen to  sono  16 . 

Al  30  g iugno ,  i l  pe r sona l e  d i  Bus to  Ars i z io  su  una  c i t t à  d i  83 .906  ab i t an t i  è  d i  415  con  8  Di -

r igen t i ,  con  un  rappor to  d i  1 :198  che  è  un  rappor to  pa r t i co l a rmen te  v i r t uoso  pe rché  vuo le  

quas i  1 :200  men t re  so l i t amen te  s i  avv ic inano  a  1 :100 ,  1 :110 .
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Per  quan to  concern e  po i ,  ho  de t to  p r ima  de l l ’ i n t e l l i genz a  a r t i f i c i a l e ,  d i co  oggi  e  ch iudo  pe r -

ché  ho  appreso  i e r i  a l l e  13 .00 ,  che  i n  anness ione  a l  s e rv i z io  demogr a f i co  c i  sono  anche  l a  

pa r t e  ammin i s t ra t i va  de i  c imi t e r i ,  ho  fa t t o  una  p r ima  ana l i s i ,  c redo  che  dovrà  es se re  p r imo 

impegno  de l l ’Ammin i s t raz ione  mon i to ra re  con  a t t enz ione  g l i  e f fe t t i  de t e rmina t i  da l l e  s ce l t e  

a s sun te  negl i  ann i  s co rs i ,  pe rché  s t a  cambiando  mol to  i l  cos tume  e  l ’ ab i tud ine ,  ma  s t anno 

anche  p ro fondamen te  d iminuendo  r i spe t to  a l  pas sa to  in  numer i  de l l e  concess ion i  e  i l  numero  

de i  r i nnov i ,  ecco  pe rché  un  moni to raggio  a t t en to  con  una  rev i s ione  de l  Rego lamen to  C imi t e -

r i a l e ,  che  s t a  dando  luogo  a  una  se r i e  d i  i n t e rp re t az ion i  f a l l ac i ,  s a rà  uno  degl i  impegn i  su  

cu i  ch i ederò  l a  co l l aboraz ione  de l l e  Commiss ion i ,  de l  Cons ig l io  ne l  co rso  de i  p ross imi  ann i .

Graz i e  e  s cusa t e  s e  sono  s t a to  p iù  l ungo  de l  so l i t o ,  ma  g l i  a rgom en t i  pe r  quan to  pe r  sommi  

cap i ,  l o  necess i t avano  e  comunque  s i amo  ne l l ’ i n t e rva l lo .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Far io l i .  Asses so re  Rogora  La ura .

Assessore  Rogora  Laura

Graz ie ,  P res iden te .  Un  sa lu to  i nnanz i tu t t o  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i .  Devo  r ingraz i a r e  

i nnanz i tu t t o  i l  S indaco  pe r  l a  f i duc i a  che  ha  d imos t ra to  a f f i dandomi  l ’ i nca r i co  d i  Asses so re ,  

è  una  grande  oppor tun i t à  che  spe ro  d i  onora re  a l  megl io  con  capac i t à ,  r i spe t to  e  ded iz ione 

ve r so  i  c i t t ad in i  e  ve r so  sopra t t u t t o  i l  bene  comune .  Que l l e  che  i l  S indaco  mi  ha  da to  sono  

de l l e  de l eghe  che  sono  p iù  v i c ine  a l l e  mie  pas s ion i  e  a l l e  mie  esper i enz e  de l  pas sa to ,  come  

ad  esempio  l ’u l t ima  esper i enz a  ne l  campo  de l  Pa rco  Al to  Mi l anese ,  con  l a  P res idenz a .

Per  quan to  r i gua rda  i  m ie i  p roge t t i ,  pa r t i rò  da  quan to  è  g i à  s t a to  p rogrammato  da  ch i  mi  ha  

p recedu to ,  che  co lgo  l ’occas ione  pe r  r i ngr az i a re  pe r  l ’o t t imo  l avoro  e f fe t t ua to ,  po r t ando  a 

t e rmine  i  p roge t t i  che  sono  g i à  s t a t i  approva t i ,  che  sono  in  i t i ne re  e  che  sono  compres i  ne l  

DUP,  che  ave t e  avu to  modo  d i  va lu t a re  e  d i  l eggere .  Di  s egu i to  v i  ind i cherò ,  d iv i s i  pe r  i  s e t -

t o r i  in  base  a l l e  mie  de l egh e  i  pun t i  p iù  s ign i f i ca t i v i  de l  DUP  e  de l l e  p ropos t e  che  i n t endo 

por t a re  avan t i .

Pe r  quan to  r i gua rda  i l  ve rde  pubb l i co  pa r t i amo  con ,  s i cu ramen te  è  r i compreso  de l  Documen -

to  Un ico  d i  P rogrammaz ione ,  con  i l  migl io ramen to  de l l a  manu tenz ione  de l l e  a lbe ra tu re ,  con  

un  moni to raggio  puntua l i  de l l e  e s senz e ,  l a  messa  in  s i cu rez z a  e  l e  po t a tu re  pe r iod i che ,  p re -

d i sponendo  qu indi  anche  un  cens imen to  pe r  quan to  r i guard a  l a  pa r t e  ve rde .

I l  co invo lg imen to  de i  p r iva t i  pe r  l ’ aumen to  de l  numero  de l l e  p i an t e  e  degl i  spaz i  ve rd i  e  a  

ques to  p ropos i to  in t endo  co involge r l i  come  g i à  da  mia  p ropos t a  che  è  s t a t a  t r a smessa ,  con -

vocando l i  a  un  Tavo lo  d i  l avoro ,  i l  Tavo lo  d i  l avoro  p resumib i lmen te ,  mol to  p robab i lmen te  

ve r rà  g i à  s t i pu l a to ,  convoca to  pe r  l a  f i ne  de l  mese  i n  co rso .

Ri l anceremo  l ’ i n iz i a t i va  “Ado t t a  un ’a iuo l a”  e  ce rch er emo  d i  co invo lgere  i  quar t i e r i  de l l a  

c i t t à  pe r  s ens ib i l i z z a r l i  a l  r i spe t to  de l  bene  pubb l i co ,  s i a  ve rde  s i a  de l l ’ a r r edo  u rbano  e  que -

s to  s i  r i a l l acc i a  a  que l l a  co l l aboraz ione  con  i  p r iva t i  cu i  d i cevo ,  i l  Tavo lo  che  convoche remo  

e  che  d i cevo  p r ima ,  da  qu i ,  da l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  p rendo  spun to  pe r  de l -

l e  p ropos t e .

La  p r ima  come  ha  g i à  so t to l i nea to  anche  ne l  DUP  è  que l l a  comunque  d i  co invo lger e  i  p r iva t i  

pe r  l a  va lo r iz z az ione  de i  pa rch i  pubb l i c i ,  de i  pa rch i  comuna l i ,  d i  i n t esa  con  Agesp  At t i v i t à  

S t rumen ta l i .

Po i  l a  va lo r i zz az ione  de i  c imi t e r i ,  d i  i n t esa  con  l ’Asses so ra to  a l l a  Cu l tu ra  pe r  g l i  a spe t t i  

s t o r i co - a r t i s t i c i  e  con  tu t t i  co lo ro  che  r i t engono  ques t i  i  luogh i  de l l a  memor i a  e  de l l a  nos t ra  
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s to r i a ,  a  ques to  p ropos i to  ho  g i à  p reso  con ta t t o  con  i  funz ionar i ,  con  i  t ecn i c i  de l  s e t t o re  v i -

s to  che  f ra  poco  p iù  d i  1  mese  c i  s a rà  l a  so l enne  ce l eb r i t à  de i  San t i .

L’ a l t r a  p ropos t a ,  i n t endo  inc remen ta re  l ’ a t t i v i t à  de l  Tavo lo  d i  coord inamen to  s t r a t eg i co  pe r  

l o  sv i luppo  de l  ve rde ,  pe r  des t i na re  de i  con t r ibu t i ,  a  t i t o lo  d i  con t r ibu to  pe r  l e  a t t i v i t à  edu -

ca t ive  a  f avore  de l  t e r r i t o r io .  Cont inuo  a  d i re  che  b i sogna  co l l abora re  con  i  p r iva t i  non  ce r to  

c redo  che  s i ano  i  p r iva t i  e  l e  Assoc i az ioni  che  s i  debbano  sos t i t u i re  a l  Comune ,  ma  r i t engo  

che  s i  possa  co l l abora r e  e  migl io ra r e  quan to  v i ene  fa t t o  con  l e  p ropos t e  che  t rov i amo  anche  

ne l  DUP.

Approveremo  i l  nuovo  Rego lamen to  de l  ve rde  che  è  g i à  in  i t i ne re  e  add i r i t t u ra  i n  f ase  d i  

conc lus ione ,  l ’ a l t ro  P roge t to  è  “Un  a lbe ro  pe r  i  nuov i  na t i ”  i n  co l l aboraz ione  con  l e  f ami -

g l i e .

Pens i amo  anche  a  una  p ropos t a  d i  p rogramma  a lmeno  b i enna l e ,  pe r  quan to  r i gua rda  l e  manu -

t enz ion i  s t r ao rd ina r i e  su l l e  a lbe ra tu re  c i t t ad ine  ovviamen te  secondo  l e  d i spon ib i l i t à  econo -

miche  su  quan to  sa ranno ,  po t remmo,  l e  r i so r se  che  po t remmo a t t r a r re ,  pe r  e sempio  a t t r averso  

de i  band i .

L’ a l t r a  de l ega  che  r i gua rda  l ’Ambien te  e  l ’Eco logia  ne l  DUP  t rov i amo  l e  Convenz ion i  pe r  l o 

smal t imen to  de l l ’ amian to .  Ques to  è  un  p rob lema  p iù  che  mai  a t t ua l e  mol to  è  s t a to  fa t t o  ma 

mol to  c ’è  da  fa re ,  sop ra t t u t t o  pe r  andare  a  tu t e l a  de l l ’ ambien t e  a  t u t e l a  de l l a  s a lu t e  de l  c i t t a -

d ino ,  qu ind i ,  p rovvederemo  con  l a  r i duz ione  de l l ’ amian to  ne l l e  s t ru t t u re  comuna l i .  Apr i remo 

una  Convenz ione  pe r  l a  manu tenz ione  de l l e  a ree  ve rd i  da remo  sos t egno  a l  P roge t to  “Green 

schoo l”  con  l ’o rd inaz ione  de l l a  g io rna t a  de l  ve rde  pu l i t o .  La  p r ima  g i à  come  da  confe r enz a  

s t ampa  d i  i e r i ,  l a  p r ima  g i à  in  p rogramma  per  domen ica  22 .  L’ in t roduz ione  de l l a  t a r i f f a  pun -

tua l e  su  t u t t o  i l  t e r r i t o r io  e  lo  spaz z ino  d i  quar t i e re ,  che  è  g i à  a t t i vo  in  a l cun i  quar t i e r i  de l l a  

c i t t à  e  che  s t a  dando  o t t imi  r i su l t a t i ,  l ’ avv io  de l l ’ a t t i v i t à  de l  cen t ro  d i  r i u so .

Per  quan to  r i gua rda  l e  p ropos t e  in  ambi to  Ambien te ,  pensavamo  a l l a  d i s t r i buz ione 

ne l l ’Ambi to  de l  P i ano  d i  Marke t ing  a  co r redo  de l  P roge t to  At t rAc t  d i  d i s t r i bu i re  bo r racc e  e  

bo t t i g l i e  pe r sona l i z z a t e  pe r  d i s incen t iva re  l ’uso  de l l a  p l as t i ca ,  s i a  ne l l e  s cuo le  che  ne l l e  f a -

migl i e  e  anche  t r a  i  d ipenden t i  de l  Comune .

Per  quan to  r i gua rda  l a  de l ega  a l l o  spor t ,  ne l  Documento  Unico  d i  Progr ammaz ione  t rov i amo 

i l  sos t egno  de l l e  Soc i e t à  Spor t i ve  e  l ’ i nc remen to  de l l a  s ine rg i a  t r a  i l  mondo  de l l a  s cuo la  e  i l  

mondo  de l lo  spor t ,  l a  va lo r iz z az ione  degl i  imp ian t i  spo r t i v i  e  l a  conc lus ione  de l l ’ i t e r  spor t i -

vo  pe r  l a  r ea l i z z az ione  de l  Pa l aginnas t i ca ,  ovv iamen te  pe r  l a  pa r t e  t ecn i ca  se  ne  s t a  occu -

pando  i l  S indaco ,  l ’o rgan iz z az ione  e  l a  p romoz ione  d i  even t i  spo r t i v i  e  de i  g ioch i  s tuden te -

sch i .  Pe r  quan to  r i gua rda  l e  p ropos t e  mi  ausp i co  d i  ave re  magar i  pa r t enz e  e  a r r i v i  d i  impor -

t an t i  ga r e  c i c l i s t i che  come  domenica ,  magar i  t r agua rd i  vo l an t i ,  come  domenica  è  g i à  avvenu -

to  con  i l  pas sa ggio  de l l a  Coppa  Berno cch i .

Po i  abb iamo  in  i t i ne re  l a  co l l aboraz ione  con  l a  ASSB  per  l ’ i nc remen to  de l l ’ a t t i v i t à  g iovan i -

l e ,  magar i  pensando  d i  i s t i t u i re  un  s i s t ema  d i  p remi  a l l e  Soc i e t à  che  o t t e r ranno  de i  migl io ra -

men t i  s ens ib i l i .

Pe r  quan to  r i gua rda  l a  ASSB  abb iamo  in  co l l aboraz ione  con  lo ro ,  l a  p r ima  g io rna t a ,  i l  p r imo 

even to  sa rà  saba to  21  con  “Spor t  pe r  t u t t i ” .  Anche  qui  pens i amo  d i  r ev i s ionare  i l  Rego la -

men to  Comuna le  pe r  l a  concess ione  de i  con t r ibu t i  a l l e  Soc i e t à ,  l ’ob i e t t i vo  l a  cosa  p iù  impor -

t an t e  è  s empre  l ’ a spe t to  educa t ivo  con  de l lo  spor t  e  l a  co l l aboraz ione  f ra  l e  Soc i e t à .  Qu indi ,  

da t a  l ’ impor t anz a  de i  va lo r i  de l l ’ a spe t to  educa t ivo  c i  augur i amo  che  l e  Soc i e t à  co l l abor ino 

t r a  d i  l o ro  e  magar i  f a re  r e t e  pe r  ev i t a re  d i  d i spe rdere  i  t a l en t i  che  abb iamo  su l  nos t ro  t e r r i -
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t o r io ,  qu ind i  c i  ausp i ch i amo  una  sana  compet i t i v i t à  da l l e  Soc i e t à ,  ma  anche  una  buona  con t i -

nuaz ione ,  una  buona  co l l aboraz ione .  Graz i e  a  t u t t i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Rogora .  Asses so re  Mar i an i  Gio rg io .

Assessore  Marian i  Giorg io

Graz ie ,  P res iden te .  Un  sa lu to  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  e  un  r i ngraz i amen to  dovu to  a l  S indaco  An -

tone l l i  pe r  l a  f i duc i a  che  ha  r i pos to  i n  me  pe r  avermi  a f f i da to  una  de l ega  impor t an t e ,  

a l l ’Urban i s t i ca  e  a l  Pat r imon io  Ed i l i z io ;  i no l t r e  vo l evo  r i ngr az i a re  l ’Onorevo le  Is abe l l a  To -

vagl i e r i  pe r  i l  l avoro  f i n  qu i  svol to  e  s to  no t ando  che  ha  fa t t o  un  l avoro  eg re gio .

Vi  aggio rno  su l  l avoro  che  fa ranno  i  s e t t o r i  d i  cu i  ho  avu to  l a  de l ega  pe r  i  p ros s imi  3  ann i ,  

i n  pa r t i co l a re  ne l  2020  i l  s e t t o re  u rban i s t i co  e  d i  ed i l i z i a  p r iva t a  s i  concen t r e rà  su l l ’ a t t i va -

z ione  de l l a  p rocedura  d i  va r i an t e  gen er a l e  de l lo  s t rumen to  u rban i s t i co ,  a l  f i ne  d i  adegu ar lo  

a i  con tenu t i  de l  P i ano  Ter r i t o r i a l e  Regiona l e  a i  s ens i  de l l a  Legge  31  de l  2014  pe r  l a  r i duz io -

ne  de l  consumo  d i  suo lo  che  è  s t a to  approva to  i n  Cons ig l io  Regiona l e  ne l  d i cembre  2018  ed 

ha  avu to  e f f i c ac i a  da l  13  marz o  d i  ques t ’anno  con  l a  pubb l i caz ione  su  BURL.  I l  PGT de i  va r i  

Comuni  po i  e  l e  r e l a t i ve  va r i an t i  ado t t a t e  success ivamen te  a l  13  marz o  d i  ques t ’anno ,  devo -

no  r i su l t a re  coer en t i  con  i  c r i t e r i  e  g l i  i nd i r iz z i  ind iv idua t i  da l  PTR  oss i a  da l  P i ano  Ter r i t o -

r i a l e  Regiona l e ,  success ivamen te  a l l ’ i n t egr az ione ,  a l l ’ approvaz ione  de l  PTR  l e  Prov ince  de -

vono  adegu are  i  p ropr i  s t rumen t i  d i  p i an i f i caz ione  ag l i  ob i e t t i v i  r eg iona l i  en t ro  2  ann i  da l  

13  marz o  de l  2019 ,  qu indi  en t ro  i l  2021  l a  Prov inc i a  deve  fa re  l ’ ade guamen to  a l  p ropr io  P i a -

no  Ter r i t o r i a l e  d i  Coord inamen to  P rov inc i a l e ,  dopod iché  l a  P rov inc i a  su l l a  base  de l l e  spec i -

f i c i t à  loca l i ,  de f in i sce  una  r i pa r t i z ione  de l l a  sogl i a  i n  r e l az ione  ag l i  Ambi t i  Ter r i t o r i a l i  

omogene i .  Pe r  l a  P rovinc i a  d i  Varese  sono  c inque ,  a r t i co l ando  pe r  s ingo lo  Comune  o  pe r  i n -

s i eme  d i  Comuni  e  i n  pa r t i co l a re  i l  Comune  d i  Bus to  a  sua  vo l t a  en t ro  l ’ anno ,  qu indi  da l  

2021  che  dovrebbe  es se re  l ’ e f f i ca c i a  de l  r ecep imen to  de l  P i ano  Ter r i t o r i a l e  d i  Coord inamen -

to  Prov inc i a l e ,  en t ro  1  anno  qu indi  marz o  2022  i l  Comune  d i  Bus to  dovrà  ade gua re  i l  p ropr io  

PGT recependo  i  con tenu t i  d i  ques t i  due  s t rumen t i  sov racomuna l i .

In vec e  pe r  l e  a t t i v i t à  de l  2020  d i c i amo  d i  ca ra t t e r e  o rd ina r io ,  sono  re l a t i ve  i n  pa r t i co l a re  

a l l ’ avv io  de l  p roced imen to  f i na l i zz a to  a l l a  r acco l t a  d i  sugger imen t i  e  p ropos t e  de i  c i t t ad in i  

e  de i  po r t a to r i  d i  i n t e res s i  d i f fus i ,  u t i l i  a l l a  fu tu ra  redaz ione  de l l ’ adegu amen to  de l lo  s t ru -

men to  u rban i s t i co ,  l ’ ana l i s i  e  l ’ appro fond imen to  su l l ’ a t t uaz ione  de l  v igen t e  in  es i t o  de l l e  

t r a s fo rmaz ion i  avvenu te  o  non  avvenu te ,  a l l ’ a t t i vaz ione  de l l e  p rocedur e  f i na l i zz a t e  a l l ’ a f f i -

damen to  de i  s e rv i z i  pe r  l a  r e l az ione  de l  PGT,  os s i a  l a  va lu t az ione  ambien t a l e  s t r a t eg i c a ,  

l ’ agg io rnamen to  de l lo  s tud io  geo lo gico  e  s i smico ,  l a  r e l az ione  agronomico- fo res t a l e ,  P i an i  

Acus t i c i  e  P i an i  de l  T ra f f i co .  S i  p revede  ino l t r e  d i  con t inuare  con  l ’ a t t i v i t à  d i  i n fo rmat iz z a -

z ione  de l l e  banche  da t i  a t t r averso  uno  spor t e l l o  t e l emat i co  pensa to  come  s t rumen to  pe r  s em -

p l i f i ca re  l e  r e l az ion i  t r a  l e  imprese  e  p ro fes s ion i s t i ,  i  c i t t ad in i  e  l a  Pubb l i ca  Ammin is t raz io -

ne ,  a l  f i ne  d i  consen t i r e  l a  p resen t az ione  to t a lmen te  t e l emat i ca  de l l e  i s t anz e ,  che  andrà  ad  

i n t eg ra r e  l a  p rocedur a  de l l e  p ra t i che  ed i l i z i e  on  l i ne  a t t i ve  da l  g iugno  d i  ques t ’anno ,  s i  ve r i -

f i che rà  pe r t an to  l a  poss ib i l i t à  d i  a t t i va re  una  p i a t t a fo rma  web  in  cu i  i l  Comune  d i  Bus to  po -

t rà  r ender e  d i spon ib i l i  t u t t i  g l i  e l emen t i  conosc i t i v i  de l  t e r r i t o r io  comuna le  necessa r i  

a l l ’En te ,  a i  c i t t ad in i  e  a l l e  imprese ,  a l l e  Assoc i az ion i  e  a l l e  a l t r e  i s t i t uz ion i  pubbl i che ,  a l f i -

ne  d i  acced ere  ad  i n fo rmaz ion i  geogra f i che  d i  maggio r  de t t ag l io  de l l e  a ree  re l a t i ve  d i  l o ro  

i n t e res se .
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I  P roge t t i  W ebGis  e l abora t i  da l l ’u f f i c io ,  po t ranno  conf lu i re  in  un  ve ro  e  p ropr io  Gi s -por t a l e  

de l  Comune  e  av ranno  l a  f i na l i t à  d i  fo rn i re  s e rv iz i  che  consen tono  ad  u t en t i  e s t e rn i  l a  v i sua -

l i zz az ione  e  l a  consu l t az ione  e  l a  r i ce rc a  v i a  web  d i  da t i  r e l a t i v i  ag l i  s t rumen t i  u rban i s t i c i  

v igen t i  a l  Cat as to ,  a l l a  ca r t a  t ecn i ca  comuna le ,  a l l a  t oponomas t i ca  e  l a  ca r to gra f i a  s to r i ca  e  

a  p roge t t i  sv i l uppa t i  a l l ’ i n t e rno  de l l ’En te .  Ta l e  s t rumen to  po t rà  e s se re  po i  implemen ta to  in  

modo  da  consen t i r e  a l l ’u t enz a  l a  poss ib i l i t à  d i  o t t ene re  i n  moda l i t à  au tomat i ca  e l abora t i ,  i n -

fo rmat ive  re l a t i ve  pe r  s ingo le  a ree  o  ed i f i c i ,  qu indi  des t i naz ione  u rban i s t i ca  des t i naz ione  

p ra t i che  ed i l i z i e .  S i  ve r i f i che r à  ino l t r e  l a  poss ib i l i t à  d i  un ’a t t i vaz ione  d i  un ’a re a  invece  r i -

s e rva t a ,  access ib i l e  con  au t en t i caz ione ,  so lo  a i  t ecn i c i  comuna l i  ed  even tua lmen te  a i  p ro fes -

s ion i s t i  acc r ed i t a t i  operan t i  su l  t e r r i t o r io  i n  cu i  ca r i ca re  a l t r i  con tenu t i  r i s e rva t i  e  non  espo -

s to  a l  pubbl i co ,  qua l i  g l i  a rch iv i  de l l e  p ra t i che  ed i l i z i e  e  de i  P i an i  At tua t iv i .  S i  p rosegu i r à  

i nol t r e  a l l ’ a t t i vaz ione  d i  negoz i az ione  con  i  sogge t t i  p r iva t i  a l f i ne  d i  da re  a t t uaz ione  a l l o  

s t rumen to  gener a l e  e  a i  P i an i  At tua t iv i ,  è  una  a t t i v i t à  comunque  in t ensa ,  come  ho  avu to  

modo  d i  cons t a t a re  i n  ques t i  p r imi  g io rn i  e  spesso  po i  non  p roduce  g l i  e f fe t t i  des ide ra t i ,  in  

quan to  ad  ed  esempio  negl i  u l t im i  ann i  sono  s t a t e  a t t i va t e  pa rec ch ie  negoz i az ion i ,  con  con -

fe renz e  d i  s e rv i z i  conc lus i  anche  pos i t i vamen te ,  ma  poi  i l  pas so  success ivo  pe r  p resen t a r e  i l  

P i ano  At tua t ivo  non  s i  è  ve r i f i ca to ,  i n  pa r t e  r endendo  vana  qu ind i  l ’ a t t i v i t à  p ropedeu t i ca  

esegu i t a  dagl i  u f f i c i .

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  l a  p rev i s ione  d i  en t ra t e  pe r  i l  con t r ibu to  d i  cos to  d i  cos t ruz ione ,  

sono  a l l i nea t e  ne i  p ross imi  ann i  con  que l l e  de l  2019 ,  c i  s a rà  comunque  un  con t inuo  moni to -

raggio  da  pa r t e  de l  s e rv i z io  d i  ed i l i z i a  p r iva t a  a l f i ne  d i  ga ran t i r e  i l  r i spe t to  de l l e  p rev i s ion i ,  

i n fa t t i  s egna lo  che  negl i  u l t im i  ann i  l e  en t ra t e  sono  s t a t e  d ive r s i f i ca t e ,  2016  e  2017  g l i  i n -

t ro i t i  s i  sono  aggi ra t i  i n to rno  a  1 .900 .000 ,00  Euro ,  ne l  2018  3 .400 .000 ,00  e  l e  p rev i s ioni  pe r  

i l  2019  sono  d i  3 .250 .000 ,00  Euro .

In vec e  adesso  v i  e spongo  i l  s e t t o re  de l l ’ ed i l i z i a  r e s idenz i a l e  pubb l i ca  e  l oca l e ,  P i an i  d i  Edi -

l i z i a  Economica  Popo la re ,  qu i  l ’ a t t i v i t à  è  p ra t i camen te  un ’a t t i v i t à  d i  ges t i one  de l l ’ e s i s t en t e ,  

i n fa t t i  l ’ a t t i v i t à  p r inc ipa l e  de l  s e rv i z io  andrà  a  sodd i s fa re  l e  e s igenz e  de i  c i t t ad in i  che  ch i e -

dono  l a  t r a s fo rmaz ione  de l  d i r i t t o  d i  super f i ce  in  p ropr i e t à  de i  lo t t i  d i  ed i l i z i a  economica-

popo la re  rea l i zz a t i  negl i  ann i  pas sa t i .  La  s i t uaz ione  o rmai  è  de l inea t a  su  mol t i  compar t i ,  r e -

s t ano  da  a t t i va re  a l cune  p rocedur e  che  pe r  mot iv i  l ega t i  a  p rob lemat i che  ed i l i z i e  ca t as t a l i  e  

d i  p ropr i e t à  d i  a ree  che  non  sono  ancora  s t a t i  t r a s fo rmat i .  Negl i  u l t imi  ann i  s i  è  ce rca to  d i  

ve r i f i ca re  ques t i  s i ngo l i  cas i  e  ne l  p ross imo  anno  s i  p revede  d i  a t t i va re  una  p rocedura  che  è  

r imas t a  inevasa  pe r  l ’ i nagib i l i t à  degl i  ed i f i c i  che  a t t ua lmen te  è  in  f ase  d i  de f in iz ione .  Le  en -

t ra t e  p rev i s t e  sono  c i rca  ogn i  anno  d i  100 .000 ,00  Euro  pe r  l a  t r a s fo rmaz ione  e  d i  80 .000 ,00  

Euro  pe r  i  maggio r i  cos t i .

In vec e  pe r  quan to  r i gua rda  i l  con t ro l lo  de l  t e r r i t o r io ,  l ’ a t t i v i t à  d i  con t ro l lo  de l  t e r r i t o r io  e  

abus i  vengono  svo l t i  anche  l e  ve r i f i che  i n  campo  de l l e  s i t uaz ion i  pot enz i a lmen te  c r i t i che  su l  

t e r r i t o r io ,  l a  ges t i one  de l l e  me t i co lose ,  de l l e  i s t anz e  t ecn i co - ammin i s t ra t i ve  coad iuva t a  da l l e  

ana l i s i  t ecn i che- conosc i t i ve  pa r t i co l a reggi a t a  e  l a  cos t an t e  a t t i v i t à  d i  mon i to ra ggio  de l  t e r r i -

t o r io  c i t t ad ino ,  consen tono  d i  pe r segu i r e  e /o  d i  s anz ionare  abus i  ed i l i z i  e  u rban i s t i c i  co l l a -

borando  s i a  con  l e  Forz e  de l l ’Ord ine  che  con  l ’ATS .

Nel  2020  o l t r e  a l l e  a t t i v i t à  ges t i ona l i  s i  p rosegu i rà  anche  con  l ’ a t t i v i t à  d i  ve r i f i ca  de l l e  a ree  

agr i co l e  u t i l i zz a t e  con  scop i  d ive r s i ,  a t t i v i t à  in i z i a t a  ques t ’anno  a  segu i to  d i  s egna l az ione  d i  

Regione  Lombard i a ,  i no l t r e  l ’u f f i c io  è  anche  impegna to  pe r  i l  r i l a sc io  de l l ’ a t t e s t az ione  d i  

i done i t à  a l l oggia t i va  pe r  g l i  ex t racomuni t a r i ,  r e l a t i v i  a i  pe rmess i  d i  soggio rno ,  a l l e  a s sun -

z ion i  l avora t i ve ,  r i congiungimen t i  e  inc lus ione  fami l i a re ,  che  da  ques t ’anno  a  segu i to  d i  una  
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nuova  no ta  i n t e rp re t a t i va  de l l a  P re fe t t u ra  de l  13 .03 .2019  d i ramata  a i  S indac i  de i  Comuni  

de l l a  p rov inc i a  d i  Varese ,  ha  s t imola to  l ’u f f i c io  a  ve r i f i ca r e  i n  modo  d ive rso  i l  modus  ope -

rand i ,  p revedendo  i l  sop ra l l uogo  d i  acce r t am en to  pe r  ogn i  s ingo la  r i ch i es t a .  Ino l t r e  s egna lo  

che  i l  sop ra l l uogo  aumen ta  i l  ca r i co  d i  l avoro ,  ma  che  pe rmet t e  i n  p iù  d i  ve r i f i ca r e  l o  s t a to  

de i  l uogh i  e  come  è  s t a to  r i s con t ra to  p iù  vo l t e ,  u s i  impropr i  degl i  immobi l i  e  abus i ,  che  po i  

sono  s t a t i  pe r se gu i t i  a  no rma  d i  l egge .

Due  pa ro l e  anche  su l l ’Ambi to  Ter r i t o r i a l e  Min imo  de l  Gas ,  ne l  2020  s i  p revede  d i  con t inua -

re  l ’ a t t i v i t à  d i  e l aboraz ione  de i  da t i  pe r  i l  comple t amen to  degl i  a l l ega t i  a l  bando  pubb l i co  e  

qu indi ,  p roceder e  con  l ’ i t e r  de l l a  p rocedur a  d i  s ce l t a  de i  con t raen t i .  S i  dovrà  anche  pe r se -

gu i re  con  l ’ i nse r imen to  ne l l a  p i a t t a fo rma  de l l ’ au to r i t à  d i  r ego laz ione  pe r  l ’ energ i a  d i  Re t e  

Ambien te  de i  s i ngo l i  da t i  r acco l t i  dagl i  En t i  pe r  ve r i f i ca re  l e  competenz e  d i  s e t t o re .

Per  u l t imo ,  i l  Se t to re  Pa t r imon io ,  l ’ a t t i v i t à  de l l ’ anno  dovrà  p revede re  l ’ a l i enaz ione  de l  pa -

t r imon io  cos ì  come  è  i nd i ca to  da l  P i ano  d i  Al i enaz ione  che  vede t e  ne l  documento  che  ave t e  a  

d i spos i z ione ,  in  pa r t i co l a r e  pe r  i l  2020  è  p rev i s t a  l a  vend i t a  d i  immobi l i  pe r  un  impor to  

comples s ivo  d i  2 .650 .000 ,00 ,  ne l  ’21  d i  1 .468 .500 ,00  e  ne l  ’22  d i  706 .500 ,00  Euro .  Segna lo  

i nol t r e  che  è  s t a t a  e sped i t a  l a  ga r a  pubb l i ca  i l  cu i  t e rmine  e ra  i l  16  d i  ques to  mese ,  p ropr io  

oggi  s i  è  r i un i t a  l a  Commiss ione  pe r  l ’ agg iud icaz ione  a  f ron t e  de l l a  messa  i n  vend i t a  d i  

qua t t ro  immobi l i ,  è  pe rvenu ta  so lo  una  r i ch i es t a  pe r  un  immobi l e  che  è  s t a to  aggiud ica to  a l  

momento  p rovv i so r i amen te ,  a l  con tempo  per  l e  a t t i v i t à  consue t e  sono  p rev i s t e  l a  ges t i one 

de i  con t ra t t i  che  p reved e ,  che  comprende  tu t t e  l e  operaz ion i  d i  ca ra t t e re  ammin is t ra t i vo  che  

non  sono  s t a t e  e f fe t t ua t e ,  in  modo  spec i f i co  ad  a l t r i  u f f i c i  e  che  consen tono  d i  a t t ua re  l e 

cond iz ion i  p ropedeu t i che  a l l a  s t i pu l a  de i  con t ra t t i  e  a l l a  l o ro  ges t i one  ne l  t empo ,  men t re  l e  

ve r i f i che  re l a t i va  a l  d i r i t t o  d i  p re l az ione  su  ogn i  vend i t a  o  l ocaz ione  d i  uni t à  immobi l i a re ,  

l addove  è  p rev i s to  che  i l  Comune  deve  obb l iga to r i amen te  ese rc i t a re  o  r i nunc i a re  in  modo 

esp l i c i t o ,  t r ami t e  a t t o  d i r i genz i a l e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Mar i an i .  Asses so re  Rogora  Max .

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie  P res iden te ,  e  buonase ra  a  t u t t i .  Come  d i  consue to  i l  DUP  s t a  l avorando  ben i s s imo ,  è  

i nu t i l e  che  v i  e l enco  tu t t e  l e  so l i t e  cose  che  sono  l ’ educaz ione  s t r ada l e ,  l e  s e t t imane  de l l a  

s i cu rez z a ,  i l  TP L,  i  con t ro l l i  s t r ada l i  e  sopra t t u t t o  i  con t ro l l i  migl io ra t i  con  g l i  agen t i  i n  

bo rghese .  Ques to  è  un  l avoro  pecu l i a re  che  ogn i  g io rno  g l i  agen t i  d i  Po l iz i a  Loca l e  compio -

no .

A  b rev i s s imo ,  c i  t engo  a  d i re  che  pa r t e  i l  p roge t to  “Scuo le  s i cu re” ,  un  p roge t to  comple t a -

men te  f i nanz i a to  da l  Min i s t e ro ,  che  equ iva l eva  a  39 .800 ,00 ,  dove  abb iamo  por t a to  a  casa  t e -

l ecamere  por t a t i l i ,  fo to  t r appo le ,  t r e  dash  cam,  ques to ,  s empre  ne l  p roge t to ,  c ’e rano 

19 .000 ,00  Euro  d i  o re  d i  s e rv i z io ,  i n  p iù  abb iamo  anche  i l  s i s t ema  d i  na rco t es t  pe r  ind iv i -

duare  l ’uso  d i  s t upefacen t i  su i  p i an i .  I l  con t ro l lo  ve r rà  e f fe t t ua to  i n to rno  a l l e  s cuo le  e  ne i  

pun t i  dove  c i  vengono  segn a l a t i  degl i  spacc i .  Poi  abb iamo  l ’aggio rnamen to  de l  nuovo  P iano 

su l l a  S i cu rezz a  de l l a  P ro t ez ione  C iv i l e  che  ve r rà  a  b rev i s s imo  por t a to  in  Cons ig l io  Comuna -

l e ,  con t inua  comunque  i l  g ros so  l avoro  d i  co l l aboraz ione  t r a  l a  Pol i z i a  Lo ca l e  d i  Cas t e l l anz a  

e  Le gn ano ,  dove  vengono  in t ens i f i ca t i  sop ra t t u t t o  i  l avor i  d i  con t ro l lo  s t r ada l e ,  sop ra t t u t t o  

ne l l e  o re  se ra l i  de l  s aba to  se ra ,  dove  avvengono  spesso  inc iden t i  abbas t anz a  grav i .
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Viene  ampl i a to  ancor a  i l  s i s t ema  ZT L,  poi  abb iamo,  o l t r e  a l  p roge t to  “Scuo le  s i cu re” ,  l a  

nuova  dotaz ione  a i  nos t r i  agen t i  s empre  anche  d i  bod yc am  e  fo to  t r appo le ,  vo i  s apere  che  l e  

bodyca m  adesso  abb iamo  anche  por t a to  i l  nuovo  Rego lamen to ,  dà  l a  poss ib i l i t à  a l l ’ agen te  d i  

moni to ra re  ment re  e f fe t t ua  de i  l avor i .

S t i amo  con t inuando  a  fa re  i l  r i nnovo  de l  pa rco  au to  e ,  s empre  con  de i  p roge t t i  de l l a  Regione  

Lomb ard i a  s t i amo  po tenz i ando  e  migl io rando  l e  appare cch ia tu r e  e l e t t ron i che .

Por t e remo  avan t i  a  b rev i s s imo  i l  p ro toco l lo  d i  in t esa  co l  P re fe t t o  pe r  t u t t i  i  g rupp i  d i  con -

t ro l l o  d i  v i c ina to  e  una  ch i cca ,  f i na lmen te  a  b rev i s s imo ,  s empre  con  i l  Comune  d i  Cas t e l l an -

z a  e  i l  Comune  d i  Le gn ano  in  convenz ione ,  abb iamo  t rova to  dopo  due  ann i  d i  r i ce rc a  ques to  

s i s t ema  d i  a l e r t ,  che  è  t i po  una  App ,  ma  invece  d i  e s se re  una  App  d i  r i cez ione  de i  va r i  p ro -

b l emi  che  c i  sono  su l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  no i  and iamo  a  segn a l a re  p ropr io  no i  i  p rob le -

mi  dove  c i  s a ranno  de l l e  s t r ade  ch iuse ,  degl i  even t i  spo r t i v i ,  de l l e  s i t uaz ioni  comunque  che  

po t rebbero  andare  a  po r t a re  d i sagio  a l l a  c i t t ad inanz a .  Con  ques t a  app ,  con  un  s i s t ema  in fo r -

mat i co  t r ami t e  sms  e  W hat sApp ,  ve r ranno  manda t i ,  ne l  g i ro  d i  un  minu to ,  da i  50  a i  60 .000 

messaggi ,  pe rc iò  and iamo a  fa re  una  coper tu ra  a lmeno  d i  60 - 70% de l l a  popo laz ione  d i  Bus to .  

E ’  un  grand i s s imo  p roge t to  che  s t i amo  s tud i ando  ins i eme  a l  nos t ro  comandan te ,  i l  coman -

dan te  d i  Cas t e l l anz a  e  i l  comandan te  d i  Legna no ,  spe r i amo  veramen te  a  b reve  d i  po r t a re  a  

casa  ques t a  ch i cca  che  pot rebbe  ve ramen te  a iu t a re  l ’ i n fo rmaz ione  a l  c i t t ad ino .

Con t inua  sempre  l ’ ammodernamen to  degl i  impian t i  s emafor i c i  e  sopra t t u t t o  s t i amo  con t i -

nuando  a  fa re  i  con t ro l l i  ne l  cen t ro  c i t t ad ino ,  sopra t t u t t o  i l  cen t ro  c i t t ad ino  s to r i co ,  pe r  t u t t e  

ques t e  s i t uaz ion i  nega t ive  che  bene  o  male  l egge t e  ogn i  g io rno  su i  g io rna l i ,  i  t epp i s t e l l i  che  

danneggiano  i l  sonno  de i  nos t r i  c i t t ad in i ,  no i  s i amo  sempre  opera t i v i  a  360° ,  c i  augur i amo  d i  

migl io ra r e  sempre  d i  p iù  e  s i amo  sempre  p ron t i  a i  cons ig l i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Rogora .  S ignor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie .  Io  p r ima  l i  avevo  p resen t a t i  g l i  Asses so r i  pe rò  tocca  anche  a  me  ve ramen te  r i ngra -

z i a r l i  pe r  avere  acce t t a to  ques to  impegno ,  guard a t e  che  i n  g i ro  s i  d i ce  che  t u t t i  vogl iono  fa re  

g l i  a s ses so r i  ma  fa r  l ’ a s ses so re  è  un  impegno .  E’  un  impegno  che  deve  es se re  po r t a to  avan t i  

con  ded iz ione ,  s t udi ando  e  impegnandos i  t an t i s s imo ,  pe r  cu i  i o  r i ngraz io  rea lmen te  pe r  avere  

acce t t a to ,  come  r ingraz io  que l l i  che  hanno  l avora to  f i no  ad  oggi  con  no i ,  qu ind i  pa r lo  ch i a -

ramen te  d i  Sandro  Chiesa ,  d i  Mi r i am Arab in i  e  d i  I s a be l l a  Tovagl i e r i  che ,  pe r  mot iv i  d ive r s i ,  

non  c i  sono  p iù .  Ringraz io  t an t i ss imo ,  r i ngraz io  Is ab e l l a  Tovagl i e r i  come  Vices indaco  pe r -

ché  è  s t a to  un  o t t imo  Vices indaco ,  pe rò  sono  s i cu ro  che  anche  Manue la  Maf f io l i  che  ha  p re -

so  i l  suo  pos to  l o  sa rà  a l t r e t t an to .  Qu ind i  ve ramen te  graz i e  ancora  pe r  l ’ impegno  che  ave t e 

messo  f i no ra  pe r  que l l i  che  c i  son  sempre  s t a t i ,  e  pe r  i  nuov i  pe r  l ’ impegno  che  ve r rà .

Per  quan to  r i gua rda  i nvece  i l  mio ,  d i c i amo ,  a s ses so ra to  a i  l avor i  pubb l i c i ,  i o  non  s to  qua  a  

f a rv i  pe rdere  t empo  perch é  non  è  che  c i  s i ano  grosse  nov i t à  r i spe t to  a  que l lo  che  v i  ho  g i à  

de t to  a  l ug l io ,  p iu t t os to  che  a  g iugno ,  devo  d i rv i  so l amen te  che  l e  cose  s t anno  p rocedendo  

ne i  t empi  p rev i s t i ,  qu ind i  pa r lo  de l l e  manu tenz ion i  de l l e  s t r ade  e  sopra t t u t t o  de i  nuovi  impe -

gn i  pe r  l a  messa  i n  s i cu rez z a  de l l e  s t r ade .  Ave te  g i à  v i s to  che  i  va r i  doss i  che  avevamo  de t to  

che  av remmo  fa t t o  sono  g i à  s t a t i  f a t t i ,  come  a  san  Giuseppe ,  come  a  san t ’Anna  e  i n  a l t r i  po -

s t i .  Sa rà  pe r segu i t a  ques t a  messa  i n  s i cu rez z a  de l l e  s t r ade  ad  a l t a  ve loc i t à ,  non  bas t e ranno  

mai  pe rché  i e r i  c ’è  s t a to  un  grosso  inc iden te  i n  v i a  Gav inana  e  qu indi  c i  vuo le  ve ramen te  un  
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impegno  anche  da  pa r t e  d i  ch i  gu ida  a  ques to  pun to ,  pe rché  rea lmen te  ogn i  g io rno  ne  succe -

dono  d i  tu t t i  i  co lo r i  pe rò  con t inueremo  su  ques t a  s t r ada ,  e  me t t e remo  anche  p robab i lmen te ,  

pe rché  oggi  sono  s t a to  con ta t t a to ,  l o  d i co  ma  po i  non  ne  ho  ancora  pa r l a to ,  da  un  adde t to  un  

po’  a l l a  s i cu rez z a  su l l e  s t r ade ,  che  c i  sono  de i  nuov i  s i s t emi  anche  acus t i c i  pe r  avv i sa re 

dove  c i  sono  g l i  s t op  p iu t tos to  che  a l t r e  cose ,  p render emo  in  cons ide raz ione  anche  que l lo ,  

pe rché  su l l e  s t r ade  dobbiamo  l avora rc i  pa recch io  pe r  l a  s i cu rez z a  d i  t u t t i .  E  po i  i nvece  a l t r e  

cose  impor t an t i  p rocedono  tu t t e  come  i l  pa rco  de l lo  spor t ,  che  sape t e  che  l ’ a l t r a  vo l t a  i n  

Giun ta  e ra  s t a to  p resen t a to  i l  pa re r e ,  avevamo  da to  i l  pa re re  favorevo le  d i  mass ima ,  po i  

adesso  s t i amo  andando  avan t i  co l  l avoro ,  s t i amo  aspe t t ando  de l l e  modi f i che  che  abb iamo 

ch i es to ,  non  appena  p ron te  sa rà  p resen t a to  i l  p roge t to  de f in i t i vo  che  po i  andrà  i n  ga r a ,  qu in -

d i  anche  l ì  i  t empi ,  pe r  o ra ,  sono  r i spe t t a t i .  Ecco  impor t an t e ,  anche  i  l avor i  pe r  l a  messa  i n  

s i cu rez z a  degl i  ed i f i c i  s co l as t i c i  s t anno  andando  avan t i ,  s t anno  pe r  e s se re  appa l t a t i  tu t t i  pe r -

ché  ques to  è  mol to  impor t an t e ,  pe rché  en t ro  o t t ob re  de l  p ross imo  anno  abb iamo  l a  s cadenz a  

senno  pe rd i amo  i  fond i ,  pe r  cu i  dobbiamo  per  fo rz a  aver l i  f a t t i ,  ma  s t a  p rocedendo  anche  l ì  

t u t t o  con  p i an i  concorda t i  i n s i eme  anche  a l l ’Asses so re  Far io l i  e  qu ind i ,  e  con  tu t t i  i  d i r i gen -

t i  s co l as t i c i ,  pe r  non  in t ra l c i a re  t roppo  i l  l avoro  degl i  i s t i t u t i .

Una  cosa  nuova  che  posso  d i rv i  è  che ,  come  de t to  a  l ug l io ,  en t ro  i l  9  o  i l  10  se t t embre  sca -

deva  i l  t e rmine  pe r  l a  p resen t az ione  de :  “ Impian t i  pubbl i ca  i l l uminaz ione”  nuovo ,  son  s t a t i  

p resen t a t i  due  p roge t t i  che  adesso  s t anno  ana l iz z ando ,  s t anno  ap rendo  l e  bus t e ,  s t anno  se -

guendo  tu t t o  l ’ i t e r  p rev i s to  da l l a  l egge ,  s a rà  nomina t a  una  commiss ione  t ecn i ca  appos t a ,  an -

che  l ì  qu ind i  s i amo  esa t t amen te  ne i  t empi  i n  cu i  c i  e ravamo  p re f i s sa t i ,  con t i amo  t an t i s s imo 

d i  appa l t a re  i l  tu t t o ,  d i  a f f i da r lo  de f in i t i vamen te  en t ro  d i cembre  pe r  poi  i n iz i a re  i  l avor i ,  

come  abb iam  de t to ,  en t ro  genna io / f ebbra io ,  e  qu ind i  i l  p ros s imo  anno  avere  ques t i  l avor i .

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  i l  ca l z a tu r i f i c io ,  s t i amo  ancora  aspe t t ando  ques t a  benede t t a  So -

v ra in t endenz a  che  c i  s t a  b loccando  i  l avor i  da  p iù  d i  un  anno ,  f i nché  lo ro  non  c i  danno  i  pe r -

mess i  non  poss i amo  as so lu t amen te  muoverc i ,  non  appena  c i  a r r i ve ranno  ques t i  pe rmess i  che ,  

ancora  una  vo l t a  con ta t t a t i  da  noi ,  c i  hanno  p romesso  che  in  se t t imana  a r r ivano ,  s i a  ques t i  

che  que l l i  de l l ’ ex  ca r ce r e  e  de l  Conven t ino .  Tene t e  p resen t e  che  sono  in t e rven t i  d ive r s i ,  ne l  

s enso  che  l ’ ex  ca rce re  e  i l  Conven t ino  sono  sovvenz iona t i  dagl i  oner i  che  p rovengono  da l  

p roge t to  fa t t o  da  Soceba  e  hanno  scadenz a  comunque  en t ro  febbra io  2021 .  En t ro  febbra io  

2021  i  l avor i  devono  es se re  f i n i t i ,  qu indi  s e  r i t a rdano ,  anche  qua  s t i amo  aspe t t ando  l a  So -

v r in t endenz a  ma  anche  qua  c i  hanno  de t to  che  ce  l i  da ranno  a  b rev i s s imo ,  s e  r i t a rdano  poi  

abb iamo l a  f i de jus s ione  pe r  e scu t e re  e  i  l avor i  l i  f acc i amo  no i .

Tranqu i l l i z zo  l a  mia  Maggio ranz a  che ,  magar i  ha  l e t t o  i n  un  g io rna l ino  so l i t o ,  po l i t i co ,  on l i -

ne ,  d i  pa r t e  che  d i ceva  che  io  ho  un  c i l i nd ro  da  es t ra r re  da l  cappe l lo :  non  ho  nessun  c i l i nd ro  

da  es t ra r r e  da l  cappe l lo ,  qua lo ra  ce  l ’ avess i  s a re t e  in fo rmat i  subi to ,  p r ima  ancora  de i  so l i t i  

g io rna l in i  che  c i  sono  in  g i ro .

Po i ,  pe r  quan to  r i guard a  a l t r e  cose  io  d i re i  che  non  abb iamo,  ah  ecco ,  i l  so t t opasso .  I l  so t t o -

passo  è  mol to  impor t an t e  pe rché  s t i amo  andando  avan t i  co i  l avor i ,  p ropr io  oggi  c ’è  s t a to  un  

a l t ro  i ncon t ro  con  l e  f e r rov i e  pe rch é  s t i amo  t ra t t ando  pe r  i l  r a l l en t amen to  quando  c i  s a ranno  

i  l avor i ,  pe rché  cos t a  pa recch io  quind i  s t i amo  t ra t t ando  anche  su  que l lo ,  dovremmo  aver e  

qua  en t ro  l ’ anno  avere  t u t t o  e  dovremmo  appa l t a re  pe r  non  pe rdere  i l ,  come  s i  ch i ama ,  i  so l -

d i  che  c i  son  g i à  s t a t i  da t i  ma  che ,  s e  non  pa r t i amo ,  a  f ebbra io  2020  dobb iamo  res t i t u i re ,  a  

ques to  p ropos i to  s i amo  in  a t t e sa  anche  da l  Min i s t e ro  d i  una  l e t t e ra  che  spe ro  a r r i v i  a l  p iù  

p res to ,  cos ì  c i  e ra  s t a to  as s i cu ra to ,  d i c i amo ,  da l  p receden te  So t tosegre t a r io  che  pe rò  adesso  

non  c ’è  p iù  e  qu ind i  s i amo  in  a t t e sa ,  ho  ch i es to  a iu to  ag l i  amic i ,  eh  Va le r io?
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E  qu indi  ved i amo  un  a t t im ino  d i  r i u sc i re  ad  a r r i va re  anche  a  que l lo ,  c i  t e r re i  t an to  pe rché  

con  que l lo  poss i amo  par t i r e  co l  so t topasso .  E  po i  c ’è  l a  r i qua l i f i caz ione  de l l a  p i s t a  d i  a t l e t i -

ca  cen t ro  spor t i vo  “Bor r i ”  che  ques to  è  un  in t e rven to  f i nanz i a to  con  con t r ibu to  reg ion a l e ,  

che  qua  i  l avor i  dovrebbero  pa r t i r e  quando?  Son  g i à  pa r t i t i ?  Ecco ,  son  g i à  pa r t i t i  anche  i  l a -

vor i  de l l a  nuova  p i s t a  a t l e t i ca  de l  cen t ro  spor t i vo .

Io  a l t r e  cose  pe r  adesso  non ,  d i  novi t à  non  ce  ne  sono .  Ques to  è  quan to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  s ignor  S indaco ,  graz i e  ag l i  Asses so r i  pe r  l e  r e l az ion i ,  pas s i amo  agl i  i n t e rven t i  de i  

co l l egh i  Cons ig l i e r i .  Non  fa t emi  a t t endere  t empo  inu t i l e ,  s e  dove t e  pa r l a re  d i t emelo  se  no 

pass i amo  a l  vo to .  P rego  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te ,  buonase ra  a  t u t t i .  Due  domande  ve loc i s s ime  su  que l lo  che  v i ene  i l l u s t ra -

to  ne l  DUP.  Una  r i gua rda  i l  f abb i sogno  d i  pe r sona l e  de l l ’ anno  p ropr io  2019 ,  manca  un  edu -

ca to re  a l l a  s cuo la  mate rna ,  c ’è  s c r i t t o  che  ques to  educa to re  deve  es se re  rec lu t a to  a t t r averso  

l ’ i s t i t u to  de l l a  mobi l i t à  e s t e rna ,  vo r re i  ave re  qua l che  not i z i a  r i guardo  a l  r eper imen to  d i  que -

s t a  f i gu r a  p ro fes s iona l e  che  manca ,  c i r ca  l a  t empi s t i ca  de l  suo  a r r i vo  pe rché ,  come sape t e ,  l e  

a t t i v i t à  sono  in iz i a t e  e  l a  mancanz a  d i  un  opera to re  s i  s en t e .

L’ a l t r a  domanda  r i gua rda  i nvece  i  s e rv i z i  demogra f i c i ,  e ra  p rev i s to  ne l  documento  l ’ aper tu ra  

ne l l ’u l t imo  t r imes t re  2019  pomer id i ana  ne l l e  g io rna t e  d i  mar t ed ì  e  g ioved ì ,  s e  è  s t a t a  a t t i va -

t a ,  vogl io  sapere  se  è  s t a t a  a t t i va t a  e  s e  no  pe r  qua l e  mot ivo  e  quando  ve r rà  a t t i va t a .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Alba .

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  ch i eder e  su l  t r a spor to  pubb l i co  l oca l e  a  che  pun to  s i amo ,  ave -

vamo  vo ta to  i n  Cons ig l io  Comuna le  a  f ebbra io  e  vol evo  sapere  se  c ’e rano  s t a t e  de l l e  evo lu -

z ion i ,  s e  s i  s t ava  p repar ando  i l  bando  d i  ga ra  e  a  che  punto  e ravamo  anche  su  ques to .

Vo levo  una  p rec i saz ione  su l  so t topasso ,  vo l evo  sapere  i l  cos to ,  pe rché  io  vedo  a  b i l anc io ,  

ne l  p i ano  indus t r i a l e ,  ne l  p i ano  f i nanz i a r io  che  c ’è  un  mutuo  d i  1 .850 .000 ,00  ne l  2021 ,  ma  

ho  v i s to  che  e ra  s t a to  p red i spos to ,  e ra  s t a to  s t ab i l i t o  un  cos to  d i  3 .300 .000 ,00  con  un  con t r i -

bu to  s t a t a l e  d i  2 .850 ,00 ,  non  mi  t o rnano  i  con t i ,  ch i edevo  una  p rec i saz ione  su l l ’ even tua l e  

cos to  t o t a l e  d i  ques t a  spesa .  Bas t a ,  g raz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Facc i amo  in t e rven i re  Brugnon e  e  poi  i n t e rv i en i?  Facc io  fa re  l e  domande?

Cons ig l i e re  Alba  è  a  pos to?

Prego .  Cons ig l i e r e  Bru gnone .

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  non  ho  domande  pe rò  vo l evo  d i re  a l cune  cose  pe rché ,  v i s to  che  s i a  i n  

c i t t à  che  a  l i ve l l o  naz iona l e  sono  successe  dec i samen te  t an t e  cose  da l l ’u l t ima  vo l t a  che  c i  

s i amo  sedu t i  qu i  t r a  ques t i  banch i ,  t rovavo  d i f f i c i l e  dec ide re  da  dove  pa r t i r e .  Uno  spun to  

pe rò  devo  d i re  che  i l  S indaco  me  l ’ha  da to  i n  un ’ in t e rv i s t a  che  ha  r i l a sc i a to  in  ques t i  g io rn i ,  
Pag. 25 di 43



anche  se  ho  sen t i t o  ques t a  s e ra  che  ne l l e  sue  pa ro l e  ha  cambia to  un  po’  a t t eggiamen to ,  i n  

que l l ’ i n t e rv i s t a  a t t accava  i l  nuovo  Governo  pe r  l a  paura  d i  una  sca r sa  a t t enz ione  ne i  con -

f ron t i  d i  Bus to  Ars iz io .  A  par t e  ques to  a t t acco  p reven t ivo  non  suppor t a to  da  nes sun  fa t t o  og -

ge t t i vo ,  g l i  sugger i r e i  d i  r i ngraz i a re  ch i  ha  ev i t a to  che  i l  pa r t i t o  de l  Papee t e  c i  f aces se  p re -

c ip i t a re  i n  una  campa gna  e l e t t o ra l e  che  av rebbe  p rec ip i t a to  i l  paese  e  anche  l a  nos t ra  c i t t à  in  

uno  s top  to t a l e .  Sugger i sco  a l  S indaco  d i  ev i t a re  anche  d i  f a re  come  ha  fa t t o  i l  suo  compa -

gno  d i  coa l iz ione  Sa lv in i  che ,  a  fu r i a  d i  a t t acc a re  g l i  o rgan i  super io r i ,  c i  ha  po r t a to  a l l ’ i so -

l amen to  t o t a l e .  Sa lv in i  l ’ha  fa t t o  con  l ’Europa  e  i l  S indaco  r i s ch i a  d i  f a r lo  cos ì  con  l ’ I t a l i a ,  

ma  r ipe to  vedo  che  s t a se ra  ha  cambia to  a t t egg iamen to .  Facc i amo  che  c ’è  s t a t a  una  fa l sa  pa r -

t enz a  e  r i pa r t i amo  daccapo ,  non  fos se  pe r  a l t ro  che  i l  p r inc ipa l e  p romoto re  de l  nuovo  Gover -

no  quando  e ra  P res iden te  de l  Cons ig l io  ha  fa t t o  a r r i va re  in  c i t t à  una  se re  d i  fond i  che  c i  han -

no  pe rmesso  d i  smuoverc i  da l l ’ impasse  c rea to  negl i  ann i  pas sa t i  da l  cen t ro  des t ra .  R ico rdo  

l ’ impegno  por t a to  a  t e rmine  pe r  l a  s t az ione  d i  Bus to  Ars iz io ,  i  fond i  pe r  l a  messa  i n  s i cu rez -

z a  de l l e  nos t re  s cuo le ,  so ld i  che  i l  S indaco  e  Asses so re  a i  l avor i  pubbl i c i  ha  po tu to  u t i l i z z a -

re .  Ora  a rch iv i amo  ques t a  po l emica  ed  en t r i amo  ne l  v ivo  de i  f a t t i  che  impor t ano  l a  nos t ra 

c i t t à .  Vogl io  raccon ta r l e  un  ep i sod io  s ignor  S indaco  pe rché  ques to  week  end  sono  s t a to  a 

Gressone y  pe r  l avoro ,  l ì  un  co l l ega  mi  ha  ch i es to :  “Come  va  i n  Cons ig l io  Comuna le?  Ho 

amic i  che  mi  d i cono  che  i l  S indaco  è  i n  gamba ” ,  e  i o  ho  r i spos to :  “Ah  s ì?  E  che  d i cono  que -

s t i  amic i ? ” ,  “Che  è  uno  che  fa  l e  cose” ,  e  i o  ques to  l o  ammet to  s ignor  S indaco ,  l ’ho  sempre  

r i conosc iu to ,  l e i  è  uno  che  fa  l e  cose ,  d ’a l t ronde  l e  ho  appena  de t to  che  è  s t a to  capa ce  d i  

u t i l i z z a re  i  so ld i  mess i  a  d i spos i z ione  da l  nos t ro  Governo ,  a s fa l t o  nuovo  pe r  l e  s t r ade  c ’è  

s t a to ,  marc i ap i ed i ,  qua l che  ro tonda ,  l a  case rma ,  l a  s ede  de l l a  po l iz i a ,  anche  i  dehors ,  g l i  

even t i ,  l e  a t t i v i t à  cu l tu ra l i  sono  aumen ta t i ,  l e i  come  Assesso re  a i  l avor i  pubbl i c i  e  un  buon  

Assesso re  a l l a  cu l tu ra  hanno  pe rmesso  a l l ’Ammin i s t raz ione  d i  f a re  cose .  Io  pe rò  que l lo  che  

mi  ch i edo  se  è  ques to  que l lo  che  fa  un  S indaco ,  s empl i cemen te  s i s t ema  cose .  Cer t amen te  è  

que l lo  che  rende  fe l i ce  i l  c i t t ad ino  che ,  s e  l e i  lo  vo r rà ,  l e  f a rà  a s s i cu ra r e  l a  p ross ima  r i e l e -

z ione ,  ma  d i  nuovo ,  è  ques to  que l lo  che  fa  un  S indaco?  E’  ques to  que l lo  che  fa  i l  S indaco  

de l l a  quin t a  c i t t à  de l l a  Lomba rd i a?  Dove  sono  l e  s ce l t e  s t r a t e g i che  che  d i segn ano  i l  fu tu ro 

de l l a  nos t ra  c i t t à ,  dove  sono  l e  s ce l t e  po l i t i che  vol t e  a  migl io ra re  l a  qua l i t à  de l l a  v i t a  de i  

nos t r i  c i t t ad in i ,  S indaco  v iv i amo  in  una  de l l e  z one  p iù  i nqu ina t e  d ’ I t a l i a ,  bene ,  mol to  bene 

que l lo  che  ho  sen t i t o  de l l e  a t t i v i t à  ne l l e  s cuo le  d i  educaz ione  ambien t a l e ,  ma  quando  mi  p re -

sen t a t e  i l  Documento  Unico  d i  P rogrammaz ione  vor re i  che  mi  raccon tas s e  come  pensa  d i  

me t t e re  in  a t t o  una  ve ra  svo l t a  green  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  qua l i  inves t imen t i ,  e  qu ind i  so ld i ,  e  

dove  l i  me t t e ,  ha  i n t enz ione  d i  me t t e re  i n  campo  appun to .  Come  pensa  d i  va lo r i zz a re  l ’ e f f i -

c i en t amen to  energe t i co  de i  nos t r i  pa l azz i ,  e  come  pensa  d i  r i du r re  l ’u t i l i z z o  d i  au tomobi l i  e  

i nves t i r e  i n  una  mob i l i t à  do l ce  che  è  da t a  s ì  da l l e  p i s t e  c i c l ab i l i ,  che  s t a  f acendo  in  a l cune  

pa r t i  ma  anche  da l l ’ i ncen t ivo  a  u t i l i z z a re  i  mez z i  d i  t r a spor to  pubb l i c i .  A  p ropos i to  d i  mezz i  

d i  t r a spor to  pubb l i c i ,  a  i n iz io  es t a t e  abb iamo  acca r ez z a to  l ’ i dea  d i  en t ra re  a  f a r  pa r t e  de l  s i -

s t ema  in t egr a to  d i  ATM  che  av rebbe  r i do t to  i l  cos to  de l  b ig l i e t t o  pe r  ch i  s t ud i a  o  l avora  e  s i  

r eca  t u t t i  i  g io rn i  a  Mi l ano ,  i nvece  sa  cosa  è  successo?  Ci  hanno  messo  due  second i  a  cap i re  

che  e ra  un  e r ro re ,  che  Bus to  Ars iz io  doveva  r imanere  fuo r i  da  ques t e  agevo laz ion i ,  s a  pe r -

ché?  Per  una  sbagl i a t i s s ima  sce l t a  po l i t i ca  p resa  poch i  ann i  f a  da l l a  sua  Maggio ranz a .  Io  r i -

co rdo  mol to  bene  l ’ ex  S indaco  Far io l i  che ,  lungimi ran t e ,  vo l eva  por t a re  Bus to  Ars iz io  

a l l ’ i n t e rno  de l l a  Ci t t à  Met ropo l i t ana  d i  Mi l ano ,  u su f ru i re  de i  suo i  s e rv i z i  e  de l l a  p ioggia  d i  

f i nanz i amen t i  che  sa rebbe ro  a r r i va t i ,  i nvece  no ,  è  a r r i va to  l o  s top ,  pe rché  non  s i  po t eva  pen -

sa re  d i  abbandonare  l a  P rovinc i a  l egh i s t a  pe r  ecce l l enz a ,  ave t e  avu to  paura  d i  abbandonar e  
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Varese  pe rché  pensava t e  d i  d iven ta re  p i cco l i  a l l ’ i n t e rno  d i  Mi l ano ,  che  v i s ione  miope  pe rò ,  

s a remmo  s t a t i  l a  s econda  c i t t à  p iù  grand e  de l l ’ a rea  met ropo l i t ana ,  l a  p r ima  dopo  i l  capo luo -

go  lombardo .  Le i  s i gnor  S indaco  s i  s a rebbe  potu to  sedere  e  r appresen t a re  i  nos t r i  c i t t ad in i  a i  

t avo l i  che  con tano  davvero ,  i nvece  no ,  t ag l i a t i  fuo r i ,  cos ì  men t re  ved iamo  paes i  come  Assa -

go ,  Cors i co ,  Rho  pe r  c i t a rne  so l t an to  a l cun i ,  evo lve rs i  ve locemen te  no i  r iman iamo  fe rmi  e 

immobi l i .  Vor re i  d i re  t an t e  cose  s ignor  S indaco  ma  i l  t empo  per  pa r l a r e  d i  un  sempl i ce  Con -

s ig l i e r e  è  mol to  poco ,  sono  g i à  5  minu t i ,  e  non  posso  qu i  e l enca re  l e  grand i  cose  che  Bus to  

Ars iz io  mer i t a  e  pot rebbe  fa re ,  e  i nvece  non  vede  rea l i z z a re .  Di  un ’u l t ima  cosa  pe rò  l e  vo r -

re i  pa r l a re ,  i l  l e i tmot iv ,  anche  se  non  c i t a to  ques t a  s e ra ,  d i  ques t i  t r e  ann i  d i  ammin i s t raz io -

ne  è  s t a to  l ’Ospeda l e  uni co ,  i l  f i o re  a l l ’occh ie l l o  de l l a  s an i t à  lombarda  sa rebbe  dovuto  so r -

ge re  t r a  Ga l l a ra t e  e  Bus to  Ars i z io ,  ancora  mi  sembrano  ch i acch ie re ,  e  s a  qua l  è  l a  ve r i t à?  

Gl i e l a  r accon to  con  un  fa t t o  pe r sona l e .  Due  se t t imane  fa  è  s t a to  r i covera to  mio  papà  pe r  t r e  

g io rn i  i n  p ron to  soccorso ,  t r e  g io rn i  i n  uno  s t anz ino  con  esami  che  andavano  a  r i l en to  non  

pe r  mancanz a  d i  impegno  d i  ch i  l avora  i n  ospeda l e  ma  pe rché  non  c ’e r ano  pos t i  l e t t o  i n  r e -

pa r to ,  pe rché  i l  do t to re  che  p rende  l e  dec i s ion i  su l l e  cu re  de i  paz i en t i  è  uno  so lo ,  pe rché  

manca  spaz io  e  pe r sona l e ,  cos ì  a l l a  f i ne  l ’hanno  d imesso  senz a  nemmeno  sapere  pe rché  è 

s t a to  r i covera to .  La  do t to res sa  d i  t u rno  c i  ha  de t to  che  l o  r i ch i amer à  a  f i ne  mese  i n  ambula -

to r io  pe r  f a re  a l t r e  ana l i s i .  Ecco ,  ques to  è  i l  modo  in  cu i  v ivono  i  nos t r i  c i t t ad in i  ne i  con -

f ron t i  de l l e  s ce l t e  impor t an t i  e  s t r a t eg i che  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  i n  a t t e sa ,  i n  b i l i co ,  come  

l ’abb iamo  v i s to  in  ques t a  e s t a t e  i l  suo  S indaco ,  t r aba l l an t e  in  una  Maggio ranz a  che  cambia  

componen t i  a  una  ve loc i t à  poco  super io re  d i  come  l e i  po i  è  cos t re t t o  a  cambia re  i  membr i  

de l l a  sua  Giun ta .  A  t a l  p ropos i to  sa lu to  e  auguro  buon  l avoro  a i  nuov i  a r r i va t i ,  che  pe rò  d i -

mos t rano  l a  t o t a l e  mancanz a  d i  s t ab i l i t à  e  l a  d i f f i c i l e  cos t ruz ione  d i  fu tu ro .  Le  mancano  due  

ann i  pe rò  s ignor  S indaco ,  anche  se  sa rebbe  u t i l e  qui  non  è  come  a  l i ve l l o  naz iona l e  che  s i  r i -

s ch i a  d i  andare  a l  vo to ,  qu ind i  i n  ogn i  caso  pe r  i l  bene  de l l a  nos t ra  c i t t à  io  g l i e lo  ch i edo  pe r  

f avore ,  anche  se  ha  ancora  ques t a  de l ega ,  smet t a  d i  f a re  so lo  l ’Asses so re  a i  La vor i  Pubb l i c i  

e  i n iz i  a  f a re  i l  S indaco ,  s i gnor  S indaco .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Per  fo r tuna  che  i o  non  ho  mai  s egu i to  i  suo i  cons ig l i  e  penso  che  non  l i  s egu i rò  mai ,  ques to  

è  poco  ma  s i cu ro .  Vo levo  fa re  una  domanda ,  l e i  s t a  pa r l ando  adesso  come seguac e  d i  Renz i  o  

ancora  come  PD?  No ,  g ius to  pe r  cap i re ,  v i s to  che  voi  pa r l a t e  s empre  d i  cose  cos ì ,  cos ì  posso  

sapere  ch i  devo  r i ngraz i a r e  quando  a r r ive ranno  i  so ld i ,  che  comunque  d i  so ld i  da  voi  non  ne  

ho  mai  v i s t i ,  pa r l i amoc i  ch i a ro ,  g l i  un i c i  so ld i  che  v i s to  sono  s t a t i  que l l i  s c ippa t i  da l  vos t ro  

S indaco  d i  Varese ,  i  f amos i  10 .000 .000 ,00  che  dovevano  andare  i n  pa r t e  anche  a  Bus to  Ars i -

z io ,  sono  s t a t i  s c ippa t i  l ’un i ca  vo l t a  che  sono  s t a t i  da t i  i n  mano  a  un  componen te  de l  PD  

qu indi  è  inu t i l e  ven i re  a . . .  i  so ld i  pe r  l e  s cuo le  l e  r i co rdo  che  i o  l i  ho  p res i  da  Regione  Lom -

bard i a ,  non  l i  ho  p res i  a s so lu t amen te  da l  suo  Governo ,  che  fo r se  l e i  non  sa  neanche  d i  che  

Governo  s t a  pa r l ando  v i s to  che  vo i  quando  ave t e  un  Governo  res i s t e t e  6  mes i  pe rché  po i  r i u -

sc i t e  a  l i t i ga re  t r a  d i  vo i ,  adesso  immagino  che  adesso ,  non  s i  me t t a  a  p i cch i a r s i  con  l a  Con -

s ig l i e r a  Beru t t i  e  con  l e  a l t r e ,  v i s to  che  non  s i e t e  p iù  i  cos i ,  mi  r accomando ,  t ene t ev i  un  a t t i -

mino  d i  coso .
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Ma po i  l a  vogl i amo  p i an t a re  d i  pa r l a re  d i  s t r a t eg i e?  Ma meno  male  che  vo i  non  ave t e  mai  go -

verna to ,  a  me  p i ace rebbe  vederv i  S indaco  pe r  due  mes i ,  non  d i  p iù  pe rché  ho  paura  che  mi  

fa t e  ve ramen te  de i  d i sas t r i ,  pe rché  no i  f acc i am  fa t i ca  sape t e  a  l avora r e ,  non  pensa t e  che  s i a -

mo  qua  a  d ive r t i r c i .  S t ra t e g i e ,  ce r to  quando  non  s i e t e  s edu t i  qua  tu t t i  pa r l ano  d i  s t r a t e g i e ,  

cosa  vo l e t e  f a re  l ’o t t o  vo l an t e  e l e t t r i co ,  t og l i amo  tu t t e  l e  macch ine ,  t og l i amo  tu t t o ,  s ì  son  

cose  be l l e ,  p i ace rebb ero  anche  a  me ,  a  Duba i  l e  f anno ,  i o  sono  s t a to  a  Duba i ,  non  so  se  l e i  

g i ra  i l  mondo ,  i o  vedo  cosa  c ’è  i n  g i ro  a l  mondo ,  s econdo  l e i  non  mi  p i ace rebb e  avere  que l l e  

s t r a t e g i e  l ì ?  Ma  po i  vengo  qua  e  devo  fa re  i  con t i  che  i  so ld i  sono  que l l i  che  sono  e ,  a  p ro -

pos i to  d i  so ld i ,  gua rd i  che  se  son  r i usc i t o  a  ch iudere  i l  b i l anc io  ques t ’anno  è  pe rch é  i l  Go -

verno  che  c ’e r a  p r ima  mi  ha  pe rmesso  d i  aumen ta re  l e  t a s se ,  e  l e i  d i rà :  “Be l l a  fo rz a  ave t e  

aumen ta to  l e  t a s se” ,  ce r to  abb iamo  aumen ta to  l e  t a s se  che  e ra  l ’uni ca  c i t t à  a l  mondo  che 

aveva  l e  t a s se  a l  min imo ,  cap i rà  bene  che  i l  suo  Governo  c i  b loccava  pe rché  t eneva  i  so ld i ,  

pe rché  aumen tando  l e  t a s se  voi ,  come  Governo ,  non  vo leva t e  che  anche  i  comuni  l e  aumen -

t as se ro .  S t ra t eg i e ,  s t r a t eg i e ,  ma  pe r  f avore  pe rché  non  mi  p resen t a t e  un  p roge t to  s t r a t eg i co  

che  vede t e ,  vo i  vede t e  g i à  ne l  2020 ,  no ,  s i am  gi à  ne l  2020 ,  s i e t e  g i à  ne l  2100 ,  p resen t a t em e -

lo ,  pe rché  non  me  lo  po r t a t e  qua?  Ved iamolo ,  guard a t e  che  mi  p resen t a t e  un  be l  p roge t to  l o  

f acc i amo,  non  pensa t e  che  sempre…a  me  fa  incaz z are  no  fa  impazz i re  ques t e  cose ,  sono  s tu -

fo  d i  s en t i r e  l e  vos t re  p red i che  i nu t i l i  e  s t up ide ,  ques t a  è  una  p red i ca  s tupida  pe rché  l e  s t r a -

t eg i e  s i  possono  fa re  i n  ce r t e  s i t uaz ion i  e  i n  ce r t e  cose ,  non  qu i ,  non  in  ques t i  moment i .  In  

ques t i  moment i ,  no i  mar t ed ì  abb iamo  una  famigl i a  che  è  s f ra t t a t a ,  non  ave t e  de t to  n i en t e  su  

d i  que l lo ,  n i en t e  ?  E’  s f ra t t a t a  e  s a rà  a l  coso ,  ma  que l l a  f amigl i a  l ì  non  è  l ’un i ca ,  que l l a  f a -

migl i a  l ì  ha  avu to  un  sacco  d i  benef i c i  da l  Comune  d i  Bus to ,  ne  ha  avu t i  t a lmen te  t an t i  che  

come adesso  è  imposs ib i l e  quas i  da rg l i ene  a l t r i ,  ma  come lo ro  c i  sono  un  sacco  d i  a l t r e  f ami -

g l i e  e  vo i  pa r l a t e  d i  s t r a t eg i e ,  ma  pe r  f avore  ap r i t e  g l i  occh i  una  vol t a  ne l l a  v i t a ,  una  vo l t a  

ne l l a  v i t a .

Adesso  vo i  d i t e  de l  so t topasso ,  s ì  i l  so t t opasso ,  v i s to  e  cons ide ra to  que l lo  che  hanno  sc r i t t o ,  

che  non  è  ve ro  que l lo  che  d i co  io ,  ho  ch i es to  ma  pe rché  c i  mancherebbe ,  i o  pe r  Bus to  facc io  

d i  tu t t o ,  ved i amo  se  me  l a  danno ,  i o  avevo  l a  s i cu rez z a  de l  Governo  p r ima  che  me  l a  davano ,  

pe rché  i o  ch i amavo  i l  So t tosegre t a r io  Garava gl i a  che  mi  dava  asco l to  e  doveva  a r r i va rmi ,  

pu r t roppo  adesso  con  lo ro  non  posso  p iù  pa r l a r e ,  io  non  conosco  i  vos t r i  de l  PD  o  d i  Renz i  

non  so ,  l e i  non  ho  ancora  cap i to  da  che  pa r t e  s t a ,  e  qu ind i  pe r  me  è  p iù  d i f f i c i l e  avere  comu -

n icaz ione ,  adesso  ved iamo.  Gl i e l ’ho  da t e ,  doman i  mat t i na  g l i  do  l a  l e t t e ra  e  ved i amo  se  r i u -

sc i t e  ve ramen te  ad  ap r i re  que l l e  po r t e ,  che  s i cu ramen te  i o  da l l a  vos t ra  pa r t e  non  r i e sco  ad  

ap r i re ,  pe rché  è  i nu t i l e  che  pa r l a t e  e  d i t e :  “ I l  nos t ro  Governo ,  i l  nos t ro  Governo” ,  no ,  i o  co l  

vos t ro  Governo  non  son  mai  r i u sc i t o  a  pa r l a re ,  t r anqu i l l i ,  i o  devo  r i ngr az i a re  i l  Sena to re  

Cand ian i  s e  ho  f i rma to  i l  con t ra t t o  con  l a  Case rma ,  pe rché  è  venu to  a  Bus to  e  me  l ’ha  fa t t o  

f i rmare  in  una  se t t imana ,  adesso  ved iamo  vo i  quando  ch i amerò  qua l cuno  qua l e  sa rà  l a  r i spo -

s t a ,  spe ro  non  come  que l l a  de l  S indaco  d i  Varese ,  i o  ques to  me  lo  auguro  fo r t emen te ,  pe rché  

i o  que i  10 .000 .000 ,00  mi  son  r imas t i  qu i ,  pe rché  non  e rano  10 .000 .000 ,00  pe r  Bus to ,  e rano  

anche  pe r  Bus to  ma  e rano  pe r  t u t t a  l a  p rov inc i a  d i  Vares e  e  guarda  caso  sono  anche  P res i -

den te  de l l a  P rovinc i a  d i  Varese ,  qu indi ,  cap i to ,  okay,  l e  bas t a?  E  pe r  f avore  mi  p resen t i  a l  

p iù  p res to  i l  suo  p roge t to  s t r a t eg i co ,  che  se  p i ace  a  t u t t a  l a  Maggio ranz a  facc io  i l  poss ib i l e  

pe r  f a rg l i e lo  approvar e .

E  po i  d i ce  anche :  “P roge t to  s t r a t eg i co ”  ma  vede t e ,  no i  non  abb iamo,  non  pens i amo  a l  fu tu ro ,  

ma  secondo  voi  pe rché  Bus to  è  un ’ecce l l enz a  ne l lo  spor t ?  P rova t e  un  po’  a  pensa rc i ,  pe rché  

l o ro  che  c ’e rano  p r ima ,  Fa r io l i  e  t u t t a  l ’Ammini s t raz ione  p receden t e  hanno  fa t t o  de l l e  s t ru t -
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t u re  spor t i ve  d i  ecce l l enz a ,  ques to  non  è  vedere  a l  fu tu ro?  Noi  abb iamo  l e  s cuo le  migl io r i  d i  

t u t t a  l a  p rov inc i a  d i  Varese  e  anche  d ’ I t a l i a  ose re i  d i re ,  ques t a  non  è  v i s ione  de l  fu tu ro?  Na -

sce  a  Bus to  t u t t o  pe r  caso?  Non  pote t e  pensa re  che  maga r i  qua l cuno  ha  l avora to  bene  p r ima ,  

no?  E  adesso  s t i amo  ancora  facendo  un  po’  d i  opere ,  l e i  d i ce  i o  f acc io  so lo  l e  opere  pubb l i -

che ,  ma  sono  opere  pubb l i che  che  se rvono  a l l a  co l l e t t i v i t à ,  non  l e  f acc io  pe r  casa  mia ,  e  

ques t a  s econdo  me  è  anche  s t r a t eg i a  pol i t i ca ,  ave re  l a  c i t t à  che  ha  t r e  s t az ion i ,  i  m ig l io r i  im -

p ian t i  spo r t i v i ,  l e  migl io r i  s cuo le  c i t t ad ine ,  ma  secondo  me  ques t a  è  s t r a t eg i a ,  è  s t r a t eg i a ,  e  

doman i  s e  vuo le  ven i re  a  p resenz i a re  a l l e  10 :30  p resen t i amo  10  macch ine  d i  ca r  sha r ing 

de l l ’E-Vai  de l l e  Fe r rov i e  Nord ,  macch ine  e l e t t r i che ,  l o  so  sono  poche  10  macch ine  mi  sp i a -

ce ,  non  so  se  bas t ano  a  l e i  e  a l l a  sua  famigl i a ,  pe rò  p rov iamo  con  que l l e ,  c i  p rov iamo,  f ac -

c i amo  d i  t u t t o ,  e  anche  ques t a  è  s t r a t e g i a  po l i t i ca ,  pe r  me ,  non  so  pe r  l e i ,  ma  comunque  s t i a  

t r anqu i l l o  che  non  segu i rò  mai  i  suo i  cons ig l i .

I l  so t t opasso  i  so ld i  sono:  4 .300 .000 ,00  d i  cu i  2 .850 .000 ,00  f i nanz i amen to  de l  Min i s t e ro ,  

1 .450 .000 ,00  avanz o  v inco la to  oner i  u rban izz az ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dopo  se  vuo le  può  ch i edere  un  ch i a r imen to .  Asses so re  Rogora ,  l a  Cons ig l i e ra  Alba  ch i edeva 

a  che  pun to  è  l a  ga ra  su l  TPL.

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  La  ga r a  io  mi  auguro  che  pa r t a  a  b rev i s s imo ,  adesso  s t anno  pe r fez ionan -

do  l a  s e l ez ione  pe r  i l  bando  d i  ga ra .  Ho  ch i es to  anch’ io  de i  t empi ,  c i  augur i amo  per  f i ne  o t -

t ob re  o  i n iz i  novembre ,  ce  l o  augu r i amo  anche  pe rché  no i  c i  c red i amo  mol to  e  lo  s t i amo 

aspe t t ando  anche  noi  con  ans i a ,  anche  pe rché  l e  l i nee  gu ida  l e  nos t re  son  s t a t e  buone ,  penso  

che  ce  l e  acce t t i no  anche  tu t t o  que l lo  che  abb iamo ch i es to  ma  anche  no i  s t i amo  aspe t t ando .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie .  Qu ind i  i n  a t t e sa  d i  r i cever e  l e  r i spos t e…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  se  vuo le  pe rò  g l i e l e  f acc io  da re  e  po i… 

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Perché ,  s i ccome  ha  sch i acc i a to  pensavo  che  avesse  u l t e r io r i  domande .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

No,  devo  fa re  de l l e  cons ide raz ion i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Al lo ra  i l  Cons ig l i e re  Far io l i  pe r  l e  r i spos t e  e  po i  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i
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Se  non  r i co rdo  male  l e  domande  e rano  in  mer i t o  ag l i  educa to r i  pe r  mob i l i t à  e s t e rna  che  sono 

g i à  i n  se rv i z io ,  i nvece  d i  uno  sono  s t a t e  t r e ,  l e  abb iamo  p rese  da  Cas t e l l anz a  pe rché  avendo  

l ’Ammin i s t raz ione  d i  Cas t e l l anz a  es t e rna l i zz a to  l a  s cuo la  mate rna ,  ques t i  d ipenden t i  hanno  

p re fe r i t o  non  en t ra re  ne l  s e rv i z io  o  comunque  non  sono  s t a t i  s ce l t i ,  sono  d i  gr ande  qua l i t à  e  

s t anno  l avorando  con  grande  sodd i s faz ione  p res so  l e  s cuo le  d i  Bus to  Ars iz io .  Qua t t ro  ades -

so ,  sono  t r e  p iù  uno .  Pe r  quan to  concerne  e  comunico  che  ne l l e  s cuo le  mate rne  abb iamo 

aper to  ancora  un  concorso ,  che  va l e  ancora  come  gradu a to r i a  benché  voi  s ape t e  che  co l  “De -

c re to  concre t ez z a” ,  ne l l a  l og i ca  d i  sve l t i r e  l e  a s sunz ion i  ma  sopra t t u t t o  d i  f a r  en t ra re  p iù  

pe r sone  ne l l a  pubb l i ca  ammini s t raz ione ,  adesso  obb l igano  a  non  t enere  p iù  aper t e  l e  gradua -

to r i e  e  qu ind i  a  f a re  concors i  che  s i  e sau r i scono  con  i l  numero  de i  pos t i  d i  p rev i s ione ,  che  i o 

t rovo  ob ie t t i vamen te  un  po’  con t radd i t t o r io  e  sopra t t u t t o  anche  appesan ten t e  g l i  s fo rz i  de l l a  

Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione .

Per  quan to  concern e  i nvece ,  mi  pa re  l ’ a l t r a  domanda  e ra  su i  demogr a f i c i  e  su l l e  spe r imen ta -

z ion i  d i  ape r tu r a ,  l e i  f a  r i f e r imen to  a l l a  spe r imen taz ione  che  e ra  s t a t a  f a t t a  ne l l ’ anno  sco rso  

con  mar t ed ì  e  venerd ì ,  i nvece  da l  mese  d i  o t t ob re  pa r t i r anno  i  due  pomer iggi  che  sono  mar t e -

d ì  e  merco led ì ,  pe rché  mar t ed ì  e  merco led ì ,  pe rché  vogl i amo  favor i re  che  ch i  ve r rà  i n  Comu -

ne  ne l  pomer iggio  pe r  a t t i va r s i  con  se rv iz i  demogr a f i c i ,  possa  anche  f ru i re  d i  a l t r i  s e rv i z i  

comuna l i  qu ind i  avendo  una  maggio r  f ac i l i t az ione ,  pe rché  vo i  s ape t e  che  i l  g ioved ì  pomer ig -

g io  invece  è  i n t e rde t to  l ’ accesso  a i  s e rv i z i  pe r  ga r an t i r e  i l  back  o f f i ce .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  i o  avevo  due  in t e rven t i ,  Cons ig l i e re  Reguz z oni ,  p re go .  

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  A  comple t amen to  d i  que l lo  a f fe rmato  da l l ’Asses so re  Rogora  su l  TP L,  es -

sendo  l a  mia  l a  de l ega  p rov inc i a l e  ed  es sendo  a l l ’Agenz ia  d i  Bac ino  de l ega t a  da l l a  P rov inc i a  

a  s egu i r e  l a  ga r a ,  l e  l i nee  gu ida  che  abb iamo  approva to  come  Cons ig l io  Comuna le  a  Bus to 

sono  g i à  s t a t e  r ecep i t e  in  t o to  da l l ’Agenz ia  d i  Bac ino ,  sono  s t a t e  approva t e  ne l l ’u l t imo 

C.d .A.  l e  l i nee  gu ida  d i  tu t t o  i l  bando  de l l e  dopp ie  ga re ,  pe rch é  l ’Agenz ia  d i  Bac ino  fa rà  l a  

ga ra  pe r  Varese ,  Como e  Lec co  anche  se  i n  r ea l t à  s a ranno  due  ga re  pe rché  l ’ ammonta re  è  co -

sp i cuo ,  una  so lo  pe r  l a  P rov inc i a  d i  Vares e  e  una  pe r  Como-Lec co .  La  ga ra  de l l a  P rovinc i a  

d i  Varese ,  una  vol t a  p rese l ez iona t i  g l i  i n t e res sa t i ,  s i  en t re rà  po i  ne l  de t t ag l io  i n  que l lo  che  

ch i edeva t e  ne l l ’u l t ima  d i scuss ione  de l  TPL,  ne l l a  s ce l t a  de i  va r i  pe rco rs i  e  ne l  de t t ag l io  de l -

l e  l i nee ,  ques to  è  i nsomma  i l  p roge t to  e  quind i  in  t eo r i a  en t ro  f i ne  anno  dovremmo  aver  con -

c luso  l a  s e l ez ione  e  poi  e sp l e t a re  l a  ga r a  no rmat ivo -eu ropea .

In vec e  vo l evo  r i spondere  a l  Cons ig l i e re  PD,  I t a l i a  Viva ,  Cons ig l i e re  Bru gnone .  Io  sono  de l l a  

Le ga  Nord ,  sono  s t a t a  Asses so re  de l l a  Giun ta  Far io l i ,  e  f acc io  pa r t e  de l l a  fo rz a  pol i t i ca  che 

ha  pun ta to  i  p i ed i  e  che  ha  pe r  p r ima  ch i es to  che  Bus to  r imanesse  i n  p rov inc i a  d i  Varese  e  

non  ader i s se  a l l ’Area  Met ropo l i t ana  e  s e  t o rnass i  i nd i e t ro  Cons ig l i e re  l o  f a re i  100  mi l i a rd i  

d i  vo l t e  ancor a .  Se  l e i  vede  i l  Comune  d i  Bus to  come  Pero ,  Rho ,  po i  che  a l t r i  e sempi  ha  fa t -

t o ,  non  so ,  Roz z ano ,  adesso  non  r i co rdo  esa t t amen te ,  mi  sp i ace  ha  una  consapevo lez z a  d i  che  

cos ’è  l a  c i t t à  d i  Bus to  secondo  me  un  po’  d i f fo rme  da  que l lo  che  è  l a  r ea l t à .  La  pos i z ione  

cen t ra l e  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  co i  co l l egamen t i  ae ropor tua l i ,  f e r rov i a r i ,  au tos t rada l i ,  l a  conce -

z ione  economica ,  l ’ impor t anz a  economica  che  ha  l a  c i t t à  d i  Bus to  non  può  d iven ta re  una  c i t -

t à  s a t e l l i t e  de l l ’Area  Met ropo l i t ana  d i  Mi l ano ,  s e  no i  avess imo  sce l to  e  s egu i to  i  vos t r i  con -

s ig l i  g i à  e spos t i  a l l o ra ,  oggi  non  av remmo  un  P res iden te  de l l a  P rov inc i a  d i  Bus to ,  oggi  non  
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con te r remmo  n i en t e  ne l l a  ges t i one  de l l a  pa r t i t a  de l  gas ,  de l l ’ i d r i co  e  d i  pa r t i t e  che  i n t e res sa -

no  magar i  meno  a l l a  panc i a  de i  nos t r i  conc i t t ad in i  ma  s i cu ramen te  un  poch ino  d i  p iù  a l  po r -

t a fogl io .  Ques t a  è  s t a t a ,  v i s to  che  l e i  pa r l a  d i  p roge t t az ion i  e  s ce l t e  ad  ampio  resp i ro ,  è  s t a t a  

una  sce l t a  d i  ampio  resp i ro ,  i l  S indaco  de l l a  c i t t à  d i  Bus to ,  graz i e  a l  pa r t i t o  che  i o  rappre -

sen to  i n  ques to  momento ,  ha  l a  po r t a  aper t a ,  mi  può  smen t i re  ma  non  penso  che  l o  fa rà ,  H24  

co l  Governa to re  de l l a  Lombard i a  che  s t a  ges t endo  l a  pa r t i t a  de l l a  s an i t à ,  mo l to  impor t an t e 

pe r  l a  c i t t à  d i  Bus to ,  qu indi  Cons ig l i e re  Bru gnone  l a  sua  pa r t e  po l i t i ca  negl i  u l t im i  20  ann i  

cosa  ha  da to  a l l a  c i t t à  d i  Bus to ,  pe rché  i l  m io  pa r t i t o  ha  da to  min is t r i ,  so t t osegr e t a r i ,  pa r l a -

men ta r i  eu rope i ,  cap ig ruppo  a l l a  Camera ,  cons ig l i e r i  e  a s ses so r i  r e g iona l i ,  e  s eppur  è  ve ro ,  

come  d i ce  qua l cuno  che  vedevo  p r ima  t r a  i l  pubb l i co ,  che  l a  po l i t i ca  dovrebbe  es se re  esen t e  

da  campan i l i smi  d i  pa r t i t a  o  d i  t e r r i t o r io ,  è  ch i a ro  che  se  un  bus tocco  va  a  Roma  che  t e r r i t o -

r i o  conoscer à  megl io ,  que l lo  de l l a  Bas i l i ca t a  o  que l lo  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  Ars i z io?  Vo i ,  Con -

s ig l i e r e  Bru gnone ,  de l  PD  l ’u l t imo  esponen te  che  ave t e  manda to  a  Roma  che  e ra  l a  Sena t r i ce  

D’Adda ,  un  l apsus ,  l a  s ena t r i ce  D’Adda  s i e t e  r i u sc i t i  anche  a  non  r i cand idar l a  e  a  non  r i can -

d ida r l a  neanche  in  Cons ig l io  Comuna le  qu ind i ,  p r ima  d i  da re  l ez ion i  su l  pa r t i t o  de l  Papee t e ,  

come  lo  ch i ama  l e i ,  che  è  s empre  megl io  es se re  i l  pa r t i t o  de l  Papee t e  de l  pa r t i t o  de i  pa l azz i ,  

 Cons ig l i e re  Bru gnone ,  pe rché  no i  non  abb iamo  paura  d i  andare  a  ch i edere  l ’op in ione  de l l a 

gen t e ,  che  s i a  t r ami t e  i l  vo to  o  t r ami t e  l a  p i azz a ,  vo i  fonda t e  pa r t i t i ,  fonda t e  govern i  e  l a 

gen t e  v i  i n su l t a  su  Facebook ,  su i  med ia  e  pe r  s t r ada .  Qu ind i  Cons ig l i e re ,  v i s to  che  l e i  ch i ede  

p rogrammi  d i  ampio  resp i ro ,  cominc i  a  r e sp i ra re  un  po’  l e i  l e  s t r ade  de l l a  c i t t à  d i  Bus to  e  

ch i eda  a i  c i t t ad in i  d i  Bus to  cosa  pensano  de l  suo  nuovo  pa r t i t o  e  de l  suo  nuovo  Governo ,  poi  

venga  a  f a re  l ez ione  a l l a  Le ga  Nord ,  che  comunque  l e  d i co ,  che  ammin i s t ra  ques t a  c i t t à  da 

ven t ’ann i .  La  c i t t à  d i  Bus to  non  è  l a  s es t a  in  Lomb ard i a  pe r  d i r i t t o  d i  nasc i t a…  la  qu in t a  in  

Lomb ard i a  scus i  pe r  d i r i t t o  d i  nasc i t a ,  ma  è  pe rché  negl i  u l t im i  ven t ’ann i  è  s t a t a  ammin i s t ra -

t a  con  un  p roge t to  d i  e spans ione ,  vuo le  che  l e  f acc io  l ’ e l enco?  La  zona  indus t r i a l e ,  i  Mol in i  

Marz o l i ,  i l  Museo  de l  Tess i l e ,  Pa l azz o  Cicogna ,  e  s i cu ramen te  ne  mancherò  t an t i s s imi ,  devo  

con t inuare?  Le  sue  p ropos t e?  Le  p ropos t e  de l l e  c i t t à  l imi t ro fe  ammin is t ra t e  pe r  ann i  da l  PD,  

ved iamo  Gal l a ra t e?  Ampio  resp i ro  d i  ammin i s t raz ione  svendere  l e  pa r t ec ipa t e ,  ch iudere  i  

s e rv i z i  e  aumen ta re  5  ann i  p r ima  d i  no i  t u t t e  l e  t a s se  a l  mass imo  poss ib i l e  p red i spos to  da l l a  

l egge ,  ques to  è  s t a to  dove  ave t e  ammin is t ra to  voi .  Supermerc a t i  in  p i eno  cen t ro ,  a l t ro  che  

t u t e l a  de l  commerc io ,  ques to  ave t e  f a t t o ,  a  Le gn ano  e  a  Ga l l a ra t e ,  negl i  un i c i  5  s fo r tuna t i s -

s imi  ann i  i n  cu i ,  non  so  a  che  san to  v i  s i e t e  vo t a t i ,  s i e t e  r i u sc i t i  ad  andare  a l  governo  in  p ro -

v inc i a  d i  Varese  e  ne l l ’ a rea  met ropo l i t ana  d i  Mi l ano .  Graz i e .  Mi l ano  esc lusa .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Beru t t i .

Consig l i ere  Berut t i  Luc ia  Cinz ia  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Cap i sco  che  l a  d i scuss ione  su i  t emi  p iù  p re t t amen te  po l i t i c i  naz iona l i  s i a  

fo r se  p iù  acca t t i van t e  non  so lo  pe r  i  p resen t i  ma  anche  pe r  l a  s t ampa ,  ma  mi  a t t e r rò  a l  docu -

men to  de l  DUP es sendo  es so  l ’ogge t to  de l  nos t ro  d i scu t e re  in  ques to  momento  e  i n  pa r t i co l a -

re ,  come  mi  ha  sugger i t o  anche  l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione  Af fa r i  Genera l i ,  su l l a  s e r i e  

de l l e  r e l az ioni  che  sono  s t a t e  i n se r i t e  i n  ques to  documento .  Al lo ra  devo  d i re  che  i o  l ’ho  l e t -

t o ,  penso  abbas t anz a  a t t en t amen te ,  e  devo  d i re  che  ques to  documento  i n  a l cun i  pa ra gr a f i ,  s e -

condo  me  è  ve ramen te  d i sa rman te  e  pe r  sos t enere  l a  mia  a f fe rmaz ione  fa rò  a l cun i  e sempi .  

Urban i s t i ca ,  un  se t t o re  s t r a t eg i co  pe r  l a  c i t t à ,  l i qu ida to  se  anda t e  a  vedere  i l  documento ,  
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mol to  ve locemen te ,  s i  c i t a  come  ha  de t to  poco  fa  i l  neo  Assesso re  a l l ’u rban i s t i ca ,  l ’ a t t i va -

z ione  de l l a  p rocedura  d i  va r i an t e  gene ra l e  de l  PGT,  s i  d i ce  anche  come  ha  an t i c ipa to  

l ’Asses so re  che  l e  p rev i s ion i  d i  en t ra t e  pe r  i l  con t r ibu to  d i  cos t ruz ion i  sono  a l l i nea t e  a  que l -

l e  de l  2019 ,  a  que l l e  conse gu i t e  ne l  2019 ,  che  c i  s a rà  un  con t inuo  moni to ra ggio  r i spe t to  a  

ques to ,  ma  io  domando  a  ques t i  Ammini s t ra to r i ,  l a  c i t t à  può  con t inuare  a  c resc e r e  con  i l  

con t r ibu to  d i  u l t e r io r i  cos t ruz ioni ?  O  non  è  p iu t tos to  l a  r i convers ione  de l l ’ e s i s t en t e  l a  ch i a -

ve  de l  r i nnovamen to?  Esempio ,  c i  t roveremo  a  dover  r i pensa r e  a l l e  s t ru t t u re  d i smesse  de l  

vecch io  ospeda l e ,  e s sendo  p resen t a to  po i  un  nuovo  nosocomio ,  ma  ne l  DUP  non  c ’è  nemme -

no  una  p rev i s ione  d i  impegno  o  d i  pens i e ro  su  ques to  t ema .  Quan to  po i  a l l ’ ed i l i z i a  popo la re ,  

mi  sp i ace  ma  i l  nu l l a  e t e rno ,  io  so  che  ques to  è  un  t ema  de l i ca to ,  è  impor t an t e  ma  t r a  l ’ a l t ro  

sono  o rmai  mes i  che  abb iamo ch i es to  l umi  su i  de t t ag l i  de l l a  nuova  convenz ione  con  Ale r ,  ma  

tu t t o  t ace .

Par l i amo  d i  ambien t e?  Mi  d i sp i ace  i o  lo  de f in i re i  i n  ques t a  r e l az ione  “Non  pervenu to” ,  l a  

pa ro l a  “p i an tumaz ion i”  non  c ’è  ne l  DUP se  s i  f a  l a  r i ce rca  den t ro  a l  documento  PDF.

Ri f iu t i?  Non  una  pa ro l a  su l  fu tu ro  de l l a  ges t i one  de l lo  smal t imen to  pensa t e ,  c ’è  s c r i t t o  che  

l ’Ammin i s t raz ione  s t a  ancora  va lu t ando  g l i  e s i t i  de l l a  spe r imen taz ione  re l a t i va  a l l a  t a r i f f a  

pun tua l e ,  peggio  de l l a  cos t ruz ione  “du l  Dom  da  Mi l an” ,  qu ind i  s i  a r r i ve rà  mai  a  una  p resen -

t az ione  de i  da t i  e  a  una  re l a t i va  dec i s ione  in  mer i t o?  Traspor to  pubb l i co ,  r i ngr az io  l a  Cons i -

g l i e ra  Reguz z on i ,  a l cun i  de t t ag l i  che  avevamo  pos to  a l l a  vos t ra  a t t enz ione  r i gua rdo  a l  r i d i -

segno  de l l e  l i nee  ne l  t r a t t a re  con  l a  nuova  Agenz ia  d i  Bac ino ,  spe ro  non  sa ranno  d imen t i ca t i .  

Quan to  a l l a  t a r i f f a  i n t egr a t a  aveva  ra g ione  i l  mio  co l l ega  Cons ig l i e r e  Brugnon e  insomma  c i  

sono ,  non  poss i amo  sapere  nemmeno  se  c i  sono  aggio rnamen t i  su  ques to  f ron t e ,  c ioè  è  poss i -

b i l e  che  s i  spenda  d i  meno  pe r  un  abbonamento  i n t egr a to  a  Vanz agh e l lo  r i spe t to  a  Bus to 

Nord?  C ioè ,  i l  Comune  e  l a  Prov inc i a ,  o l t r e tu t t o  An tone l l i  è  i l  P res iden te  de l l a  P rov inc i a ,  

come  s i  s t anno  a t t i vando  pe r  ev i t a re  l a  cance l l az ione  degl i  abbonamen t i  so lo  t r eno  da  pa r t e  

d i  T renord?  In t e rv en t i  pe r  l a  s cuo la  de l l ’obb l igo ,   è  un  dovere  eh ,  è  un  dovere  de l l ’Ammini -

s t r az ione ,  i l  d i r i gen t e  a i  s e rv i z i  economic i  s a  che  i n  ques t i  g io rn i  l ’ho  un  po’  “ s t a lke ra t a”  r i -

guardo  a l l ’ a r r i vo  ag l i  Is t i t u t i  Comprens iv i  de l l e  quo te  ine ren t i  a l  Di r i t t o  a l l o  s tud io  pe r  

l ’ anno  2018- 2019  che  non  e rano  ancora  a r r i va t i ,  non  so  se  l ’hanno  fa t t o  i n  ques t i  g io rn i ,  

men t re  non  s i  t rova  t r acc i a  d i  az ion i  de l l ’Ammin i s t raz ione  pe r  ga r an t i r e  i l  d i r i t t o  a l l o  s tud io  

d i  a lunn i  p roven ien t i  da  paes i  t e rz i ,  e  pa r lo  d i  Russ i a ,  Ucra ina ,  Cina ,  so lo  pe r  c i t a rne  a l cun i ,  

pe r  ques t i  a lunn i  g l i  i s t i t u t i  s co l as t i c i  s i  a t t i vano  in  mod i  d ive r s i  e  l ’Asses so re  Far io l i  s a  

bene  che  l a  Rete  Ter r i t o r i a l e  degl i  I s t i t u t i  Comprens iv i  d i  Bus to  Ars iz io  ha  ch i es to  un  con -

t r i buto  su  ques to  ve r san t e ,  ques to  t ema  non  v i ene  nemmeno  menz iona to .  R iguardo  a i  s e rv i z i  

demogra f i c i ,  è  g i à  accadu to  i n  p reced en t i  r e l az ion i  che  s i  pone  g ius t amen te  l ’ accen to  su l  

f a t t o  che  l ’ i nc remen to  de l l a  popo laz ione  s t r an i e ra  su l  t e r r i t o r io  compor t a  r i pe rcuss ion i  su l l a  

ges t i one  de l l e  a t t i v i t à  degl i  u f f i c i ,  i n  o rd ine  a l l a  comples s i t à  de l l e  p ra t i che  che  vengono  

svol t e ,  ma  non  s i  i nd i ca  i n  ques to  documento  nemmeno  l ’ i n t enz ione  d i  a f f ron t a re  ques to 

t ema ,  ipo t iz z ando  una  qua l s i as i  az ione  che  possa  andare  ne l l a  d i rez ione  d i  t rovare  una  so lu -

z ione  pe r  i l  bene  degl i  adde t t i  ag l i  u f f i c i  e  de l l a  c i t t ad inanz a .  Spor t ,  s i  a f fe rma  in  ques t a  r e -

l az ione  che  è  d i  p r imar i a  impor t anz a  i l  sos t egno  a i  g iovan i  e  a i  g iovan i s s imi  anche  a t t r aver -

so  l e  co l l aboraz ion i  spe r imen ta l i  t r a  i l  mondo  sco l as t i co  d i  ogn i  o rd ine  e  grado  e  l e  i n i z i a t i -

ve  spor t i ve ,  ben i s s imo ,  sono  p i enamen te  d ’accordo ,  s a lvo  che  poi  ne l  pa ra gr a fo  success ivo  s i  

i po t i zz a  che  l a  so luz ione  p ropos t a  è  una  pa r t i co l a re  a t t enz ione  de l l ’Ammini s t raz ione  a l  t a -

r i f f a r io  pe r  l e  soc i e t à  spor t i ve  che  u t i l i z z ano  l e  pa l es t re  comuna l i .
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E  da  u l t imo  un  accenno  a l l a  pa r t e  de l l a  r e l az ione  ded ica t a  a l l ’ i n fo rmat i ca  e  i nnovaz ione  t ec -

no logica ,  cos ì  qua  p ropongo  una  d i  que l l e  az ion i  d i  p roge t tua l i t à  che  magar i  po t rò  andar e  a  

de t t ag l i a re  con  l ’Asses so re  Far io l i  che  è  i l  de l ega to  a l l a  pa r t i t a .  A l lo ra ,  ques t a  pa r t e  de l l a  

r e l az ione  sono  due  pagine t t e ,  c i  v i ene  sp i ega to  come  a  degl i  s co l a re t t i  cos ’è  l ’ i n t e l l i genz a  

a r t i f i c i a l e ,  a  cosa  se rve ,  c i  v i ene  de t to  che  l ’obi e t t i vo  d i  ques to  se t t o re  è  migl io ra re  i l  r ap -

por to  t r a  i  c i t t ad in i  e  l a  Pubb l i ca  Ammin i s t raz ione ,  ben i s s imo ,  vengono  mess i  anche ,  o l t r e -

tu t t o  ven iamo  def in i t i  c i t t ad in i  evo lu t i  i n  ques to  pez zo  d i  r e l az ione ,  e  va  bene ,  è  un  l a to  po -

s i t i vo ,  vengono  ev idenz i a t i  due  ob i e t t i v i ,  uno  normale  pe rché  non  ha  agge t t i v i  e  uno  de f in i t o 

p r io r i t a r io ,  qu ind i  que l lo  no rmale  è  i l  man ten imen to  de l  l i ve l l o  d i  a t t i v i t à  de i  s e rv i z i  s enz a  

implemen taz ione  d i  u l t e r io r i  cos t i  d i  pe r sona l e ,  pe r fe t t o .  Que l lo ,  pe rché  l o  sape t e  che  a  pa r -

t i r e  da l  2017  i l  Comune  ha  implemen ta to  l ’ aper tu ra  degl i  spo r t e l l i  a l  pubbl i co  anche  med ian -

t e  l ’ a s sunz ione  d i  r i so r se  umane ,  e  s i  d i ce  che  po i  l ’ob i e t t i vo  p r io r i t a r io  sa rà  que l lo  d i  pe r -

segu i re  l a  sburocra t i z z az ione  de l l a  v i t a  de l  c i t t ad ino  con  s t rumen t i  i n fo rmat i c i ,  pe r  cu i  p ro -

p r io  i n  ques t ’o t t i ca  sono  s t a t i  sv i l uppa t i  a l cun i  s e rv i z i  on l ine ,  bene .  Al lo ra  io  d i co  che ,  r i -

guardo  a  ques to  t ema  par t i co l a re ,  non  tu t t e  l e  f a sce  de l l a  popolaz ione  hanno  una  competenz a  

pe r  l ’u t i l i z zo  de i  s e rv iz i  on l ine  qu ind i  i l  f ron t  o f f i ce  non  po t rà  mai  e s se re  e l imina to  i n  modo  

comple to ,  ma  facc io  una  p ropos t a  concre t a ,  s enz a  r i co r re re  a l l ’u l t e r io re  as sunz ione  d i  pe r so -

na l e ,  l a  mia  p ropos t a  è  que l l a  d i  avv ia re ,  come  g i à  ha  fa t t o  pe r  e sempio  i l  Comune  d i  Mi l a -

no ,  de l l e  convenz ion i  con  sogge t t i  p r iva t i  o  pubb l i c i ,  ad  esempio  mi  v i ene  i n  men te  pe r  l a  

nos t ra  c i t t à  l e  pa r t ec ipa t e  che  hanno  spor t e l l i  f i s i c i  su l  t e r r i t o r io ,  pe r  i l  r i l a sc io  de i  ce r t i f i -

ca t i  anagr a f i c i  che  po t ranno  es se re  p reno ta t i  d ig i t a lmen te  ma  r i t i r a t i  po i  da l  c i t t ad ino  in  p iù  

pun t i  de l l a  c i t t à ,  ques to  fac i l i t a  l a  v i t a  de i  c i t t ad in i ,  ques t a  è  p roge t tua l i t à  che  con iuga  

l ’ i n se r imen to  de l l ’ i n t e l l i genz a  a r t i f i c i a l e  e  l a  concre t ez z a  de l l a  v i t a  de i  c i t t ad in i .  In  s in t es i  

i o  de f in i sco  ques to  documento  un  documento  pa ro l a io ,  debo le ,  fumoso ,  ines i s t en t e  pe r  a l cun i  

ambi t i  che  t occano  da  v i c ino  l a  v i t a  de i  c i t t ad in i  e  p r ivo  d i  i nd i caz ion i  t empora l i ,  e  d i  ce r to  

ques to  non  può  cos t i t u i re  l a  t r acc i a  pe r  un ’az ione  ammin i s t ra t i va  e f f i ca ce  ne l  p ross imo 

t r i enn io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Verga .  

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  De mocra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Io  pa r to  da  una  domanda  che  è  l eggerm en te  t ecn i ca  

ma  che  i n  rea l t à  ha  una  r i pe rcuss ione  che  è  concr e t a ,  e  poi  i nvece  facc io  a l cune  cons ide ra -

z ion i  mol to ,  mol to  p ra t i che .  

La  domanda  è  ques t a :  su i  s e rv i z i  a  domanda  indiv idua l e  ho  not a to  che  c i  sono  a l cun i  s e t t o r i  

i n  cu i  i l  Comune  in t e rv i ene  i n  man ie ra  impor t an t e  con  l a  p ropr i a  spesa ,  e  qu ind i  penso  pe r  

e sempio  ad  una  bana l i t à ,  l e  pa l es t re ,  dove  v i ene  p rev i s t a  una  coper tu ra  a l  40%,  qu ind i  i l  Co -

mune  in t e rv i ene  pe r  un  59%,  e  qu ind i  immagino  che  in  ques to  caso  g l i  u t i l i z z a to r i  abb iano  

una  spesa  che  s i a  r i do t t a ,  e  c i  sono  invece  a l t r i  s e rv i z i ,  come  per  e sempio  i  n id i  e  i l  p re  e  

pos t  s cuo la  i n fanz i a  e  p r imar i e ,  i n  cu i  i nvece  s i  p revedeva  g i à  ne l  2018  una  coper tu ra  mol to  

a l t a  e  un  conso l ida to  che  add i r i t t u ra  a r r i vava  a l  99%,  sa lvo  po i  s cender e  l eggermen t e  ne l l a  

p rev i s ione  de l  2019;  s i ccome  i  numer i  non  mi  p i acc iono ,  i n  r ea l t à  l i  ho  c i t a t i  un i camen te  pe r  

d i re  cosa?  Che  in  rea l t à  d i e t ro  i  numer i  s t a  l a  s ce l t a  de l l ’Ammin is t raz ione .  Al lo ra  vo r re i  ca -

p i re  pe rché  c i  sono  degl i  i n t e rven t i  m i ra t i ,  qu indi  r e l a t i vamen te  ad  un  ambi to  come  l e  pa l e -

s t r e ,  che  può  sembrare  as so lu t amen te  i r r i l evan te ,  e  i nvece  s i  l a sc i a  che  i  c i t t ad in i  debbano  
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sos t enere  l e  spese  quas i  i n t eg ra lmen te  d i  s e rv i z i  che  sono ,  a  mio  avv i so ,  ques t a  è  una  mia  

i n t e rp re t az ione ,  p iù  impor t an t i ,  come  que l l i  de i  n id i  e  l e  s cuo le  i n fanz i a  e  p r imar i e .  Qu ind i  

vo l evo  cap i re ,  ecco ,  ques t a  d inamica .

Le  cons ide raz ion i  i nvece  sono  mol to  p iù  sempl i c i .  La  p r ima  è  su l  b ike  sha r ing .  Le ggo  che  s i  

vuo le  a f f i da re  i n  concess ione  o  appa l to  ad  es t e rno  i l  s e rv i z io ,  ecco  a l l o ra  l a  domanda  è  que -

s t a :  ma  oggi  qua l cuno  d i  vo i  s a  come  funz iona  i l  s e rv i z io?  C ioè ,  ma te r i a lmen te  com’è  ges t i -

t o?  Perché  oggi  s e  qua l cuno  d i  voi  p rova  ad  a t t i va r lo  non  c i  r i u sc i rà  pe rché  i l  s e rv i z io  non  

funz iona  in  nu l l a .

È  ve ro ,  g l i e lo  posso  d i re ,  può  p rovare…  proverà .  Gl i e lo  posso  d i re  pe rché  ho  p rova to .

Oggi  l e  usano ,  ma  se  l e i  vuole  a t t i va re  ex  novo ,  i n t endo ,  i l  s e rv iz io…  gl i e lo  d i co  pe rché  l e  

r i vend i t e  au to r iz z a t e  ad  oggi  non  sanno  cosa  s i a  i l  b ike  sha r ing ,  s e  l e i  va  i n  s t az ione ,  non  lo  

sanno .  E  qu ind i  pu r t roppo  ques to  è  un  d i s se rv i z io  che  ho  nota to ,  s f ru t t o  ques to  momento  pe r  

f a rve lo  p resen t e ,  s empl i cemen te .

La  seconda  cons ide raz ione  è  su l  PagoPA  de l l a  TAR I,  a s so lu t amen te  a t t ua l e ,  ho  l e t t o  con  

grande  en tus i asmo  ques t a  nov i t à ,  e  l ’ho  anche  r i cevu ta  a  casa ,  d i  po t e r  paga re  con  i l  Pago -

PA,  t u t t o  be l l i s s imo ,  pe rò  non  mi  è  ch i a ro  una  cosa :  come  mai  a l l a  f i ne  comunque  s i  è  s ce l t o  

d i  t og l i e re  l a  poss ib i l i t à  d i  pagare  con  l ’F24  d i re t t amen te ,  i n t endo ,  r i cevu to  a  casa .  Pe rché  

ho  cap i to  se  vado  on- l i ne  posso  t rovar lo  e  me  lo  posso  sca r i ca re ,  pe rò  cap i t e  bene  che  mol -

t i s s ime  pe rsone  non  sono :  a ,  i n  grado  d i  f a r lo ;  b ,  i n  grado  d i  acced er e  on - l i ne .  E  s i ccome…

Sì ,  ho  cap i to ,  ma  non  è  p iù  a l l ega to ,  adesso  c ’è  so l amen te  a l l ’ i n t e rno  i l  cod ice ,  i l  QR  Code ,  

de l  PagoPA.  Gl i e lo  sp i ego  pe rché  s i ccome  pur t roppo  i l  Pago  PA  cos t a ,  c ioè  d ipende  da l l e  

Commiss ion i  che  l ’ i s t i t u to  bancar io  app l i ca ,  qu ind i  non  lo  posso  sapere  né  io  né  vo i ,  pe rò 

vanno  da i  2 ,00  a i  3 ,00  Euro ,  i o  immagino  uno  che  ra t e i zz a  l a  TAR I,  pe rché  magar i  non  l a  

può  pagare  t u t t a  in s i eme ,  e  qu indi  magar i  f a  4  t r anche  d i  pagamen to ,  paga  3 ,00  Euro  a  vo l t a ,  

3  pe r  4  12 ,  12 ,00  Euro  bu t t a t e  v i a .  Qu ind i ,  m i  d i co ,  cap i sco  che  s i  può  pagar e  ancora  pe rò  

bas t ava  p ropr io  poco  l a sc i a re  den t ro ,  ecco ,  un  fogl i e t t i no  i n  p iù  con  cu i  s i  pagava  l ’F24 .  E 

ve  l o  d i ce  una  che  è  con ten t a  de l  f a t t o  che  s i  p rogred i s ca  ne l l a  t ecno logia ,  pe rò  mi  sembra  

un  sugger imen to  davvero…  c ioè ,  s empl i ce ,  l a sc i amo  den t ro  anche  que l lo  po i  p i ano ,  p i ano  c i  

ada t t i amo  anche  a l l a  t ecno logia ,  ma  i  c i t t ad in i  s i cu ramen te  hanno  un  se rv i z io  migl io re .  

E  l ’u l t ima  cosa  che  i nvece  vogl io  sapere  è :  non  ho  sen t i t o  nu l l a  su l l ’ a rea  de l l e  Nord ,  qua  mi  

r i vo lgo  un  po '  a l  S indaco .  S i ccome  l ’u l t ima  vo l t a  che  l ’ho  ch i es to  su l l e  man i fes t az ioni  d i  i n -

t e res se  mi  è  s t a to  de t to  che  se i  mes i  e rano  t roppo  poch i  pe rché  ne  a r r i vas se  una ,  vo l evo  ca -

p i re  s e  ne l  f r a t t empo  magar i  s i  e ra  smosso  qua l che  cosa ,  pe rché…

Lo  ch iedo  a l  nuovo  Assesso re ,  che  non  so  se  è  aggio rn a t i s s imo  su l l e  man i fes t az ioni  d i  i n t e -

res se  pe rò  io  l a  f ac c io  l o  s t e s so  l a  domanda .  Pe rché  s i ccome  vedo  sempre  l ì  p resen t e  d i e t ro  

l ’ ango lo  l o  spauracch io ,  pe r  me  pe r lomeno ,  d i  vedere  i l  s i l o s  che  deve  emergere  l ì  ne l l ’ a re a  

de l  merca to  e ,  come  tu t t i  s anno ,  i o  non  sono  as so lu t amen te  con t ra r i a ,  e  i nvece  non  vedo  no -

v i t à  su l l e  mani fes t az ion i  d i  i n t e res se  i o  f acc io  domanda  e  con t inuo  a  ch i edere .  Pe rché  vor re i  

che  qua l cuno  ogn i  t an to  mi  d i ces se  se  ne  abb iamo a lmeno  una  io  sa re i  mol to ,  mol to  fe l i ce .

L’ u l t ima  cosa  che  mi  pe rmet to  d i  d i re  i nvece  è  –  pe rò  me  l ’ ave t e  p ropr io  ch i amata  –  devo  

d i re  su l l a  po l emica ,  non  volevo  en t ra re  ne l  t ema ,  pe rò  s i ccome  l e i  p r ima  ha  accenn a to  d i cen -

do :  “ah ,  vo i  ave t e  so lo  s t r a t e g i e ,  pa r l a t e  d i  s t r a t eg i e ,  po r t a t emi  un  p roge t to” ,  i o  l a  co lgo  in -

vece  l a  pa l l a .  G l i e lo  p repar i amo  un  p roge t to ,  g l i e lo  met t i amo  g iù ,  c i  s t ud i amo,  pe rò  poi  l o  

vogl io  vedere  d i scusso ,  pe rché  f i no  ad  oggi  ne  abb iamo  por t a t e  d i  moz ion i  i n  cu i  c ’e r ano 

cose  in t e l l i gen t i ,  pu r t roppo  pe rò  da l l ’ a l t r a  pa r t e  ho  sempre  v i s to  no .  Cioè ,  ne  av re i  i n  men te  

dec ine  d i  e sempi ,  non  l i  f acc io  pe rché  t an to  l i  s app iamo,  s i amo  sempre  i  so l i t i .
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Quind i ,  davvero ,  io  i n  p r ima  pe rsona  mi  impegnerò  e  un  p roge t to  g l i e lo  po r t e rò .  Magar i  non  

sa rà…,  pe rò  vogl io  che  l e i  l o  p renda  in  cons ide raz ione ,  l o  d i scu t a ,  pe rché  adesso  l ’ho  de t to .

Ch iudo  con  ques t a  cosa ,  s i ccome  l e i  ha  fa t t o  r i f e r imen to  a l  f a t t o  che  “ah ,  c i  sono  famigl i e  

s f ra t t a t e” ,  l e  d i co  ques t a  cosa  che  non  a t t i ene  a  uno  s f ra t t o  ma  a  una  cosa  mol to  s imi l e ,  

s f ru t t o  anche  in  ques to  caso  l ’occas ione  che  ho  d i  po t e rg l i e l a  d i re  pe r sona lmen te…  C’è  una  

cosa  che  non  funz iona  ve ramen te ,  e  sono  l ’ e rogaz ione  de i  s e rv i z i  a l l e  pe r sone  b i sognose ,  che  

l e i  s a  che  vengono  e ro ga t e ,  in  ques to  caso  pa r lo  d i  una  pe r sona  d i sab i l e  che  usu f ru i sce  de l  

s e rv i z io  che  i l  Comune  dà  d i  qua l che  cen t ina i a  d i  Euro  a l  mese ,  f i no  a l l ’ anno  sco rso  ques to 

se rv i z io  ven iva  e roga to  mens i lmen te ,  qu indi  ogn i  mese  a r r i vavano ,  non  so ,  200 ,00-300 ,00 ,  

que l  che  è ,  d i  Euro  a  ques t e  pe r sone ,  da  un  anno  a  ques t a  pa r t e  i nvece  l ’ e rogaz ione  avv iene  

due  vo l t e  l ’ anno ,  a  l ug l io  e  a  d i cembre ,  ques to  pe rché ,  ho  ch i es to ,  qu ind i  g l i e lo  so  d i re  pe r -

sona lmen te ,  pe rché  g l i  Uf f i c i  de l  Pa t r imon io  cos ì  hanno  un  l avoro  agevo la to ,  è  p iù  sempl i ce  

fa r lo  in  due  t r anche .  Lo  d i co  anche  a l l ’Asses so re  pe rché  ovviamen te  è  i n t e res sa to .  S i ccome 

l a  p r ima  t r anche  i l  pagam en to  doveva  avven i re  a  l ug l io  e  i nvece  oggi  s i amo  a  se t t embre  e 

ancora  non  è  avvenu to ,  e  g l i e lo  d i co  pe rché  pur t roppo  ques t a  pe r sona  d i re t t amen te  mi  ha  no -

t i z i a to  ques t a  i n fo rmaz ione ,  ch i edo  se  s i a  poss ib i l e  i n t e rven i re  r i t o rnando  a l  s i s t ema  mens i -

l e ,  che  magar i  è  p iù  comples so  pe r  g l i  u f f i c i ,  pe rò  ve ramen te  pe r  ch i  ha  b i sogno  d i  ques t i  

so ld i  ave r l i  ogn i  mese  p iu t tos to  che  aver l i  in  due  t r anche  è  s i cu ramen te  una  cosa  impor t an t e .  

E  se  non  è  poss ib i l e  pe r lomeno  s t a re  ne l l e  s cadenz e ,  pe rché ,  Dio  mio ,  cap i amo  che  da  una  

pa r t e  c ’è  un  Comune ,  da l l ’ a l t r a  c i  sono  de l l e  pe r sone  che  magar i  que i  so ld i  l ì  neanche  c i  a r -

r i vano  a l l a  f i ne  de l  mese .

Okay,  qu ind i  qua  vo l evo  ch iudere .

L’ u l t ima  cosa  i nvece ,  e  ch iudo  davvero ,  è  pe r  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  quando  d i ce  che  Bu -

s to  è  l a  quin t a  c i t t à  de l l a  Lombard i a  non  è  che  è  qu in t a  pe rché  è  t an to ,  t an to  be l l a ,  è  qu in t a  

pe rché  ha  g l i  ab i t an t i  i n  numero  pe r  a r r i va re  a l  qu in to  pos to .  Qu ind i  cap i sco  che  l a  ques t i o -

ne  anagr a f i c a  e  demogra f i ca  s i a  magar i  p iù  l ega t a  ag l i  s t r an i e r i  che  ag l i  i t a l i an i  e  quind i  non  

c i  p i acc i a  t an to  a l l a  Lega  pa r l a rne ,  pe rò  non  è  che  è  l a  quin t a  pe rché  c ’è  l a  z ona  indus t r i a l e  

o  pe rché  è  s t a to  fa t t o  i l  Bor r i  i n  ques t i  ven t ’ann i  in  cu i  voi  s i e t e  s t a t i  a l  gove rno  de l l a  c i t t à  

e  non  no i ,  ma  sempl i cemen te  pe rché  numer i camen te  s i amo  sopra  g l i  a l t r i .  Po i ,  s e  i n  base  a  

que l lo  r i u sc i amo  anche  ad  es se re  p iù  b rav i ,  ecco ,  noi  vo r remmo  met t e rc i  de l  nos t ro .  Qu ind i ,  

l e  r i co rdavo  g ius to  ques t a  cosa  qu i ,  pe rché  è  una  ques t i one  d i  numer i  p iù  che  d i  come è  be l l a  

l a  c i t t à .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Veloc i s s imamente  vo l evo  da re  de l l e  r i spos t e ,  pe rò  dopo  non  me  l e  r i co rdo  p iù .

In i z io  da l l e  Nord  anche  se  non  spe t t e rebbe…  ma  e ra  so l amen te  pe r  d i re  che  non  è  che  s i amo 

in  a t t e sa  d i  man i fes t az ion i  d i  i n t e res se ,  pe rché  l e  a ree  de l l e  Nord  sono  tu t t e  d i  p r iva t i .  Sono  

i  p r iva t i  che  devono  dec ide re  se  pa r t i r e  o  no ,  ma  non  aspe t t i amo  man i fes t az ion i  d i  in t e res se .  

Cioè ,  l e  a ree  sono  de i  p r iva t i ,  è  come  se  fos se  sua  o  mia  e  i o  doman i  dec ido  d i  cos t ru i re ,  i n  

base  a  que l lo  che  posso  cos t ru i re ,  i n  base  a l  PGT,  se  cos t ru i re  un  supermerc a to  o  a l t ro ,  ma  

sono  io  che  devo  pa r t i r e ,  io  che  devo  dec ide re  se  pa r t i r e  o  no ,  o  p iu t tos to  vendere  i o  i l  t e r re -

no  a  ch i  cos t ru i rà .  Ma  non  c ’è  nes suna  man i fes t az ione  d i  in t e res se  qua .  Dobb iamo  aspe t t a re  

che  i l  p r iva to  dec ida  d i  i n iz i a re  a  cos t ru i re .  Tu t to  l ì .
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No,  ad  oggi  non  abb iamo  r i ch i es t e… gius to?  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Mar i an i .

Assessore  Marian i  Giorg io

Gius to  i n  ex t remis ,  in  coda  a l  S indaco .  P ropr io  l ’ a l t ro  g io rno  ho  v i s to  un  imprend i to re  p r i -

va to ,  non  ho  avu to  modo  d i  in fo rmar lo ,  pe rò  è  come  se  c i  fos se  anche  lu i  quando  c i  sono  

ques t i…  appun to  che  d i cevo  l a  t o t a l e  f i duc i a  che  ha  r i pos to  i n  me ,  i n  ques to  Assesso ra to ,  

non  l ’ho  ancora  i n fo rmato ,  pe rò  è  un  p r imo  incon t ro…

Sì ,  s ì ,  i o  ho  fa t t o  un  p r imo  incon t ro  con  un  imprend i to re  p r iva to  che  ha  man i fes t a to  l ’ i n t e -

res se  suo ,  p r iva to ,  d i  vo l e r  f a r  qua l cosa ,  e  devo  d i re  che  è  una  cosa ,  come  p r imo  incon t ro  

che  ho  avu to ,  mol to  concre t a .  Qu ind i…

Quind i  pe r se gu i remo  su  ques t a  l i nea  de l . .  i o  r i cevo  tu t t i  que l l i  che  c i  sono ,  ne l l ’ a re a  de l l e  

Nord ,  ovv iamen te ,  s e  vogl iono  man i fes t a re  i n t e res se  p r iva to  a  cos t ru i re  l ì  i o  sono  qu i  appo -

s t a  pe r  a t t ua re  que l lo  che  ch i  mi  ha  p recedu to  g ius t amen te ,  e  i n  modo  egr egio ,  ha  fa t t o  come  

p i an i f i caz ione  u rban i s t i ca ,  pe r  consen t i r e  a  ognuno  d i  f a re  l e  cose  non  tu t t i  i n s i eme ,  da  

que l lo  che  mi  r i co rdo  ne l  vecch io  P i ano  de l l e  Nord .

Po i  una  r i spos t a  ve loce  a l  Cons ig l i e re  Beru t t i ,  i l  d i sco rso  che  è  a sc iu t t a  l a  r e l az ione  è  p ro -

p r io  pe r  i l  f a t t o  che  i o  mi  sono  appena  insed i a to  e ,  pu r  avendo  v i s to  che  è  s t a to  fa t t o  un  l a -

voro  egr eg io  da  ch i  mi  ha  p recedu to ,  ho  vo lu to  i o ,  d i c i amo ,  non  en t ra re  t roppo  ne l  pa r t i co l a -

re  pe rché  mi  s to  r i s e rvando ,  come  ho  d i ch i a ra to  anche  su i  mez z i  d i  s t ampa ,  i l  f a t t o  d i  s t udi a -

re  i n  modo  p iù  p ro fondo  que l l e  che  sono  l e  s ce l t e  s t r a t eg i che  de l l a  c i t t à ,  e  una  d i  ques t e  

s ce l t e  è  l ’ a rea  de l l e  Nord  che  l e  ho  appena  de t to ,  pe rò  anche  i l  d i sco rso  de l l ’Ospeda l e  Un i -

co ,  que l lo  che  deve  es se re  d i c i amo  r igen era to  su l l ’ a t t ua l e  ospeda l e  che  c ’è  è  ogge t to  d i  r i u -

n ione  che  s i  t e r rà  dopodomani  in  Regione ,  un  p r imo  incon t ro  io  e  i l  S indaco  con  i  t ecn i c i  r e -

g iona l i ,  e  po i  abb iamo  in  ca l endar io  d i  i ncon t ra re  s i a  l a  ATS  di  Bus to  che  l a  ASST  de l l a  

Va l l e  Olona  pe r  in i z i a re  un  conf ron to  su  que l lo  che  può  es se re  i l  r i u t i l i z z o ,  l a  r i gene raz ione  

u rbana  d i  que l  grosso  pezz o  d i  c i t t à ,  che  r i en t ra  i n  un  d i sco rso  comples s ivo  pe rché ,  non  devo  

d i r l o  a  l e i  che  a  poche  cen t ina i a  d i  me t r i  abb iamo  Bea ta  Giu l i ana ,  e  qu indi  r i en t ra  s empre  i n  

un  p rocesso  ancora  p iù  s t r a t eg i co ,  come  i  suoi  co l l egh i  hanno  g ius t amen te  de t to  p r ima ,  che  

b i sogna  avere  d i c i amo  l a  men te  p iù  s t r a t e g i ca  pe r  s tud i a re  u rban i s t i camen te  t u t t a  un ’a rea  

che  rappresen t a  una  be l l a  po rz ione  d i  c i t t à .  E  qu ind i  io  s to  facendo  ques t a  cosa ,  non  è  sc r i t -

t o  ne l  DUP  perché ,  come  l e  ho  de t to  p r ima ,  è  una  cosa  da  s tud i a re  mol to  p iù  p ro fondamen te ,  

e  non  r i e sco  a  p roge t t a r l a  ne i  t r e  ann i  success iv i  non  avendo la  ancora  a f f ron t a t a .  Pe r  que l lo  

che  non  c ’è  nes sun  accenno  a l l ’Ospeda l e  Un ico .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

c’e ra  una  cons ide raz ione  su l l a  t a r i f f a  de i  s e rv i z i  a  domanda  indiv idua l e  .  In cominc i amo  con  

i l  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Lì  non  è  de l  Pa t r imon io ,  non  è  competenz a  de l  Pa t r imon io  i l  d i sco rso  de l l e  t a r i f f e  che  s i  pa -

gano  due  vol t e  a l l ’ anno  invece  che…,  è  l ’Asses so ra to  a i  Se rv iz i  Soc i a l i .  Qu ind i  s econdo  me 

adesso  magar i  l u i  non  sa  ancor a ,  s i  è  appena  insed i a to…  Osva ldo ,  s cusa…  Sta  guard ando  

adesso ,  adesso  g l i e lo  d i ranno  qu ind i  appro fond i remo  d i  que l lo .
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In vec e  pe r  quan to  r i gua rda  i l  Pago ,  s ì ,  ha  rag ion e ,  è  i nu t i l e  che  s t i amo  qua ,  è  s t a t a  una  sce l -

t a  che  fa  r i spa rmia re  mol to  a l  Comune .  Al lo ra ,  pa r l i amoc i  ch i a ro ,  l e i  m i  d i ce  g ius t amen te  

“perché  non  mand iamo  l ’F24” ,  pe rché  cos t a  come  ca r t a .  Vi s to  e  cons ide ra to  che  è  usc i t a  

ques t a  cosa  nuova…  anche  l e  spese  d i  spese  d i  sped iz ione  c i  cos t ano ,  i nvece  cos ì  f acendo ,  

po i  sopra t t u t t o  i l  PagoPA  è  mol to  comodo  perché  no i  ved i amo i s t an t aneam en te  ch i  paga  e  ch i  

non  paga ,  e  quind i  anche  pe r  i l  r ecupero  c i  muov iamo  mol to  p r ima .  qu ind i  ob i e t t i vamen te  

è…  però  ha  ra g ione  l e i ,  cos t a ,  s e  sopra t t u t t o  s i  d i l az iona ,  s i  pagano  l e  cose ,  su  ques to  ha  ra -

g ione  l e i .  I l  Comune  ne  t r ae  p ro f i t t o  pe rché  i l  pagam en to  è  immedia to ,  ma  sopra t t u t t o  s i  può  

andare  sub i to  a  vedere  ch i  paga  o  non  paga .  Inve ce  con  l ’F24  b i sogna  aspe t t a re  che  vengano  

ca r i ca t e  l e  cose ,  i nvece  con  ques to  immedia t amen te  abb iamo l a  cosa .  Pe rò  ha  ra g ione  l e i ,  co -

s t a  d i  p iù .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Far io l i .

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Volevo  r i spondere  i n  mer i t o  a i  s e rv i z i  a  domanda  indiv idua l e .  A  me  sembra  mol to  s t r ano  i l  

da to  economico ,  e  non  so  a  qua l e  s t r ano  a lgo r i tmo ,  fo r se  de l l a  “bes t i a”  d i  Mor i s i .  Pe rché  in  

rea l t à  vo i  s ape t e  che  su  260  famigl i e  c i  sono  o l t r e  165  che  pagano  z e ro ,  hanno  i l  n ido  to t a l -

men te  gra t i s .  E  pe r  aggiungers i  a  un  d i sco rso  che  è  s t a to  fa t t o  p r ima ,  benché  pe r  l e  a l t r e  f a -

sce  ISEE,  che  sono  mol to  bas se ,  comunque  s i a  ch i  non  ab i t a  a  Bus to  Ars i z io  non  è  t enu to  ad  

avere  de l l e  f ac i l i t az ion i  d i  f a sce  ma  devono  paga re  i l  mass imo ,  voi  s ape t e  che  Bus to  Ars i z io 

o f f re  s e rv i z i  s i a  ne l l e  s cuo la  mate rne ,  s i a  ne i  n id i ,  d i  t a l e  qua l i t à  e  d i  t a l e  ecce l l enz a  che  

mol t i  de i  Comuni  l im i t ro f i  con t inuano  a  ch i edere  d i  ven i re  a  Bus to  Ars i z io  pagando  i l  mass i -

mo .  Qu ind i  c redo  che  ques to  non  co r r i sponda  pe r  nu l l a  a  una  ve r i t à ,  a  meno  che  s i  i n t endano  

i  con t r ibu t i  che  i l  Comune  dà  i n  aggiun ta  a l l ’ e roga to  da l l e  pe r sone ,  pe rché  i l  pagamen to  

de l l ’u t en t e ,  o  comunque  de l l a  f amigl i a  è  pa r i  a  z e ro  pe r  160  famigl i e  ed  è  mol to  bas so ,  o  co -

munque  p iù  bas so ,  de i  Comuni  l im i t ro f i .  C i to  Comuni  l im i t ro f i ,  t i po  que l lo  d i  Cas t e l l anz a ,  

Civ i co  d i  Cen t ro  S in i s t r a ,  che  o l t r e  ad  avere  … i l  n ido  ha  cos t i  ed  access i  dec i samen te  supe -

r io r i ,  ma  anche  tu t t i  i  Comuni  l imi t ro f i  de l l ’Al to  Mi l anese  e  de l  Vareso t to .  Cos ì  pu re  ne l l e  

s cuo le  mate rne ,  l addove  non  abb iamo  re t t e  ma  abb iamo  so lo  cos t i  d i  mensa  con  pa r t i co l a r i  

i n t e rven t i  s econdo  l e  f a sce .

Per  cu i  da  ques to  pun to  d i  v i s t a  i o  non  so  qua l e  a lgo r i tmo  de t e rmin i  ques t a  cosa .

Su l l e  pa l es t re ,  i nvece ,  è  ve ro  che  non  c ’è  un  con t r ibu to  da  pa r t e  de l  Comune  mai ,  ma  i  cos t i  

sono  guarda  caso  dec i samen te  super io r i  a  que l l i  de i  Comuni  l im i t ro f i ,  e  qu ind i  i l  cu r ioso  è  

p ropr io  ques to ,  che  no i  s i amo  mol to  p iù  bas s i ,  van t agg ios i  e  d i  maggio r  qua l i t à  su i  n id i  e  

su l l e  s cuo le  mate rne ,  men t re  su l l e  pa l es t re  s i amo  p iù  a l t i .  Ques t i  sono  i  da t i  ogge t t i v i .  Dopo 

d i  che ,  su l l a  pe rcen tua l e  de l  con t r ibu to  non  lo  so .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Magugl i an i .

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  fa re  un  pa io  d i  p rec i saz ion i  anch’ io  r i spe t to  a l  PagoPA.  In nanz i -

tu t t o  l ’F24  s i  può  comunque  ven i re  a  r i t i r a re  qu i  da  noi ,  po i  ch i a ramen te  i l  p rob lema  de i  co -

s t i  l a  s ce l t a  che  po i  è  s t a t a  f a t t a  ch i a ramen te  da l  S indaco  p r ima  d i  me ,  ne  ha  g i à  pa r l a to  l u i .  
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Io  pe rò  vo l evo  d i rv i  che  ques to  s i s t ema  s t a  avendo  un  successo  s t r ao rd ina r io .  Io  ho  i  da t i  

so lo  de l l a  p r ima  se t t imana ,  c ioè  que l l a  che  a r r i va  f i no  a l  10  d i  s e t t embre ,  e  doman i  mi  danno  

i  da t i  d i  ques t a  s e t t imana ,  abb iamo avu to  un  numero  d i  access i  no t evo le  e  abb iamo g i à  i ncas -

sa to  216 .460 ,00  Euro  e  ne l  99%  de i  cas i  s i  t r a t t a  de l  pagamen to  de l l a  r a t a  un i ca ,  qu ind i  co -

munque  è  una  sce l t a  d i  ve loc i t à ,  ecce t e r a .

Abb iamo  po i  de i  p i cch i  d i  f a sc i a  o ra r i a  i n  cu i  ved i amo  un  a t t im ino  l ’u t enz a ,  e  sono  l a  ma t t i -

na ,  e  sono  anche  fa t t i  pagamen t i  da  pe r sone  d i c i amo  cos ì  non  g iovan i s s ime ,  in somma.  Per 

cu i  ved i amo  che  comunque  anche  de l l e  pe r sone  non  g iovan i  amano  ques to  s i s t ema  smar t ,  un  

poch ino  p iù  moderno ,  ecce t e ra ,  po i  ch i a ramen te  l ’ a f f i anc amen to  ca r t a ceo  no i  l o  f acc i amo,  l o  

t en i amo  moni to ra to  ma  ch i a ramen te  l ’o r i en t amen to  è  d i  po r t a r lo  anche  pe r  l e  a l t r e  t a s se .  

Pe rché  è  ve ramen te  ve loce ,  o l t r e ,  come  so t to l i neava  anche  i l  S indaco ,  pe r  ch i a ramen te  pe r  

no i  è  mol to  fac i l e  acce r t a r e  i  pagamen t i .  Comunque ,  i n  ogn i  caso ,  possono  t r ad i z iona lmen te 

ven i re  qua  a l l o  spor t e l l o .  

Comunque ,  davvero  ogn i  s e t t imana  ho  ch i es to  d i  ave re  i l  r epor t ,  anche  pe rché  ch i a ramen t e  è  

un  in iz io  pe r  tu t t i ,  pe r  cap i re  l e  c r i t i c i t à ,  ecce t e r a .  Po i ,  va  beh ,  l e  commiss ion i  de l l a  banca  

que l l e  sono  sogge t t i ve ,  come  per  i l  bon i f i co ,  i o  su l  mio  on- l i ne  i l  bon i f i co  l o  pago  z e ro  pe r -

ché  maga r i  ho  una  de t e rmina t a  banca  che  ha  ques t e  cond iz ioni  p iù  aggr es s ive ,  su  un ’a l t r a  ho  

magar i  1 ,00  Euro  d i  commiss ione .  È  l a  s t e s sa  cosa ,  su  que l lo  no i  non  poss i amo  in t e rven i r e ,  

i nsomma.  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Bru gnone .

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S indaco ,  a  me  d i sp i ace  che  l e i  pensa  d i  pot e rc i  p rendere  i n  g i ro  r i spe t to  

a  come  funz ionano  i  f i nanz i amen t i ,  pe rò  qua  lo  sapp iamo  tu t t i  e  l o  s app iamo  mol to  bene ,  l a  

ve r i t à  è  che  i  so ld i  pe r  l e  s cuo le  a l l a  Regione  Lomb ard i a  l i  ha  da t i  i l  Governo ,  e  menomale  

che  l ’ha  fa t t o ,  pe rché  v i s to  que l lo  che  è  successo  in  c i t t à  è  pa l ese  quan to  se rv i s se ro  a l l e  no -

s t re  s cuo le .

Tra  l ’ a l t ro  mi  r i co rdo  ben i s s imo  come  abb iamo  dovu to  no i  p resen t a rv i  una  moz ione  pe r  f a re  

i  band i ,  pe rché  a i  p r imi  band i  Bus to  Ars iz io  non  ha  pa r t ec ipa to .

Ora ,  a  pa r t e  ques to ,  cap i sco  che  s i a  d i f f i c i l e  pa r l a re  d i  s t r a t eg i a  pe r  un  sempl i ce  Assesso re  

a i  La vor i  Pubb l i c i ,  ma  non  c ’è  b i sogno  d i  vol a re  a  Duba i  pe r  vedere  che  cosa  fa re  evo lve re  

l a  nos t ra  c i t t à .  Io ,  l o  r i pe to ,  bas t a  spos t a r s i  a  Mi l ano ,  come  fanno  tu t t i  i  g io rn i  mol t i s s imi  

c i t t ad in i  d i  Bus to  Ars i z io ,  e  come  av remmo  po tu to  fa re  anche  no i  come  Ammini s t raz ione  se  

non  fos se  che  ancora  oggi  l a  Cons ig l i e ra  Paola  Reguz z on i  a f fe rma  d i  p re fe r i r e  d i  e s se re  sem -

p l i cemen te  p iù  grand e  t r a  i  p i cco l i  p iu t t os to  che  gr ande  t r a  i  g r and i .  Pe rché ,  anche  ques to  l o  

r i pe to ,  pe rché  fo r se  non  s i  r i e sce  a  cap i re ,  Bus to  Ars i z io  ne l l a  Ci t t à  Met ropo l i t ana  sa rebbe  

l a  s econda  sub i to  dopo  Mi l ano  s t es sa ,  e  pot remmo  d iven ta re  davvero  capof i l a  de l l a  zona 

omogenea  de l l ’Al to  Mi l anese  con  f i nanz i amen t i  che  a r r i vano  so lo  a  ch i  f a  pa r t e  de l l a  Ci t t à  

Met ropo l i t ana .  Al  con t ra r io ,  s e  p rend iamo  anche  so lo  come  esempio  Accam,  l a  c i t t à  d i  Bus to  

Ars iz io  mi  sembra  che  oggi  non  con t i  p ropr io  n i en t e ,  v i s to  che  i l  S indaco  s t es so  c i  r i co rda  

ogn i  vol t a  che  nonos t an t e  osp i t i amo  l ’ impian to  d i  smal t imen to  d i  r i f i u t i  d i  f a t t o  i n  Assem -

b lea  de i  Soc i  non  con t i amo  n i en t e .  

Ora ,  f e l i ce  d i  s en t i r e  che  a r r i vano  de l l e  nuove  macch ine  e l e t t r i che  pe r  i l  ca r  sha r ing ,  ma 

come  funz ioneranno  ques t e  macch ine  e l e t t r i che?  Perché  se  abb iamo  d i  nuovo  l e  au to  che  de -
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vono  es se re  p rese  i n  S t az ione  Nord  e  pe r  smet t e r l e  d i  u t i l i zz a r l e  devono  es se re  d i  nuovo  in  

S t az ione  Nord  ques t e  macch ine  sono  d i  f a t t o  i nut i l i ,  e  g l i e lo  possono  sp i ega re  ben i s s imo  mi -

g l i a i a  d i  c i t t ad in i  che  appun to  in  a l t r e  c i t t à  d ’ I t a l i a  l e  u t i l i z z ano  –  I t a l i a ,  non  a  Duba i  –  e  

c redo  che  sa rebbero  ben  fe l i c i  d i  po t e r l e  u t i l i z z a re  anche  ne l l a  nos t ra  c i t t à .

Ora ,  v i s to  che  vuo le  de l l e  p ropos t e ,  s a  dove  sa rebbe  in  ques to  esempio  l a  s ce l t a  s t r a t eg i c a?  

In vec e  d i  muovers i  da  so l a  l ’Ammin i s t raz ione  d i  Bus to  Ars i z io  pe rché  non  fa  l a  quin t a  c i t t à  

de l l a  Lomba rd i a ,  che ,  come  ha  sp i ega to  l a  mia  co l l ega ,  i l  peso  degl i  ab i t an t i  che  ha  può  fa r  

me t t e re  in to rno  a l  t avo lo  i l  S indaco  d i  Ga l l a ra t e ,  que l lo  d i  Legna no ,  i  S indac i  de i  paes i  l imi -

t ro f i ,  e  i l  ca r  sha r ing  lo  facc i amo  con  tu t t e  l e  c i t t à  e  i  paes i  in s i eme  appun to  de l l ’Al to  Mi l a -

nese?  Ovv iamen te  immagino  che  pa r l a re  anche  d i  Malpensa  sa rebbe  t roppo  fu tu r i s t i co  qui  

den t ro .

Ora ,  pe r  quan to  r i gua rda  l e  ecce l l enz e ,  d i  nuovo  non  c i  p renda  in  g i ro ,  pe rché  è  ovv io ,  l o  

s app iamo  ben i s s imo  qua l i  sono  l e  ecce l l enz e  ne l lo  spor t  e  ne l l e  nos t re  s cuo le ,  pe rò  g l i  im -

p ian t i  spo r t i v i  d i  ecce l l enz a ,  S indaco ,  s e  l i  è  t rova t i ,  l ’uni co  su  cu i  doveva  in t e rven i re  è  l o  

s che l e t ro  che  ancora  s t a  l ì ,  que l lo  de l  Pa l agh iac c io .

Per  quan to  r i gua rda  l e  s cuo le ,  i nvece  pe r  fo r tuna  sono  potu t e  d iven ta re  ecce l l enz a  p ropr io  

pe rché  non  hanno  dovu to  mai  aver e  nu l l a  a  che  fa re  con  l ’Ammini s t raz ione .  Le  scuo le  s i  

possono  muovere  da  so l e ,  e  l o  hanno  fa t t o  mol to  bene .

In f ine ,  s a rebbe  s t a to  be l lo  pe r  una  vo l t a  vedere  che  p rovasse  a  da re  una  l ez ione  d i  s t i l e  e  

non  u t i l i z z a re  pe r  f i n i  po l i t i c i  lo  s t a to  soc i a l e  d i  pe r sone  che  s i  t rovano  in  d i f f i co l t à .  L’ ho  

r i cevu to  anche  io  s t e s so  i e r i  un  messaggio  da  una  famigl i a  d i  Bus to  Ars i z io  che  mmi  d i ce  

che  mar t ed ì  ve r rà  s f ra t t a t a  da  casa  p ropr i a ,  s a  cosa  mi  ha  sc r i t t o  pe rò?  Che  i l  S indaco  non  ne  

vuo le  sapere .  E  d i  ques to  av re i  p re fe r i t o  pa r l a rne  i n  p r iva to  con  i l  nuovo  Assesso re  a i  Se rv i -

z i  Soc i a l i  pe r  vedere  che  cosa  pot e r  f a re  in s i eme ,  non  fa r l a  d iven ta re  una  ba t t ag l i a  pol i t i ca  

qu i  in  Cons ig l io  Comuna le .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Bene ,  s i amo  to rna t i  da l l e  f e r i e ,  abb iamo  t an t e  novi t à ,  una  nuova  Giun ta ,  

un  nuovo  Governo ,  e  va  beh ,  sopravv iveremo  anche  a  ques to  e  and iamo  avan t i .E  abb iamo  

sen t i t o ,  a sco l t a to ,  de l l e  pa ro l e ,  de i  p r inc ip i ,  t en i amo  però  p resen t e  che  Bus to  Ars i z io  ogge t -

t i vamen te  ha  de i  p rob lemi .  Uno  de i  p iù  gr and i  fo r se  è  que l lo  de l l ’ospeda l e ,  che  con t inua  a 

pe rdere  pezz i  e  r epar t i .  Io  con t inuo  a  sen t i r e  so lo  l a  so luz ione  de l l ’Ospeda l e  Un ico ,  l ’Ospe -

da l e  Un ico ,  ma  io  vo r re i  cap i re  s e  ve ramen te  non  s i  può  fa re  qua l cosa  pe r  l a  s i t uaz ione  a t -

t ua l e  pe rché ,  come  abb iamo  r ipe tu to  p iù  vo l t e ,  è  l a  qu in t a  c i t t à  de l l a  Lombard i a ,  non  poss i a -

mo  pensa re  d i  ave re  un  ospeda l e  so t to  o rgan i co  e  che  non  dà  l e  p res t az ion i  che  se rvono  a i  

c i t t ad in i .  Se  anche  no i ,  come  Cons ig l io  Comuna le ,  poss i amo  fa re  qua l cosa  d i t ece lo  che  l o  

facc i amo,  pe r  f a r  p res s ione  pe r  avere  d i c i amo  de i  r epar t i  che  funz ionano .

Ci  sono ,  s econdo  me ,  mol t e  buone  in t enz ion i  ma  un  po '  d i  p rob lemi  d i  p rogr ammaz ione  e  d i  

t empi s t i che .

Gl i  i n t e rven t i  ne l l e  s cuo le  devono  ancor a  pa r t i r e .  Come  pure  l a  p i s t a  d i  a t l e t i ca ,  adesso  che  

i n i z io  i  co r s i ,  appun to ,  d i  a t l e t i ca  i  l avor i  devono  ancora  i n iz i a re ,  fo r se  sa rebbe  s t a to  megl io  

p reveder l i  pe r  l ’ e s t a t e .  Come  pure  a l cun i  in t e rven t i  d i  de ra t t i z z az ione  ne l l e  s cuo le ,  pe r  i l  s e -

condo  anno  d i  f i l a  a l l ’ aper tu ra  d i  una  scuo la  c i  s i amo  t rova t i  con  p rob lemi  d i  r a t t i .  Poss ib i l e  
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che ,  memor i  anche  d i  quan to  successo  l ’ anno  sco rso ,  non  s i  po t eva  an t i c ipa re  un  con t ro l lo?  

Al lo  s t e so  modo  ho  sen t i t o  che  i l  bando  de l l e  co lon ie  deve  ancora  es se re  fa t t o ,  pe rò  è  in  s ca -

denz a  l ’ a t t ua l e .  In  ques to  caso  p robab i lmen te  ch i  vo r rà  p reno ta re  pe r  Na ta l e  o  appun to  anche  

g i à  l e  s e t t imane  b i anche  de i  bambin i  d iven ta  d i f f i c i l e  da  o rgan iz z a re .  Tu t t e  ques t e  a t t i v i t à  

dovrebbero  es se re  p rogrammate  e  f a t t e  ne i  t empi .

I l  t ema  ambien ta l e  mi  sembra  sempre  che  l ’ impegno  s i a  ve ramen te  con tenu to ,  i l  s i s t ema  de i  

r i f i u t i  non  p rogred i sc e ,  non  p rogr ed i sce  l a  r acco l t a  con  t a r i f f a  pun tua l e ,  che  sa rebbe  ve ra -

men te  impor t an t e  pe r  una  r i duz ione  degl i  sp rech i ,  de i  r i f i u t i .  S i  po t rebbe  d i re  a lmeno  spera -

re  che  c i  s i  impegn i  ques t ’anno  a  ch iudere  ques t a  spe r imen taz ione  e  ad  ampl i a re  l a  t a r i f f a  

pun tua l e  ne l  r e s to  de l l a  c i t t à?  C’è  ques t a  spe ranz a?  Qua lcuno  c i  s t a  l avorando?

Abbiamo  sen t i t o  pa r l a re  anche  de i  s i s t emi  i n fo rmat i c i  pe r  l a  ges t i one  de l l e  p ra t i che  u rban i -

s t i che ,  que l lo  d i c i amo  che  sembra  un  t r aguardo  in  rea l t à  i n  mol t e  a l t r e  c i t t à  e  paes i  anche  d i  

p i cco l e  d imens ion i  è  g i à  uno  s t a to  d i  f a t t o  da  pa recch io  t empo .  Qu ind i ,  pe r  ca r i t à ,  ben  venga  

a  Bus to ,  ma  non  pass i amolo  come  qua l cosa  d i  ve ramen te  i nnova t ivo  e  che  abb iamo  so lo  no i ,  

anz i  c ’è  ve ramen te  un  r i t a rdo .  Io  mi  r i co rdo  che  ho  ce rc a to  poco  t empo  fa  d i  ave re  de i  r i f e r i -

men t i  ca t as t a l i  ma  men t re ,  che  ne  so ,  i n  Tren t ino  è  poss ib i l e  s ca r i ca re  i  ca t as t a l i  d i  tu t t i  i  

Comuni  de l  T ren t ino ,  a  Bus to  non  s i  t rova  as so lu t amen te  n i en t e  i n  a rch iv io .

Forse  non  ho  ben  cap i to  come  vengono  ca l co l a t e  l e  p rev i s ion i  degl i  oner i  d i  cos t ruz ione ,  

pe rché  mi  sembra  d i  ave r  cap i to  che  pe r  t r e  ann i  sono  sempre  ugua l i ,  qu indi  mi  sembrano 

p rev i s ion i  a  vo l t e  f a t t e  un  po '…  su  qua l i  bas i ,  ecco ,  vengono  fa t t e  ques t e  p rev i s ion i ?

Beh ,  appun to ,  pa r l ava  l ’Asses so re  a l l ’Urban i s t i ca  che  d i  P i ano  At tua t iv i  c i  sono  mol t i  s fo rz i  

ma  a l l a  f i ne  ne  vengono  fa t t i  poch i .

Bas t a ,  i  punt i  e rano  ques t i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e r a .  Cons ig l i e r a  Reguz z on i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  p rose gu i re  l a  sp i egaz ione  che  dava  p r ima  l ’ ex  S indaco  Far io l i  

a l l a  domanda  de l  Cons ig l i e re  Verga ,  pe rché  i n  e f fe t t i  non  è  un  sempl i ce  rag ion amen to  mate -

mat i co  ma  è  una  dec i s ione  d i  base  pol i t i ca  che  v i ene  fa t t a  ne l l a  pe rcen tu a l e  d i  coper tu ra  de i  

s e rv i z i .  La  pe rcen tua l e  d i  coper tu ra  somma  tu t t e  l e  spese  e  t u t t e  l e  en t ra t e ,  e  qu ind i  anche  lo  

s to rno  de l l e  r e t t e  non  incamera t e  da  pa r t e  d i  Regione  Lomb ard i a  ne l l ’ i n i z i a t i va  “Nid i  gra -

t i s ” .  Qu indi  i n  r ea l t à  non  pagano  l e  f amigl i e ,  paga  Regione ,  p romoz ionando  appun to  pe r  

l ’ ISEE,  se  non  e r ro ,  so t t o  i  20 .000 ,00  Euro  l ’ anno  l ’ ades ione  ag l i  a s i l i  n ido  gra tu i t i .

In  r ea l t à ,  pe rò ,  l a  d i f fe renz a  t r a  i  due  se rv i z i…  premet t endo  che  sono  tu t t i  e  due  se rv i z i  im -

por t an t i  a l l a  pe r sona ,  a  mio  avv i so ,  egu a lmen te  impor t an t i ,  è  impor t an t e  i l  s e rv i z io  d i  a s i l o  

n ido  in  fo rma  educa t iva ,  i n  fo rma  d i  sos t egno  a l l a  f amigl i a ,  come  lo  è  a l t r e t t an to  l o  spor t ,  i l  

mondo  de l lo  spor t ,  pe r  i  bambin i  e  pe r  i  r agaz z i .  La  d i f fe renz a  che  ha  sempre  por t a to  ques t a  

Ammin i s t raz ione ,  s t o r i camen te ,  a  man tenere  l a  p roporz ione  d i  coper tu ra  mol to  p iù  bas sa ,  

pe rché  se  non  e r ro  a r r i v i amo  sca r samen te  a l  50%,  adesso  vado  a  memor i a ,  su l l e  pa l es t re  r i -

spe t to  ag l i  a s i l i ,  o  a l l e  s cuo le  mate rne ,  è  che  l ì  abb iamo  l a  poss ib i l i t à  d i  s cagl iona re  i n  base  

a l  r edd i to ,  Cons ig l i e ra  Verga ,  e  quind i  è  p roporz iona l e  l a  con t r ibuz ione  de l l e  f amigl i e  i n  

base  a l l e  d i sponib i l i t à  che  ogn i  f amigl i a  ha  pe r  pot e r  con t r ibu i re .  Gl i  a f f i t t i  de l l e  pa l es t re  

i nvece  ve r rebbe ro  d i re t t amen te  vo l tu ra t e  a l l e  soc i e t à  spor t i ve  che  o rgan iz z ano  i  co r s i ,  pe r  

cu i  l a  soc i e t à  P inco  Pal lo  d i  t ha i  condo  p iu t tos to  che  d i  pa l l avo lo  pagher ebbe  i l  dopp io ,  i po -
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t i zz i amo  vogl i amo  por t a r lo  a l  100%,  de l l ’ a f f i t t o ,  l a  soc i e t à  spor t i va  non  d i f fe renz i a  i n  base  

a l  r edd i to  i s c r iv i  t uo  f i g l i o ,  i e r i  cos t ava  50 ,00  Euro  l a  mese  l ’ a f f i t t o ,  m i  è  dup l i ca to ,  t i  devo  

raddopp ia re  l a  quota  d i  i s c r i z ione .  E  qu ind i  è  mol to  p iù  spe requa t a  i n  ques to  modo  d i  vedere  

r i spe t to  ad  una  poss ib i l i t à  d i  f a sce  ISEE  che  c ’è  so l t an to  su l l a  s cuo la ,  a  meno  che  pens i amo  

d i  pot e r  ch i edere  a l l a  P ro  Pa t r i a  Ginnas t i ca  p r ima  d i  p rendere  l e  ades ion i  d i  ch i edere  l a  d i -

ch i a raz ione  ISEE  e  fa re  f asce  d i  ades ione  d i f fe renz i a t e .  È  sempl i cemen te  ques to .  Ne l  s enso 

che  l e i  pe rò  t enga  p resen t e  che  quando  una  famigl i a  paga  l ’ ISEE  p i ena  paga  i l  100%  de l  s e r -

v iz io  non  paga  i l  120 .  Non  c i  s a rà  mai  una  famigl i a  che  paga  i l  s e rv i z io  d i  un ’a l t r a  f amigl i a .  

In  p iù ,  i l  con t en imen to  de i  cos t i ,  che  è  s t a to  fa t t o ,  a l l ’ i n t e rno  de l l a  ges t i one  de l  Pa t r imon io 

e  a l l ’ i n t e rno  anche  degl i  appa l t i  pubb l i c i ,  pe rché  i  cos t i  d i  manutenz ione  de l l a  pa l es t ra  sono  

l e  u t enz e ,  l e  pu l iz i e  e  l a  cus tod i a ,  i l  con t en imen to  c i  ha  pe rmesso  d i  man tenere ,  s e  non  e r ro  

sono  a lmeno  se i  ann i  che  l e  t a r i f f e  degl i  imp ian t i  spo r t i v i  non  vengono  aumen ta t e ,  fo r se  

sono  r i usc i t a  a  r i spondere  un  po '  d i  p iù  a l l a  d i spa r i t à  d i  coper tu ra ,  sono  pe rò  en t rambi  se rv i -

z i  a l l a  pe r sona ,  l a  gras sa  d i f fe r enz a  è  che  non  sono  modu lab i l i  i n  base  a l  r edd i to  l e  pa l es t re .  

A  una  p i cco l a  as soc i az ione  spor t i va  raddopp ia re  l ’ a f f i t t o  vo r rebbe  d i re  non  pe rmet t e rg l i  p iù  

l ’ a t t i v i t à .  Tu t to  qua .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sindaco  Antone l l i .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Io  ve loc i s s imo  per  r i spondere  a l l a  l e t t e r ina  che  g l i  hanno  sc r i t t o  a l  Cons ig l i e re  Bru gnone .  Io  

av re i  vo lu to  sp i ega rg l i  che  i l  ca r  sha r ing ,  s ì ,  ques to  ca r  sha r ing  è  un  ca r  sha r ing  che  è  s t a to  

ado t t a to  e  s t a  venendo  ado t t a to  sopra t t u t t o  i n  t an t i s s ime  c i t t à ,  e  noi  l avor i amo  in  co l l abora -

z ione  con  Bergamo  e  Como,  qu ind i  una  i n t e raz ione  c ’è .  Non  è  una  in t e raz ione  che  d i ceva  

p r ima  l e i  con  i  Comuni  l im i t ro f i ,  pe rch é  sono  lo ro  che  sce lgono  l e  grand i  c i t t à ,  e  no i  e s sen -

do  l a  qu in t a  c i t t à  de l l a  Lombard i a ,  i n s i eme  a  Ber ga mo  e  Como,  c i  hanno  sce l to .

Avre i  volu to  d i r l e  che  l e  s cuo le  d i  ecce l l enz a ,  s ì ,  non  è  mer i t o  nos t ro  l e i  ha  de t to ,  i o  i nvece  

vo l evo  d i r l e  che  è  anche  mer i t o  de l l ’Ammin i s t raz ione  se  abb iamo  de l l e  s cuo le  d i  ecc e l l enz a ,  

pe rché  l e  s cuo le  d i  ecce l l enz a  non  s t anno  in  p i ed i  da  so l e .  No i  abb iamo  r i ch i es t e  con t inue  su  

t u t t o ,  da l l e  s cuo le ,  pa rec ch ie ,  da  t u t t i  i  punt i  d i  v i s t a  e  r i spond iamo  sempre  p resen t e .  Qu indi  

un  a iu to  l ’Ammin i s t raz ione  lo  dà ,  e  io  d i re i  che  è  un  a iu to  che  pe rcen tua lmen te  va l e  t an t i s s i -

mo .  Qu ind i  av re i  vo lu to  d i r l e  che  no ,  è  anche  mer i t o  nos t ro  se  l e  s cuo le  d i  ecce l l enz a  es i s to -

no  a  Bus to .  Pe rò  a l l a  f i ne  penso  che ,  l ’un i ca  cosa  che  l e  d i co ,  fo r se  a l l a  f i ne  i l  suo  amico  d i  

Gres sone y  aveva  ra g ione  quando  l e  d i ceva  che  ques t a  Ammini s t raz ione  ha  fa t t o  t an to  e  con -

t i nua  a  f a re .  Io  a  ques to  pun to  l e  d i re i :  non  pens i  p iù  a  t roppe  s t r a t eg i e  ma  d i a  so lo  asco l to  

a l  suo  amico  d i  Gres sone y,  che  pe r  me  è  una  pe r sona  mol to  i n t e l l i gen t e .  Graz i e .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Devo  dare  una  r i spos t a  a l l a  Cons ig l i e ra  Ver ga  che  mi  ha  so t topos to  ques to  caso .  In  ques to 

momento  non  sono  in  grado  d i  da re  una  r i spos t a  e sau r i en t e  pe rché  po i  dovremmo  en t ra re  ne l  

mer i t o  pa r t i co l a re ,  pe rò  d iv ide re i  l a  r i spos t a  i n  due  t roncon i .  C ioè ,  da  un  l a to  ved iamo  que -

s to  caso  pa r t i co l a re ,  ne l  s enso  che  s i  t r a t t a  d i  un  r i t a rdo  t ecn i co  r i spe t to  a l l a  s cadenz a  p re -
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f i s sa t a ,  da l l ’ a l t ro  ed i f i ch i amo,  i l  f a t t o  che  s i  s i a  pas sa t i  da  un  pagamen to  mens i l e  a  un  paga -

men to  semes t ra l e  mi  sembra  una  ques t i one  d i  p r inc ip io  p iù  a l t o  r i spe t to  a l  caso  s ingo lo .  Se  è  

d ’accordo  p rosegu iamo  cos ì .  

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Mi  pe rmet to  b revemen te  anch’ io  d i  d i re  due  cose  p ropr io  ve loc i .  I l  Con -

s ig l i e r e  Reguz z on i  non  c ’è ,  f a  n i en t e ,  g l i e lo  fa remo  d i re ,  o  l e  f a remo  a r r iva re  i l  messaggio ,  

e  c ioè  su l l e  a ree  de l  TPL  l e i ,  che  è  l a  Cons ig l i e ra  De lega t a ,  non  gua rdo  i l  P res iden te  pe rché  

ha  de l ega to  l e i  e  penso  che  l ’ a r gomen to  s i a  abbas t anz a  os t i co ,  ma  l e i  s a  bene…  Cons ig l i e r a ,  

ho  b i sogno  d i  l e i  pe r  l a  ques t i one  TPL,  l e  ch i edo  d i  f a re  mol t a  a t t enz ione  pe rché  s i amo  in 

ga ra ,  g ius t amen te  come  d i ceva  l e i ,  ma  i l  Comune  d i  Mi l ano ,  e  non  facc io  i  m ie i  i n t e res s i  ma 

g l i  i n t e res s i  de l l a  mia  P rovinc i a  e  de l l a  mia  Agenz ia ,  s t a  b loccando  a t t r averso  l a  Regione  l a  

d i scuss ione  de l l a  t a r i f f a .  Pe rché  noi  abb iamo  una  t a r i f f a  bas sa ,  ma  se  dovess imo  d i scu t e re  l e  

t a r i f f e  che  Regione  Lomba rd i a  vo r rebbe  met t e re  i n  campo  r i s ch i amo  i l  pa t a t rac ,  non  t an to  

pe r  l e  az i ende  che  magar i  vedono  so ld i  i n  p iù  ma  sopra t tu t t o  pe r  g l i  u t en t i .  So  che  l e i  su  

ques to  è  mol to  sens ib i l e ,  l e  ch i edo  a t t r averso  ovviamen te  anche  a i  co l l egamen t i  con  Regione  

Lomb ard i a  d i…

Devo  r ingraz i a r e  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  San i t à  pe r  l a  convocaz ione  ovviamen te  

de l l a  Commiss ione .  Gl i  ch i edo  che  ques t a  Commiss ione  s i a  abbas t anz a  esau r i en t e  ed  e f f i ca ce  

pe rché  io  sono  p reoccupa to  da l l ’u l t imo  comunica to  s t ampa  de l l a  Regione .  Se  p r ima  l e  r az io -

na l iz z az ion i  che  avven ivano  a l l ’ i n t e rno  de l  nos t ro  ospeda l e ,  non  so  que l lo  d i  Ga l l a ra t e ,  ma  

ne l  nos t ro  ospeda l e ,  ven ivano  d i ch i a ra t e  a l l ’ i n t e rno  d i  un  l avoro  d i  comunque  cos t ruz ione  d i  

pe rco rs i  a l l ’ i n t e rno  de l l ’ospeda l e ,  i n  que l  comunica to  Regione  Lomb ard i a  d i ce  che  que l  t a -

g l io  è  f a t t o  i n  p rospe t t i va  de l l ’Ospeda l e  Un ico .  Al lo ra  i o  non  vor re i  che  ques to  d iven tas se  o  

acce l e r as se  una  se r i e  d i  p rocess i  pe r  cu i…  qu indi ,  l e  ch i edo  su  ques to  l a  mass ima  a t t enz ione  

pe rché  mi  ha  fa t t o  spec i e  che  ne l l e  p r ime  t r e  r i ghe  de l  comunica to  s t ampa  ques t a  vo l t a…  Re -

gione  non  l e  aveva  mai  f a t t e  e  comunque  anche  l ’Az ienda  ospeda l i e ra  s i  e ra  mai  e sp res sa  pe r  

ev i t a re  d i  c rea re  a l l a rmi smi ,  ques t a  vol t a  abb ia  de t to  che  que l l a  ch iusu ra  d i  r epar to  è  f a t t a  –  

g l i e l a  d i co  cos ì ,  ma  comunque  non  vado  lon t ano  –  ne l l ’o t t i ca  de l  nuovo  ospeda l e .  Non  è  s i -

cu ramen te  un  be l  messaggio  sopra t t u t t o  pe r  g l i  ann i  che  c i  mancano  r i spe t to  a  que l  p roge t to .

Mi  consen ta  un  po '  d i  po l emica  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,  l e i  ha  c i t a to  t u t t a  una  se r i e  d i  opere  

s to r i che  d i  ques t a  c i t t à  che  hanno  fa t t o  grande  ques t a  c i t t à ,  ma  che  con  tu t t o  i l  r i spe t to  de l  

movimen to  che  l e i  r appresen t a  non  c ’en t rano  nul l a  con  que l lo  che  i l  suo  movimen to  ha  fa t t o  

da l  ‘93  in  po i  i n  ques t a  c i t t à .  Ne l  s enso  che  g l i  s t rumen t i  d i  t e r r i t o r io ,  a  cominc i a re  da l l a  

zona  indus t r i a l e ,  a  pas sa re  da l  Museo  de l  Tess i l e  pe r  a r r i va re  a i  Mol in i  Marz o l i ,  sono  p ro -

ge t tua l i t à  che  l ’u l t imo  bo l l i no  ce  l ’hanno  con  i l  povero ,  d i co  povero  pe rché  qua l che  mese  fa  

c i  ha  l a sc i a to ,  S indaco  Ross i  che  ne l l ’u l t ima  Ammin i s t raz ione ,  ah imè ,  da  P r ima  Repubbl i ca ,  

che  conosce  bene…

Borr i  ce r to ,  ma  l ’u l t imo  bo l l i no  d i  Ross i ,  e  che  ah imè  ne l l a  P r ima  Repubb l i ca  con  meccan i -

smi  d ive r s i  e ra  s t a to  fa t t o  sa l t a re  e  che  po i  ha  na r ra to  un ’a l t r a  s to r i a .  G ius to  pe r  p rec i s ione  

s to r i ca .

Abb iamo  ch iuso  l a  l i s t a  degl i  i n t e rven t i .  Penso  che  t r a  domande  e  r i spos t e  s i a  s t a t a  una  d i -

scuss ione  abbas t anz a  esau r i en t e .  Io  pas se re i  a l l a  d i ch i a raz ione  d i  voto ,  oppure  a l  vo to  d i re t -

t o ,  ma  v i s to  che  c ’è  s t a t a  una  d i scuss ione  ampia  penso  che  i l  vo to  s i a…

Va  bene ,  pas s i amo  qu ind i  a l  vo to  pe r  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  d i  approvaz ione  de l  Documento  

Unico  d i  P rogrammaz ione .  
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Poss i amo vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  23  (ven t i t r é ) .  Vo tan t i  21  (ven tuno) .  2  (due)  a s t enu t i .  16  ( sed i c i )  f avorevo l i .  

5  ( c inque)  con t ra r i .  La  de l ibe ra  è  approva t a .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  pe r  a lz a t a  d i  mano .

Favorevo l i ?  Con t ra r i?  As t enu t i?  Unan imi t à .

Mi  p reme  so l t an to  met t e re  a  ve rba l e  che  ne l l a  vot az ione  de l  punto  p receden t e ,  c ioè  l ’ appro -

vaz ione  de l  b i l anc io  conso l ida to ,  l a  Cons ig l i e ra  P rov i s ione ,  che  e ra  en t ra t a  du ran t e  l a  d i -

scuss ione  ma  che  ha  avu to  un  mi sunders t and ing  ne l  co l l egar e  l a  t e s se ra ,  ha  d i ch i a ra to  co -

munque  i l  suo  vo to  favorevo le  a l l a  de l ibe ra .  Lo  d i ch i a ro  pe rch é  s i a  messo  ovviamen te  a  ve r -

ba l e .  Graz i e .

Abb iamo  f in i t o  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  sono  l e  23 .52 .  Dico  so l t an to ,  pe rché  è  d i r i t t o  de i  Con -

s ig l i e r i ,  s e  c i  sono  in t e rven t i  a l l ’ a r t i co lo  21 ,  comma  2 ,  i  f amos i  3  minu t i .  Se  non  c i  sono  in -

t e rven t i ,  v i s t a  l ’o ra ,  e  v i s to  che  comunque  i  pun t i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  sono  poch i ,  i o  ch iu -

dere i .  C i  sono  in t e rven t i?  No .

Va  bene .  Al lo ra  ch iud iamo l a  s edu ta ,  v i  augu ro  buona  se ra t a  e  c i  ved i amo  i l  21  d i  o t t ob re .  

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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